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Úvod / Úvodní slovo 

Vítkov 

Ve spolupráci s Agenturou pro sociální začleňování představujeme dokument, který pokládá 

základy postupného začleňování obyvatel s riziky sociálního vyloučení do běžné společnosti. 

Obce Vítkov, Čermná ve Slezsku a Budišov nad Budišovkou k sobě mají relativně blízko,  

a místní problémy jsou vesměs totožné, Agentura na ně pohlíží jako na jednu rizikovou oblast. 

Proto se zastupitelstva těchto obcí rozhodla společně spolupracovat a schválila 

memorandum a následnou spolupráci v oblasti sociálního začleňování. 

 
V analytické části dokumentu jsou definovány problémy obcí v oblastech bydlení, dluhů, 

zaměstnanosti, bezpečnosti, sousedských vztahů a prevence kriminality. Také je zde 

popsána vazba na další strategické dokumenty obcí. 

Ve strategické části jsou již vytyčeny hlavní cíle: bydlení, dluhová problematika, zaměstnanost, 

prevence, bezpečnost a sousedské soužití, rodina, sociální služby a rozvoj komunitního života. 

Implementační část shrnuje postupy, kterými bude plán sestavován a realizován. Zahrnuje také 

průběžné hodnocení a roční zprávu o naplňování plánu pro zastupitelstvo. 

Podrobné rozpracování jednotlivých cílů předkládá Akční plán. Navrhuje konkrétní postupy 

pro realizaci cílů. 

 
Problematiku sociálního vyloučení nelze nechat žít svým vlastním životem a zavírat nad ní 

oči. Ze zkušenosti již víme, že se tento problém sám nevyřeší. Hledáme tedy postupy, které 

tuto situaci zastaví či zmírní. Plán sociálního začleňování nastavuje práci pro další období, 

ve kterém systematicky postupujeme a zároveň dynamicky reagujeme na měnící se problémy 

doby. 

Řešení není jednoduché, a to ani v případě dostatečného množství finančních prostředků. 

Zde neplatí přímá úměra čím více peněz – tím lepší výsledek. Naopak by to mohlo vést  

k dalšímu prohloubení problémů. Je potřeba citlivě nastavit financování s ohledem na rozvoj 

obcí, ale také potřebné kroky k sociálnímu začleňování. 

 

 
Mgr. Martin Šrubař, místostarosta města Vítkova 
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Budišov nad Budišovkou 
 

V roce 2016 jsme navázali spolupráci s Agenturou pro sociální začleňování s cílem zlepšit 

situaci nejen ve vyloučených lokalitách a to především v oblasti bydlení, zaměstnanosti, 

závislosti na sociálních dávkách, zadlužování, prevence kriminality a také v oblasti inkluzivního 

vzdělávání dětí ze sociálně slabých rodin. Díky této spolupráci se povedlo mnohé zlepšit, 

avšak všichni dobře víme, že je to běh na dlouhou trať. Velmi dobře si uvědomujeme, že to 

nebude jednoduché, ale slovy Jana Wericha - „Kdo nechce, hledá důvody, kdo chce, hledá 

způsoby“ předkládáme tento nový Plán sociální začleňování pro období 2021-2027, jenž 

navazuje na předchozí plán a pokračuje v tom, co jsme společně již zrealizovali. 

Věříme, že tento strategický plán bude pro celou naši oblast velkým přínosem, a to nejen díky 

možnosti   získávání   finančních   prostředků   z dotačních   titulů, ale   hlavně tím, jak jeho 

naplňováním bude docházet ke zlepšování situace na Budišovsku a Vítkovsku. To je to, co si 

všichni přejeme ze všeho nejvíce pro budoucí rozvoj našich měst a obcí. 

Závěrem bych rád poděkoval všem, jenž se na zpracování tohoto dokumentu podíleli  

a současně budou nápomocni při jeho naplňování, velký dík také patří všem zastupitelům, bez 

jejichž podpory by nebylo možné stanovené cíle uskutečnit. 

Ing. Pavel Jílek, místostarosta města Budišova nad Budišovkou 



7  

1 Představení plánu 

Plán mapuje současnou situaci v obcích a vytyčuje vize a cíle, které je třeba splnit ke zlepšení 

stávající situace. K tomuto Plánu bude sestavován prováděcí dokument (Akční plán) uvádějící 

konkrétní opatření a aktivity, odpovědnosti aktérů a alokační zdroje. 

Tvorba Plánu probíhala od září 2021 do června 2022 a skládala se ze tří fází – přípravné, 

analytické a návrhové. Plán projednává a schvaluje Rada i Zastupitelstvo jednotlivých obcí,  

a to společně s návrhem Akčního plánu. 
 

 
Obrázek 1 Fáze přípravy, Zdroj: vlastní zpracování OSZ 

 

Spolupráce obcí Vítkov, Budišov nad Budišovkou, Čermná ve Slezsku a Agenturou započala 

v roce 2015. 

Rada města usnesením č. 786/21 ze dne 24. 11. 2015 rozhodla o podání přihlášky  

ke spolupráci města s Agenturou a schválila Memorandum o spolupráci města s Agenturou. 

Zastupitelstvo města schválilo svým usnesením č. 425/10 ze dne 24. 2. 2016 Memorandum  

o spolupráci mezi obcí Vítkov a OSZ (Agenturou). Ke spolupráci s OSZ (Agenturou) se  

v listopadu 2016 připojilo také město Budišov nad Budišovkou a obec Čermná ve Slezsku. 

Rada města usnesením č. 1891/50 ze dne 18. 5. 2021 odsouhlasila navázání následné 

spolupráce města Vítkova s OSZ (Agenturou) na období 2021 - 2027. K následné spolupráci 

se přidává také město Budišov nad Budišovku a obec Čermná ve Slezsku. 

Zastupitelstvo obce Vítkova souhlasí usnesením č. 1411/25 ze dne 4. 5. 2022, Zastupitelstvo 

obce Budišova nad Budišovkou souhlasí usnesením č. 11/25Z/2022 ze dne 1. 6. 2022  

a Zastupitelstvo obce Čermná ve Slezsku souhlasí usnesením č. 30/6 ze dne 11. 5. 2022  

s uzavřením nového Memoranda (včetně Popisů spolupráce) a následnou spolupráci 

jednotlivých měst s Agenturou pro období 2021–2027. Součástí popisu spolupráce v oblasti 

sociálního začleňování je vydefinování tematických zaměření spolupráce a je vydefinována 

podoba strategických dokumentů. 

Na základě vzájemné dohody ukotvené v popisu spolupráce vzniknul tento strategický 

dokument – Plán sociálního začleňování Vítkov, Budišov nad Budišovkou a Čermná  

ve Slezsku 2022–2027 (dále jen „Plán“). Jedná se o zastřešující strategicko-koncepční 

dokument s platností do roku 2027. Plán je po vzájemné dohodě mezi obcemi a Agenturou 

zaměřen na oblasti bydlení, dluhy, zaměstnanost, bezpečnost, sousedské vztahy  

a prevence kriminality, komunitní práce, sociální služby a rodina. 

 

 
 

 
Sestavení 

Pípravaná  
fáze konzultace, 

(záí - íjen  
2021) pracovních 

skupin 

Analytická fáze 

(listopad 2021 
ezen 2022) 

Tvorba 
analytických 
podkladů, 
diskuze 

problémů, 
diskuze vize 

Návrhová fáze 

(duben 2022 - 
srpen 2022) 

Tvorba nárhové a 
implemetnační 

části a 
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1.1 Zdůvodnění 1. revize plánu 

Plán sociálního začleňování – Město Vítkov, Budišov nad Budišovkou a Čermná ve Slezsku je 

zpracován na období 2021–2027. Opatření PSZ byla stanovena na roky 2021–2025. Předmětem 

revize je pokrytí zjištěných potřeb v lokalitě prostřednictvím stanovení nových opatření na roky 2026 

a 2028, které jsou nezbytné k zajištění co nejvyšší míry plnění stanovených cílů PSZ. Revize 

probíhala v průběhu dubna a května 2025 a podíleli se na ní členové Lokálního partnerství Vítkovska. 

Hlavním cílem je posílení aktivit směřujících k plnění cílů v oblasti „Rodina a sociální služby“  

a “Dluhová oblast“. Dochází k doplnění stěžejních aktivit pro následující období, které se 

významnou mírou podílejí na snižování sociálního vyloučení v území.  Dokument obsahuje také 

vyhodnocení stávajících opatření souvisejících s revizi plánu, zdůvodnění potřebnosti a aktualizaci 

finančních alokací či indikátorů. Touto revizi nedochází k přidávání nových ani ke změně stávajících 

strategických a specifických cílů. Revidovaný plán byl schválen členy Lokálního partnerství 

Vítkovska dne 6.6.2025 a následně předložen ke schválení zastupitelstvům města Vítkov, Budišov  

nad Budišovkou a Čermná ve Slezsku. 

Předmětem revize dochází k doplánování opatření č 2.1.4 Zachování a rozvoj kapacit občanské 

poradny ve Vítkově a v Budišově nad Budišovkou a č. 2.2.4 Rozvoj kompetencí pracovníků 

v oblasti dluhové problematiky, které přispějí k naplnění strategického cíle č. 2 Snížení podílu 

zadlužených osob na Vítkovsku a specifických cílů 2.1 Posílení kompetencí cílové skupiny 

k řešení své situace v oblasti zadluženosti a stabilizace dluhové situace a 2.2 Posílení a rozvoj 

spolupráce mezi místními aktéry. Dále opatření č. 5.1.4 Posílení kapacit služby SAS RD a č. 

5.1.5 Zajištění realizace odborného sociálního poradenství – Centra pro Rodinu a mezilidské 

vztahy v dalším období jenž budou naplňovat strategický cíl č. 5 Podpora rodiny v plnění jejich 

přirozených funkcí (vč. podpory jejich jednotlivých členů), specifický cíl č. 5.1 Posílení 

rodičovských kompetencí, prevence vzniku a řešení konfliktů v ohrožené rodině. Tato nově 

definovaná opatření vychází z potřebnosti deklarované členy lokálního partnerství a aktuální 

situací v území, kterou dokládají aktuální data uvedená v příloze č. 13 Analytická data – 1.  

revize plánu. Na základě zhodnocení potřebnosti bylo vedením spolupracujících obcí a členy LP 

rozhodnuto o revizi plánu. 

 

Změnový list   

Kapitola  Podkapitola  Strana  Popis  

1 Představení plánu 1.1 Zdůvodnění 1. revize 

plánu 

8 – 12 Doplnění zdůvodnění revize plánu, 

potřebnosti. 

1 Představení plánu 1.3 Cílová skupina 13 Doplněná CS zaměstnanci organizací a 

institucí 

2 Analytická část 2.2.5 Bydlení 34 Oprava chybné informace – 

„šestinásobku nájmu“ nahrazen 

„trojnásobek nájmu“. 

2 Analytická část 2.2.6 Rodina, sociální 

služby a rozvoj 

komunitního života 

38 - 39 Aktualizace textu „Domov Vítkov“, 

doplnění informace o aktuálním 

realizátorovi komunitní práce. 

5 Akční plán 5.2 Návrhová část 61-63 Aktualizace přehledu cílů a opatření dle 

jednotlivých oblastí 

5 Akční plán 5.3 Strategické cíle a 

jednotlivá opatření, 5.3.2 

 

69 

Doplnění opatření č. 2.1.4 Zachování a 

rozvoj kapacit občanské poradny ve 
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Dluhová oblast Vítkově a v Budišově nad Budišovkou 

5 Akční plán 5.3 Strategické cíle a 

jednotlivá opatření, 5.3.2 

Dluhová oblast 

 

71 

Doplnění opatření č. 2.2.4 Rozvoj 

kompetencí pracovníků v oblasti 

dluhové problematiky 

5 Akční plán 5.3 Strategické cíle a 

jednotlivá opatření, 5.3.5 

Oblast rodiny a 

sociálních služeb 

83 Doplnění opatření č. 5.1.4 Posílení 

kapacit služby SAS RD 

5 Akční plán 5.3 Strategické cíle a 

jednotlivá opatření, 5.3.5 

Oblast rodiny a 

sociálních služeb 

 

83 

Doplnění opatření č. 5.1.5 Zajištění  

realizace odborného sociálního 

poradenství – Centra pro Rodinu a 

mezilidské vztahy v dalším období 

5 Akční plán 5.4 Financování aktivit, 

5.4.1 Přehled 

financování plánu 

 

85 – 87 

Aktualizace tab. č. 21 Přehled 

financování plánu  

5 Akční plán 5.4 Financování aktivit, 

5.4.2 Čerpání 

z prostředků 

alokovaných na KPSV 

2021+  

 

88 

Aktualizace tab. č. 22 Přehled 

financování KPSV 2021+čerpání 

finančních prostředků   

Příloha č. 13   Doplněna příloha Analytická data 

 

Zdůvodnění potřebnosti: 

Strategický cíl č. 2 Snížení podílu zadlužených osob na Vítkovsku 

Specifické cíle č. 2.1 Posílení kompetencí cílové skupiny k řešení své situace v oblasti 

zadluženosti a stabilizace dluhové situace a č. 2.2 Posílení a rozvoj spolupráce mezi místními 

aktéry. 

Opatření č. 2.1.4 Zachování a rozvoj kapacit občanské poradny ve Vítkově a v Budišově nad 

Budišovkou 

Opatření č. 2.2.4 Rozvoj kompetencí pracovníků v oblasti dluhové problematiky 

V roce 2023 bylo na Vítkovsku v součtu (obce Vítkov, Budišov nad Budišovkou, Čermná  

ve Slezsku) 877 osob v exekuci. Podíl osob činil 10,24 % ve Vítkově, 12,87 % v Budišově n.B.  

a 26,17 % v Čermné ve Slezsku. Tyto hodnoty výrazně převyšují podíl v rámci celé České 

republiky, který činní 6,77 % či podíl v rámci Moravskoslezského kraje 8,46 %. Přestože oproti 

roku 2022, kdy bylo na Vítkovsku v exekuci 909 osob, došlo k mírnému zlepšení dluhové 

situace, je výše zatížení v území stále vysoká. Dle informací místních organizací dochází 

k nárustů počtu osob vyhledávajících odbornou podporu. 

Dluhy často vedou k sociálním problémům, jako je ztráta bydlení, rozpad rodiny, zhoršení zdraví 

nebo psychické problémy. Včasná pomoc může předejít dlouhodobé marginalizaci klientů. Lidé 

v dluzích často neznají svá práva, neorientují se např. v exekučním či insolvenčním právu. 

Dluhový poradce jim pomůže srozumitelně vysvětlit možnosti řešení (např. oddlužení, 

konsolidace, splátkové kalendáře apod.), učí klienty rozumět svým financím, plánovat rozpočet 

a vyvarovat se zbytečných dluhů. 
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V současné době v území poskytuje podporu v dluhové oblasti NNO Charita Odry 

prostřednictvím projektu „Občanská poradna“. Zajišťuje komplexní podporu při řešení 

sociálních problémů, řešení předluženosti, prevenci předlužování a souvisejících problémů,  

vč. problémů v dalších oblastech života např. práce, dědictví, výživné ad., ve kterých je potřeba 

klientům pomoci, aby došlo ke zlepšení jejich sociální situace a zastavilo se případné 

prohlubování problémů). Projekt je v realizaci do 31.12.2025. V rámci průběžného monitoringu 

naplňování PSZ, které proběhlo v říjnu 2024, došlo k dosažení níže uvedených hodnot 

naplňování PSZ: 

• Počet osob, u kterých byla zmapována jejich dluhová situace 159 

• Počet osob, u kterých se podařilo z jakéhokoli důvodu zastavit exekuci nebo snížit exekučně 

vymáhanou částku 22 

• Počet osob, u kterých se podařilo snížit jejich celkový dluh 48 

• Počet osob, kterým byl úspěšně podán návrh na povolení oddlužení (Úspěšně znamená, že 

oddlužení bylo soudem povoleno) 26 

• Počet osob, se kterými byl vypracován osobní rozpočet a je dodržován, případně jej umí upravit 

dle situace (Tzn. Je dodržován alespoň 3 měsíců) 165 

• Počet osob, u kterých došlo ke zvýšení kompetencí 150 

Opatření č. 2.1.4 Zachování a rozvoj kapacit občanské poradny ve Vítkově a v Budišově  

nad Budišovkou a opatření č. 2.2.4 Rozvoj kompetencí pracovníků v oblasti dluhové 

problematiky navazují na úspěšně realizovaný projekt a usilují o zajištění dostatečných kapacit 

pro práci s CS v závislosti na zvyšující se poptávce po službě. Realizací opatření bude zajištěn 

stabilní provoz odborného dluhového poradenství, což přispěje k postupnému snižování počtu 

osob zadlužených či zadlužením ohrožených. Budou posilovány kompetence cílové skupiny 

směrem k hospodaření s financemi, řešení svých závazků, orientace v smluvních vztazích, aj. 

Zajištění včasné podpory může zabránit růstu dluhové spirály.  Dojde ke stabilizaci životní 

úrovně jednotlivce a rodin. Bude nadále docházet k aktivnímu odstraňování bariér při řešení 

předlužení a bude nadále podporováno nastavení postupů spolupráce a síťování. Bude 

docházet ke zvyšování odbornosti pracovníků v sociálních službách.  

 

Strategický cíl č. 5 Podpora rodiny v plnění jejich přirozených funkcí (vč. podpory jejich 

jednotlivých členů) 

Specifický cíl č. 5.1 Posílení rodičovských kompetencí, prevence vzniku a řešení konfliktů 

v ohrožené rodině. 

opatření č. 5.1.4 Posílení kapacit služby SAS RD 

opatření č. 5.1.5 Zajištění realizace odborného sociálního poradenství – Centra pro Rodinu  

a mezilidské vztahy v dalším období 

Vítkovsko je dlouhodobě zatížené vysokou mírou sociálního vyloučení. To dokládá také výše 

Indexu sociálního vyloučení. Ten ve Vítkově dosahoval v roce 2023 hodnoty 18 bodů, v Čermné 

ve Slezsku 16 bodů a v Budišově nad Budišovkou 24 bodů. Ve všech obcích došlo oproti roku 

2022 k nárůstu hodnoty indexu o 2 body.   

Dle dostupný dat je území zatížené vysokou mírou zadlužení (Vítkov – 10,23 %, Budišov  

nad Budišovkou – 12,87 %, Čermná ve Slezsku – 26,17 %). Rovněž míra nezaměstnanosti se 
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drží nad průměrem ČR (3,9 % v roce 2023) i Moravskoslezského kraje (5,5 % v roce 2023) a to 

ve výši 8,6 % ve Vítkově, 11,8 % v Budišově nad Budišovkou a 18,8 % v Čermné ve Slezsku. 

Současnou situaci může dále ovlivňovat také uzavření nebo velké omezení výroby u 2 

významných zaměstnavatelů v území (Lanex, Linaset). K nárustu dochází ve výplatách 

příspěvku na bydlení. Ve Vítkově došlo ke zvýšení na 251,9 vyplacených příspěvku 

v průměrném měsíci v roce 2024 z 223,4 v roce 2023. V Budišově nad Budišovkou došlo  

ke zvýšení na 162,8 v roce 2024 z 147,8 v roce 2023. V Čermné ve Slezsku bylo vyplaceno 

v roce 2023 13,3 příspěvků v průměrném měsíci. Rovněž u příspěvku na živobytí dochází 

k postupnému nárustu. Ve Vítkově bylo v průměrném měsíci roku 2024 vyplaceno 125,3 

příspěvků na živobytí, což je nárůst o 15,8 příspěvků oproti roku 2021. V Budišově ve stejném 

období došlo nárustu o 14,92 příspěvků. V Čermné ve Slezsku bylo v roce 2023 vyplaceno 

17,83 příspěvků v průměrném měsíci. V okruzích společně posuzovaných osob u příspěvku 

 na živobytí bylo v roce 2023 124 dětí ve věku do 18ti let ve Vítkově, 126 dětí v Budišově  

nad Budišovkou a 19 dětí v Čermné ve Slezsku. Území se také potýká s vysokou mírou 

předčasných odchodů ze vzdělávání. Ve školním roce 2022/2023 se jednalo o 8,33 % ve 

Vítkově a 34,78 % v Budišově nad Budišovkou. V území je rovněž vysoký počet dětí v náhradní 

rodinné péči (54 v r. 2021), vysoký počet dětí vedených kurátory pro děti a mládež (112 v r. 

2021) i vyšší počet dětí odebraných z péče rodičů (18 v roce 2021). 

Opatření reagují na rostoucí počet ohrožených rodin a osob na Vítkovsku, které žijí v sociálním 

vyloučení nebo jsou sociálním vyloučením ohrožené a nejsou schopni řešit situace vlastními 

silami. Cílová skupina se potýká s problémy v oblasti zadluženosti, závislosti na návykových 

látkách, problémy v mezilidských vztazích, nedostatečnými rodičovskými kompetencemi a s tím 

související problematickou výchovou, závislosti na sociálních dávkách, nízkou úroveň vzdělání 

(včetně předčasných odchodů ze vzdělávání), nezaměstnanosti či rizikovými projevy chování. 

V území chybí odborníci pro nezbytnou podporu směřující k zajištění základních funkcí rodin  

a zvýšení kompetencí řešit nepříznivé životní situace. 

Aktuálně je v území realizovaná sociální aktivizační služba pro rodiny s dětmi (aktuálně 

v úvazcích v základní síti sociálních služeb MSK: 0,5 v Budišov nad Budišovkou, 0,2 v Čermné 

ve Slezsku a 2,3 ve Vítkově) a odborné sociální poradenství, které je realizováno projektem 

„Centrum pro rodinu a mezilidské vztahy“ (v realizaci do 30.4.2026). Opatření navazují na tyto 

činnosti a rozvíjejí je. Zajišťují pokračování a rozvoj kapacit pro práci s cílovou skupinou 

v dalším období s ohledem na zvyšující se potřebnost. 

V rámci průběžného monitoringu naplňování PSZ, které proběhlo v říjnu 2024, došlo k dosažení 

níže uvedených hodnot naplňování PSZ: 

• Počet dětí, které bylo možno za pomoci služby vrátit do rodiny z institucionální péče (či náhradní 

rodinné péče) - 4 

• Počet dětí, u nichž hrozilo odebrání z rodiny a díky intervenci toto nebylo realizováno - 8 

• Počet návštěv sociálních pracovníků v domácnostech rodin - 1100 

• Počet poskytnutých odborných konzultací a podporu rodin ze strany etopeda/speciálního 

pedagoga, psychologa/terapeuta - 557 

• Počet dětí, kterým byly zlepšeny podmínky pro domácí přípravu (klid, prostor na učení, pomůcky, 

psací stůl, případně jiné alternativní řešení) - 50 

• Počet rodin, u kterých došlo ke zlepšení v oblasti saturace potřeb dětí ze strany rodičů - 37 

• Počet osob, u kterých došlo k pozitivní změně v oblasti životních návyků a způsobů života - 58 

• Počet osob, které díky podpoře služby získaly informace o možnostech řešení nepříznivé životní 

situace - 60 
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• Počet osob u nichž se zvýšila schopnost samostatně řešit nepříznivou situaci (schopnost 

samostatného řešení situace je reflektována např. v podobě snížení frekvence poskytované služby, 

rozsahu poskytovaných úkonů, změně způsobu poskytování služby - 22 

 

Realizací opatření dojde k posílení kompetencí jednotlivců a rodin ve využívání vlastních zdrojů 

a možností řešení nepříznivých životních situací. Budou posíleny schopnosti jednotlivců a rodin 

v oblasti vztahových a rodinných problémů. Jednotlivcům a rodinám bude zajištěna podpora, 

dojde ke zmírnění obtíží rodičů v oblasti partnerských vztahů a rodinného soužití, budou 

zmírněny dopady sporů mezi rodiči, rodiči a dětmi, dojde k zachování rodinného zázemí. Bude 

předcházeno situacím, které ohrožují zdravý vývoj dítěte a mohly vést k odebrání dítěte z rodiny. 

Budou posilovány rodičovské kompetence. Realizace opatření povede k aktivnímu zapojování 

CS do řešení vlastní situace, což posiluje jejich soběstačnost. CS bude podporovaná např.  

ve vzdělávání, hledání zaměstnání, řešení dluhů či své bytové situace. To přispěje k zvyšování 

kvality života či např. snížení nákladů na následná opatření (např. pobyt dítěte v ústavní 

péči), posílení sociální soudržnosti, snižování kriminality, prevenci rizikových projevů chování  

u dětí i dospělých. 

1.2 Zařazení plánu a řešené problematiky v rámci územního 

celku a jeho úřadu 

 

V rámci spolupráce všech tří zapojených obcí bylo vytvořeno Lokální partnerství jako nejvyšší 

orgán (složeno z hlavních představitelů obcí, poskytovatelů sociálních a návazných služeb, 

místních firem a podniků - seznam členů je uveden v příloze). Lokální partnerství je platformou 

pro spolupráci mezi Agenturou a obcemi. Tuto platformu zřizuje město Vítkov a bylo začleněno 

do struktury města Vítkova a je zřízeno Radou města na základě usnesení č. 2299/61 ze dne 

7. 12. 2021. Práci Lokálního partnerství koordinuje manažer sociálního začleňování  

ve spolupráci s lokálním konzultantem Agentury. Úkoly Lokálního partnerství vyplývají  

ze statutu a jeho organizace se řídí jednacím řádem. 

Byly vytvořeny dvě pracovní skupiny Lidi v krizi a nouzi (bydlení, dluhy, zaměstnanost)  

a Prevence, bezpečnost, rodina. Je zřízena také pracovní skupina pro implementaci projektů 

v rámci Koordinovaného přístupu k sociálnímu vyloučení 2021+ (dále jen „pracovní skupina 

projekty a implementace“). 

 

 

Pracovní skupina Lidi v krizi a nouzi 
 

Bydlení 

Dluhy 

Zaměstnanost 
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Obrázek 2 Přehled řešených témat a oblastí v rámci PS, Zdroj: vlastní zpracování OSZ 

 
 

1.3 Cílová skupina 

CS jsou obyvatelé sociálně vyloučení nebo sociálním vyloučením ohrožení. Sociálně vyloučení 

jsou ti občané, kteří mají ztížený přístup k institucím a službám. Jsou vyloučeni ze 

společenských sítí a nemají dostatek kontaktů mimo sociálně vyloučenou lokalitu. Často se 

potýkají s problémy, které sami neumí řešit. Typickými problémy jsou zadluženost, ztráta 

zaměstnání, problémy s bydlením, problémy dětí ve škole, nemoci, nízká kvalifikace, závislost 

na sociálních dávkách, špatné právní povědomí, apatie, závislost na lichvářích, neschopnost 

hospodařit s penězi. 

Dílčím cílem pracovních skupin bylo vydefinování cílové skupiny v jednotlivých oblastech: 
 

- obyvatelé ubytoven 

- dlouhodobě nezaměstnaní 

- zadlužené osoby 

- migrující rodiny a jednotlivci 

- lidé s nízkým vzděláním 

- osoby se závislostmi (alkohol, drogy, automaty) 

- nové příchozí sociálně vyloučení lidé 

- Romové 

- Mládež 

- ohrožené rodiny 

- neúplné rodiny + pěstounské rodiny 

- senioři, osoby nad 50 + 

- matky samoživitelky 

- zdravotně postižení + duševně nemocní 

- osoby závislé na péči druhého člověka 

- pečovatelé 

- lidé s nízkým vzděláním a s nízkou gramotností (např. finanční, právní) 

- osoby bez přístřeší 

- rodiny/osoby závislé na sociálních dávkách 

- nezaměstnaní více než 6 měsíců 

- rodiny pod dohledem OSPOD 

- osoby ohrožené domácím násilím 

Dále 

- zaměstnanci organizací a institucí 

 
 

 

Rodina 

 

 

Pracovní skupina projekty a implementace 
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1.4 Vazba na další strategické dokumenty 

Materiál PSZ je v souladu s národními zastřešujícími dokumenty: 

- Strategie sociálního začleňování 2021−2030 (MPSV) 

- Strategie rovnosti, začlenění a participace Romů na období 2021 – 2030 (ÚV ČR), 

v oblasti podpory 4.2.1 Podpora sociálního začleňování, 

- Strategie prevence kriminality v ČR 2022–2027 (MVČR). 

 

PSZ vychází a doplňuje jednotlivé místní strategické a koncepční materiály samostatných 

tematických oblastí sociální politiky, konkrétně: 

- Krajský dokument Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb  

v Moravskoslezském kraji na léta 2021-2023, s opatřením 9.2.1. Udržitelnost a rozvoj 

dostupné krajské sítě sociálních služeb poskytovaných v náležité kvalitě. 

- Koncepce Prevence kriminality Moravskoslezského kraje na období 2022 – 2027, 

a to zejména v oblasti sociální prevence: opatřením 1.1: Podpora realizace projektů 

zaměřených na aktivní trávení volného času dětí a mládeže ohrožené společensky 

nežádoucími  jevy  a  opatřením  1.3  Podpora  sociální  práce  a  sociálních  služeb  

pro osoby ohrožené sociálním vyloučením, 

- Koncepce bydlení města Vítkova (2019), ve všech jejích bodech 

- Koncepce prevence kriminality města Vítkova (2018 – 2022), s cílem 1. Komplexní 

přístup  při  řešení  bezpečnostních  problémů  a  rizik  s  ohledem  na  potřeby  cílových 

skupin  a  s cílem  4.  Zvyšování  kompetencí  cílových  skupin,  především  pracovníků 

působících v oblasti prevence, 

- Komunitní plán zdraví a kvality života (2017-2019), zejména oblast F. 1 Doprava, 

bezpečnost a s oblast A Sociální a zdravotní, 

- Střednědobý plán rozvoje sociálních a návazných služeb města Vítkova  

na období 2021 – 2023, zejména cíl 1. 1. Zvýšit informovanost veřejnosti o sociálních 

službách, cíl 3 Podpora a udržení stávající sítě sociálních a návazných služeb a cíl 4 

Podpora rozvoje sítě sociálních služeb a souvisejících služeb. 

 
PSZ je s těmito materiály v souladu a paralelně je tak doplňuje. 

PSZ dále rozšiřuje a prohlubuje řešení tematiky sociálního vyloučení v území obcí. 

Problematika sociálního vyloučení a strategicko-operativní procesy jsou po celou dobu 

spolupráce vzájemně komunikovány a slaďovány. 

https://www.mpsv.cz/documents/20142/225517/Strategie%2Bsoci%C3%A1ln%C3%ADho%2Bza%C4%8Dle%C5%88ov%C3%A1n%C3%AD%2B2021-2030.pdf/fdf1647d-ebf7-efe3-e797-efcf865cb171
https://drive.google.com/file/d/1zMdbi678_8lXdyZkmdBjVLy5TZB4lPCx/view?usp=sharing
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V procesu plánování jsme vycházeli mimo výše uvedené dokumenty obce rovněž  

ze zpracovaného Strategického plánu sociálního začleňování 2017 – 2019 – Vítkov, 

Budišov nad Budišovkou, Čermná ve Slezsku1, a to tak, že jsme: 

- Provedli verifikaci stanovených problémů a jejich příčin a v rámci činnosti pracovních 

skupin jsme je doplnili 

- Ověřili jsme platnost stanovených cílů a v rámci činnosti pracovních skupin jsme je 

doplnili 

- Vyhodnotili jsme potřebnost již stanovených cílů 

- Rozvíjeli jsme zmíněné strategické dokumenty obce 

 
Ve Vítkově probíhá dále komunitní plánování, jehož posláním je zajišťování dostupnosti 

sociálních služeb. Prakticky se jedná o zjištění stavu poskytování sociálních služeb v dané lokalitě 

a zároveň potřeb, které nejsou naplněny. Srovnáním těchto dvou základních parametrů a v 

souladu s množstvím finančních prostředků, které obec na sociální služby vynakládá, vzniká 

v procesu vzájemných konzultací komunitní plán, který je konsenzem mezi tím, co je možné, 

a tím, co bylo označeno jako potřebné či prioritní. 2 

Komunitní plánování je v souladu se strategickým plánováním v souvislosti s tvorbou PSZ  

a AP. V rámci komunitního plánován jsou realizovány samostatné pracovní skupiny pro prioritní 

oblasti, za realizaci komunitního plánování odpovídá odbor sociálních věcí a v rámci přípravy 

PSZ a AP jsou komunikovány s OSZ jednotlivé cíle a opatření, tak aby byly v souladu. 

 
 

1.5 Vyhodnocení dokumentů sociálního začleňování 

První koncepční materiál v oblasti sociálního začleňování vzniknul již v roce 2017 v návaznosti 

na zahájenou spolupráci s Agenturou, jedná se o Strategický plán sociálního začleňování 

2017 – 2019 – Vítkov, Budišov nad Budišovkou, Čermná ve Slezsku. 

V roce 2019 byla vytvořena evaluační zpráva s názvem Evaluační zpráva Vítkov, Budišov, 

Čermná3, v níž je zhodnocena míra plnění plánu (SPSZ). Následující text shrnuje stav  

v jednotlivých oblastech – rozvoj ekonomiky a zaměstnanosti, rozvoj sociálního bydlení, 

podpora prevence kriminality a rozvoj komunitního života a sociálních a souvisejících služeb 

(+ aktivizace obyvatel ze sociálně vyloučených lokalit). 

 
1 Dostupné z https://www.socialni-zaclenovani.cz/wp- 

content/uploads/Vitkov_Budisov_Cermna_SPSZ_2017_19_zor10.pdf 

2 Bližší informace o procesu, výstupech a zodpovědnosti jednotlivých aktér§ je dostupné zde: Komunitní 

plánování - Oficiální stránky Města Vítkov (vitkov.info) 

3 Dostupné z Evaluacni_zprava_o_prubehu_spoluprace_Vitkovsko_Michal_Jasek-FINAL.pdf (socialni- 

zaclenovani.cz) 

https://www.socialni-zaclenovani.cz/wp-content/uploads/Vitkov_Budisov_Cermna_SPSZ_2017_19_zor10.pdf
https://www.socialni-zaclenovani.cz/wp-content/uploads/Vitkov_Budisov_Cermna_SPSZ_2017_19_zor10.pdf
https://www.vitkov.info/mestsky-urad/komunitni-planovani/
https://www.vitkov.info/mestsky-urad/komunitni-planovani/
https://www.socialni-zaclenovani.cz/wp-content/uploads/Evaluacni_zprava_o_prubehu_spoluprace_Vitkovsko_Michal_Jasek-FINAL.pdf
https://www.socialni-zaclenovani.cz/wp-content/uploads/Evaluacni_zprava_o_prubehu_spoluprace_Vitkovsko_Michal_Jasek-FINAL.pdf
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„Shrnutí pro jednotlivé oblasti: 
 

Za největší problémy lokality byly ve vytvořeném Strategickém plánu sociálního začleňování 

pro roky 2017–2019 (SPSZ) definovány geografická segregace, vysoká nezaměstnanost, 

nízká úroveň vzdělání a zadluženost. Na základě uskutečněného evaluačního šetření lze  

k těmto potížím doplnit vysokou koncentraci obyvatel lokality užívajících návykové látky 

a skupování bytů ze strany spekulantů (tzv. obchod s chudobou). 

Z hlediska míry naplnění opatření stanovených ve Strategickém plánu sociálního začleňování 

(SPSZ) platilo, že poměrově nejvíce jich bylo uskutečněno v oblasti podpory prevence 

kriminality. Pouze minimálně byla naopak reflektována opatření týkající se priority rozvoje 

komunitních aktivit a komunitní práce. Oblast rozvoje komunitního života a sociálních  

a souvisejících služeb, kam tato priorita patří, byla nicméně saturována poměrně 

uspokojivě.  Opatření v ní navržená zároveň plně odpovídala stěžejním potřebám lokality. 

Totéž nelze tvrdit o podpoře prevence kriminality, která klíčové problémy ORP Vítkov 

reflektovala pouze částečně. 

Vzhledem k jejich absenci v SPSZ evaluátor navrhl tři dopady navržených opatření, jimiž byly 

zvýšený zájem obyvatel o komunitní aktivity, zvýšení pocitu bezpečí obyvatel lokality  

a zlepšení/stabilizace životní situace obyvatel v sociálně vyloučené lokalitě (SVL). Dopady 

byly nejvíce patrné v oblasti zlepšení/stabilizace životní situace obyvatel v SVL, která 

dosáhla také nejvyšší míry kauzality navržených opatření. Dle lokálních aktérů se též zvýšil 

pocit bezpečí obyvatel lokality, ze šetření však vyplývá, že v tomto ohledu hrála roli řada 

externích faktorů. Zvýšeného zájmu obyvatel o komunitní aktivity bylo dosaženo pouze  

na území Budišova. Pro všechny dopady pak platí, že byly takřka výhradně krátkodobé. 

Výjimku tvoří dopady na cílovou skupinu dětí, na nichž byly projevy trvalé podpory patrné  

i z dlouhodobé perspektivy. Významným nezamýšleným dopadem projektů bylo usídlení jejich 

realizátorů na místním trhu sociálních služeb a vybudování důvěry ze strany klientů. 

V ohledu adresnosti a relevance byly realizované projekty naprosto relevantní k řešení 

problému zadluženosti. Nedostatečně relevantně byly naopak nastaveny v oblasti prevence 

kriminality. Projekty byly dále poměrně konzistentní s potřebami obyvatel. Lépe mohly reagovat 

např. na problematiku nezaměstnanosti. Koordinace lokálních aktérů byla velmi dobrá, 

 v synergii se však vyskytovaly určité nedostatky – navržená opatření se místy překrývala. 

Většina z realizátorů projektů bude v lokalitě působit i nadále, čímž je garantována udržitelnost 

výstupů. Hlavní bariéru udržitelnosti tvoří finanční prostředky vyčleněné pro sociální služby. 

Neřešeným problémem, jemuž by dle lokálních aktérů mělo být ze strany OSZ i celé státní 

správy věnováno více pozornosti, zůstává tzv. obchod s chudobou. Ten se v lokalitě stále 

rozšiřuje a stojí za řadou zdejších problémů.“ (Chrenčík, 2021) 

V obcích proběhl v listopadu 2020 monitoring realizovaných projektů, který měl za cíl sledovat 

aktuální stav naplňování cílů SPSZ a dopadů aktivit realizovaných prostřednictvím KPSVL 
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(dále jen „KPSVL“) projektů. Dokument obsahuje identifikaci a kvantifikaci změn v situaci 

osob z cílové skupiny na základě realizovaných projektů. 
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2 Analytická část 

V této části je uveden přehled analytických dat, která posloužila k návrhu vize a strategických 

cílů Plánu. Stěžejními analytickými východisky jsou: 

- Vstupní analýza obcí Vítkov, Budišov nad Budišovkou, Čermná ve Slezsku (A. 

Bedřich, 2016) 

- Tematicko-průřezový výzkum: Připravenost obcí řešit situaci v bydlení 

nízkopříjmových skupin obyvatel (Bedřich, 2021), 

- analytické části výše uvedených strategických dokumentů na místní úrovni, 

- Evaluační zpráva Vítkov, Budišov, Čermná (Chrenčík, 2021) 

 
 

2.1 Představení územního celku 

Města Vítkov a Budišov nad Budišovkou a obec Čermná ve Slezsku se nacházejí na hranici 

Moravskoslezského a Olomouckého kraje a jsou součástí okresu Opava. Město Vítkov je obcí 

s rozšířenou působností a zároveň lokálním centrem oblasti, kam dojíždějí za prací mnozí  

z obyvatel Budišova nad Budišovkou i Čermné ve Slezsku. Katastrální výměra ORP Vítkov, jíž 

tvoří celkem 12 obcí, činí 28 290 ha. Celkem zde žilo k 31. 12. 2020 13 237 obyvatel, z nichž 

8344 (63 %) představují osoby v produktivním věku, tedy od 15 do 64 let. 

Samotné město Vítkov má 5 620 obyvatel (z tohoto počtu 3508 v produktivním věku) 

průměrného věku 43,9 a skládá se ze sedmi místních částí, jimiž jsou Jelenice, Klokočov, Nové 

Těchanovice, Podhradí, Prostřední Dvůr, Lhotka a Zálužné. Přibližně 10 km vzdálený Budišov 

nad Budišovkou je co do počtu obyvatel zhruba poloviční – žije jich zde 2912. Město je složeno 

ze tří místních částí, konkrétně Guntramovic, Podlesí a Starých Oldřůvek. Obec Čermná  

ve Slezsku čítající 389 obyvatel (z toho 251 obyvatel v produktivním věku, průměrně ve věku 

36,3) se potom rozkládá mezi těmito městy. 

Všechna tři města jsou pak také společně s dalšími 13 -ti obcemi součástí tzv. Venkovského 

mikroregionu Moravice. 



19  

 

 
 

 

Obrázek 3 Administrativní mapa SO ORP Vítkov, Zdroj: ČSÚ 

 
 

 

Demografický vývoj 

V letech 2016 – 2020, co se týče celkového úbytku a přírůstku obyvatel se počet obyvatel 

vyvíjel nejvíce rovnoměrně za celé období zejména v obci Čermná. Dle údajů v grafu č. 4 níže 

zejména u obcí Vítkov a Budišov nad Budišovkou je patrné, že zdejší obyvatelstvo stárne,  

ve Vítkově v kategorii 65 + přibylo od roku 2016 do roku 2020 137 osob a v Budišově nad 

Budišovkou pak 68. Současně v těchto obcích postupně ubývá obyvatel v produktivním věku 

15 – 64 let. Ve Vítkově se počet obyvatel dané kategorie ve sledovaném období snížil o 279 

obyvatel a v Budišově o 109 obyvatel. Z grafu č. 1 je patrné, že významnou roli v tomto trendu 

v případě Vítkova sehrává migrace obyvatel. 
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Graf 1 Vývoj obyvatel v období 2016 – 2020 v obci Vítkov, Zdroj: ČSÚ 

 
 

 
Graf 2 Vývoj obyvatel v letech 2016 – 2020 v obci Budišov nad Budišovkou, Zdroj: ČSÚ 

 
 

 
Graf 3 Vývoj obyvatel v letech 2016 – 2020 v obcí Čermná ve Slezsku, Zdroj: ČSÚ 
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Rok 2016 Rok 2017 Rok 2018 Rok 2019 Rok 2020 

 
 

 
 

      

 
      

                

                
                

                

                

                

                
                

                

  0 - 14 
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let 

   
v 

65 a 
íce let 

0 - 14 
let 

15 - 64 
let 

65 a 
více let 

0 - 14 
let 

15 - 64 
let 

65 a 
více let 

  Vítkov   Vítkov    Vítkov Budišov Budišov Budišov Čermná Čermná Čermná 

Rok 2016  872   3787    1128 454 1905 547 79 246 45 

Rok 2017  869   3725    1159 461 1861 569 83 259 41 

Rok 2018  882   3645    1198 471 1843 594 80 253 44 

Rok 2019  846   3581    1243 479 1824 615 80 252 46 

Rok 2020  847   3508    1265 475 1796 641 89 251 49 

 
 
 

 
Graf 4 Vývoj obyvatelstva v letech 2016 – 2020 v obcích Vítkov, Budišov nad Budišovkou a Čermná ve 

Slezsku, Zdroj: ČSÚ 

 
 
 
 

2.2 Charakteristika sociálního vyloučení 

Daná kapitola obsahuje vhled do popisu vyloučených lokalit a bližší popis je uveden  

v Evaluační zprávě (Chrenčík, R. - 2021). 

Pojem sociální vyloučení neboli exkluze znamená vyčleňovat jedince z jejich sociálního 

prostředí a společnosti. Nejčastěji jsou vyčleňování lidé, kteří v důsledku své nepříznivé 

sociální situace nemají přístup k běžně dostupným věcem a nemohou se zapojit do běžné 

společnosti, mají více problémů, které se na sebe nabalují a způsobují jedinci komplikace. Tito 

lidé se často ocitají na okraji společnosti v izolaci, bez možné pomoci a dostupnosti služeb. 

Zbytek většinové společnosti tyto lidi neuznává a ve společnosti se tak šíří negativní pohled  

a ochota tento pohled změnit. V současnosti je sociální vyloučení vnímáno jako negativní jev, 

který společnost rozděluje, zvyšuje nerovnost mezi lidmi a vede k dalším problémům, jako jsou 

násilí, kriminalita a diskriminace. 
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Vítkov 

 
Snahy o integraci romské populace mezi ostatní obyvatele Vítkova sahají až do 90. let, kdy 

vedení města umisťovalo romské rodiny napříč celým městem s cílem začlenit je mezi 

většinovou společnost. Tyto snahy se ale minuly účinkem zejména kvůli problematickému 

sousedskému soužití a kvůli vyvstalým konfliktním situacím. Za jeden z klíčových momentů 

nepříznivě ovlivňujících i stávající situaci je obyvateli města považován privatizační prodej 

několika Romy obývaných objektů na Oderské ulici do soukromého vlastnictví. V rámci řešení 

bytové tísně dosavadních obyvatel těchto bytů jim město vyhradilo několik bytových domů,  

v nichž – jsou v majetku města – žijí Romové dodnes. 

Ačkoliv dle uvedených dokumentů z let 2016 a 2017 právě tyto a několik dalších objektů 

utvářejí současnou strukturu vítkovských sociálně vyloučených lokalit či v tomto případě 

sociálně vyloučených adres, je nezbytné zde uvést jedno významné odlišení. Provedená 

šetření v rámci Evaluační zprávy poukázaly na velké rozdíly mezi obyvateli městských bytů 

(tzv. starousedlíky) a obyvateli městské ubytovny na adresách Opavská 24 a 25. Starousedlíci 

jsou zástupci města, organizací a dalších služeb vnímáni jako relativně integrovaní občané,  

s nimiž takřka nedochází ke konfliktním situacím. Celkový přehled adres veškerých lokalit je 

uveden v tabulce 1 níže. (Chrenčík, 2021). 

 

 
Městské byty Soukromé ubytovací kapacity 

Husova 630 Opavská 24 

Husova 631 Opavská 25 

Opavská 18  

Klokočovská 223  

Švermova 220  

Komenského 146  

Oderská 182  

Oderská 542  

Oderská 543  

Vodní 635  

Nová 421  

 
Budišov nad Budišovkou 

Tabulka 1 SVL adresy ve Vítkově 

 

V co do počtu obyvatel přibližně polovičním Budišově bylo v letech 2016 a 2017, kdy byly 

vytvořeny Vstupní analýza a SPSZ, adres s pověstí SVL méně než ve Vítkově. Jak je ale vidět 

již ze srovnání mezi údaji uváděnými ve Vstupní analýze a SPSZ, tento počet v průběhu let 

narůstá (Vstupní analýza hovořila o počtu 9 objektů, v SPSZ již byl počet navýšen na 12). 
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Současný stav (květen 2021) nelze akurátně kvantifikovat. Důvodem je rozšíření ubytovacích 

kapacit soukromých vlastníků, nejčastěji spekulantů, ochotných pronajímat své nemovitosti 

převážně Romům. Takovíto vlastníci jsou v Budišově minimálně čtyři, a byť je jejich primárním 

cílem dosažení zisku, v jejich přístupu k nájemníkům je možné pozorovat značné rozdíly. Jsou 

to potom právě nájemníci v bytech soukromých vlastníků a samotní vlastníci, kvůli nimž 

vznikají ve městě časté spory. Jak je uvedeno ve Vstupní analýze, „bývá jim dáván za vinu 

nejen nárůst kriminality, rozvoj byznysu s chudobou, poškozování veřejného majetku, 

zneužívání dávek SSP a HN a podobně“ (VA: 2016). Aktuálně má přehled sociálně 

vyloučených adres v Budišově následující podobu (Chrenčík, 2021): 

 
 
 

Městské byty Soukromé ubytovací kapacity 

Berounská 665 Československé armády 320 

Berounská 666 Havlíčkova 363 

Náměstí Republiky 158 Halaškovo náměstí 32 

Náměstí Republiky 159 Halaškovo náměstí 33 

Partyzánská 160 9. května 52 

Pivovarská 435 9. května 53 

 9. května 87 

 9. května 143 

Tabulka 2 SVL adresy v Budišově 
 

Tento přehled je nicméně nezbytné brát v potaz s určitou rezervou, neboť každá z nemovitostí 

je obyvateli i vedením města vnímána odlišně. Předně zde, podobně jako v případě Vítkova, 

platí úzus markantního rozdílu mezi městskými a soukromými byty, kdy se starousedlíci  

v městských bytech stali relativně pevnou součástí městské komunity, zatímco s mnohými 

obyvateli soukromých bytů jsou spojeny opakovaně uváděné negativní jevy jako fluktuace, 

drobná kriminalita, snížený pocit bezpečí obyvatel města apod. Na ubytovnách vlastněných 

spekulanty se dle údajů poskytnutých vedením města Budišova ročně vystřídá 70–100 různých 

osob. Do tohoto počtu lze přitom započítat pouze ty obyvatele, kteří si ve městě nahlásí trvalé 

bydliště. Reálný počet bydlících tak může být podstatně vyšší. (Chrenčík, 2021). 

 
Čermná ve Slezsku 

 

Se sociálním vyloučením v Čermné jsou spojeny dvě zásadní odlišnosti oproti předchozím 

dvěma městům. Obyvatelé romské národnosti tvoří přibližně polovinu všech obyvatel v obci 

(jejich počet je odhadován na zhruba 190 osob). Romové zde potom žijí výhradně  

v soukromých objektech. Zde jsou významné zejména dva, konkrétně objekt č. p. 8 a ubytovna 

na č. p. 21 (viz tabulka 3 níže). 
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Soukromé ubytovací kapacity 

Objekt č. p. 8 

Ubytovna č. p. 21 

Tabulka 3 SVL adresy v Čermné 

 
Bytový dům je považován za poslední možnost pro osoby hledající bydlení. Dům je nově 

omítnutý, jeho interiér je ale v celkově špatném stavu. Ačkoliv je zkolaudován pro 13 

nájemníků, celkový počet zde žijících obyvatel je odhadován na 48. (Chrenčík, 2021) 

 
 
 

Index sociální vyloučení 

Hodnota indexu sociálního vyloučení4 v jednotlivých obcích činila za rok 2020 – Vítkov 14 

bodů, Budišov nad Budišovkou 25 bodů a Čermná ve Slezsku 14 bodů, což je u Vítkova o 1 

bod více oproti krajské hodnotě, u Budišova nad Budišovkou o 12 bodů více oproti krajské 

hodnotě a o Čermné ve Slezsku o 1 bod více oproti krajské hodnotě. 

Za rok 2021 byla hodnota indexu sociálního vyloučení v jednotlivých obcích – Vítkov 17 bodů, 

Budišov nad Budišovkou 23 bodů a Čermná ve Slezsku 15 bodů. Hodnota indexu v obci 

Vítkov do roku 2020 klesala, až v roce 2021 se zvýšila o 3 body. Hodnota indexu v obci Budišov 

nad Budišovkou od roku 2018 stoupá, v roce 2021 se mírně snížila (o 2 body) a index 

sociálního vyloučení v obci Čermná ve Slezsku se stále drží téměř na stejné hodnotě, v roce 

2021 se 1 bod zvýšila. 

V porovnáním s krajskou hodnotou, je hodnota indexu ve Vítkově o 4 body vyšší, v Budišově 

nad Budišovkou vyšší o 10 bodů a v Čermné ve Slezsku o 2body vyšší. 

Ve Vítkově a Čermné ve Slezsku klesající či stabilní hodnota svědčí o postupném zlepšování 

parametrů sociálního vyloučení. V obci Budišov nad Budišovkou se potýkají dlouhodobě 

s tzv. obchodem s chudobou, se kterým je velmi těžké bojovat vzhledem k aktuálně 

nastavené legislativě a nepostižitelnosti obchodníků s chudobou. 

 
 
 
 
 
 
 

4 Index sociálního vyloučení je nástroj, který v sobě zahrnuje klíčové ukazatele z různých oblastí sociálního 

vyloučení a umožňuje posoudit v celorepublikovém i lokálním rozsahu míru zatížení sociálním vyloučením. 

Škála indexu nabývá hodnot od 0 do 30 bodů, přičemž hodnota 0 znamená absenci nebo minimální rozsah 

sociálního vyloučení a hodnota 30 bodů nejvyšší míru zatížení sociálním vyloučením. Kompletní metodika je 

dostupná z https://www.socialni-zaclenovani.cz/index_socialniho_vylouceni/. 

https://www.socialni-zaclenovani.cz/index_socialniho_vylouceni/
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Graf 5 Vývoj hodnoty indexu sociálního vyloučení v jednotlivých obcích v období 2018-2020, Zdroj: 
vlastní zpracování OSZ 

 
 
 

V následující tabulce jsou srovnány hodnoty indexu a jednotlivých sledovaných ukazatelů  

na úrovni města, kraje i České republiky. Jednotlivé obce dlouhodobě bojují s nadměrným 

zadlužením osob a s vysokou nezaměstnaností osob, což je zřejmé i z následující tabulky  

v porovnání s krajem a ČR. 
 

 
Ukazatel 

 
Vítkov 

 

Budišov nad 

Budišovkou 

 

Čermná ve 

Slezsku 

 

MSK 

 
ČR 

 
Index SV (2020) 14 25 14 13 - 

Index SV (2021) 17 23 15 13 - 

Podíl osob 

v exekuci (rok 

2019)5 

11,7 % 16,2 % 32.8 % 10,16 % 8.61 % 

Podíl osob 

v exekuci (rok 

2021) 

10,5 % 13,6 % 28,2 % 9,21 % 7,41 % 

Podíl příjemců 

PnŽ (2020) 
2,26 % 3,6 % 5,56 % 1,48 % 0,69 % 

Podíl příjemců 

PnŽ (2021) 
2,31 % 3,44 % 5,73 % 1,52 % 0,73 % 

Podíl příjemců 

PnB (2020) 
2,7 % 4.85 % 2,58 % 3,64 % 1,72 % 

 

 
5 Data za rok 2020 nejsou dostupná. 
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Vítkov Budišov nad Budišovkou  
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Podíl příjemců 

PnB (2021) 
2,59% 4,39% 2,68% 3,63% 1,72% 

Podíl uchazečů 

o zaměstnání 6 

měsíců+ 

(12/2020) 

 

3,76% 

 

4,4% 

 

6,32% 

 

3,21% 

 

1,93% 

Podíl uchazečů 

o zaměstnání 6 

měsíců+ 

(12/2021) 

 

5,29% 

 

7,01% 

 

7,38% 

 

3,21% 

 

1,91% 

Tabulka 4 Srovnání hlavních ukazatelů, Zdroj: mapaexekuci.cz, Index sociálního vyloučení 
 

Další graf ukazuje srovnání podílů příjemců dávek PnB a DnB. 
 

 

Graf 6 Srovnání podílu příjemců dávek PnB, PnŽ a DnB mezi Vítkovem, Budišovem n. Budišovkou, 
Čermnou ve Slezsku, ORP Vítkov, Moravskoslezským krajem a ČR (2016 a 2020), Zdroj: Index sociálního 

vyloučení, vlastní zpracování OSZ 
 

Následující obrázek představuje porovnání hodnot indexu sociálního vyloučení 

v Moravskoslezském kraji. 
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Moravskoslezský kraj ORP Vítkov 

Budišov nad Budišovkou Vítkov 
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Obrázek 4 Přehled indexu sociálního vyloučení v kraji 
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Dluhová problematika 

Dluhová problematika je na Vítkovsku vzhledem k velké míře zadluženosti a exekucí stěžejním 

tématem.  Velkou pomocí v řešení této problematiky je registrovaná služba Charity Odry 

Občanská poradna, která je občany města Vítkova i jeho okolí hojně využívána. Dluhová 

poradna Charity Odry poskytuje odborné sociální poradenství, je akreditovanou osobou  

v oblasti oddlužení. Služba ve městě Vítkově fungovala po dobu trvání tříletého projektu  

z dotací EU denně, ale po jeho ukončení byl provoz omezen pouze na 2 dny v týdnu. Od roku 

2022 bude služba ve Vítkově poskytována rovněž 2 dny v týdnu pod názvem Občanská 

poradna a 1 den v Budišově nad Budišovkou. Změna názvu je z důvodu, že poradna poskytuje 

pomoc nejen předluženým klientům, ale také poskytuje poradenství klientům v oblasti 

pracovního práva, rodinného práva, dědictví, zaměstnanosti, bydlení, výživného ad. Dluhy 

vstupují do mnoha oblastí a je potřeba je řešit všechny, aby bylo dosaženo efektivního řešení 

problémů klientů. Poradna také pravidelně realizuje semináře pro žáky základních, středních 

škol v rámci prevence předluženosti v daném regionu. Tyto semináře jsou realizovány  

i pro firmy. 

Dlužníci mají nejčastěji dluh na nájemném nebo na platbě za odpady. V případě, že má osoba 

dluh vůči městu, ztrácí možnost získat městský byt, dokud dluh nesplatí. Na splácení dluhu  

se lze domluvit sestavením splátkového kalendáře. 

Zadluženost se prolíná napříč rozličnými skupinami lidí. Konkrétně pro lokalitu Vítkovska platí, 

že největší dluhy vůči městům mají příslušnici občanské majority, nikoliv obyvatelé SVL adres 

(většinou Romové). Často tak nemusí jít o sociálně znevýhodněné občany, ale takové, jimž 

dluhy vznikly v důsledku ztráty zaměstnání, neúspěšného podnikání apod. Vzniká zde tudíž 

nepřímý vztah mezi zadlužeností a sociálním vyloučením. 

V Budišově nad Budišovkou do roku 2020 pomáhalo klientům s dluhovou problematikou 

Centrum finanční a právní podpory – FAJTA, které získalo akreditaci od Ministerstva 

spravedlnosti pro poskytování služeb v oblasti oddlužení. Podpořeným osobám poskytovalo 

poradenské centrum podporu při řešení průměrně 3 zakázek. Pro všechny zapojené klienty 

bylo prováděno maximum aktivit tak, aby byla jejich zakázka úspěšně splněna. Všem 

zapojeným osobám bylo nabídnuto individuální vzdělávání v oblastech právní a finanční 

gramotnosti. Pracovníci realizačního týmu komunikovali ve prospěch klientů s organizacemi, 

věřiteli, exekutorskými úřady, orgány státní správy a samosprávy v místě působení KA. Nově 

byla při řešení jedné klientské kauzy oslovena i kancelář Finančního arbitra ČR.  

Ve sledovaném období poměrně úspěšně navázali spolupráci s městským bytovým fondem 

města Budišov nad Budišovkou. V okamžiku, kdy pracovnice BF řešila dlužné nájemné klientů, 

aktivně nabízeli možnost kontaktovat pracovníka poradenského centra. V případě, že klient 
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aktivně řešil svou situaci ve spolupráci s poradenským centrem, byl dohodnut motivační prvek. 

Tímto motivátorem byla možnost prodloužení nájemní smlouvy. 

 
 

Na Vítkovsku v rámci ORP dochází k vysoké míře zadluženosti (podíl exekucí – 11,78 %) v 

důsledku výše popsaných příčin soc. vyloučení – nízká gramotnost a vzdělání, dlouhodobá 

nezaměstnanost (9,8%), což vede k rizikům ztráty bydlení, exekucím, závislosti na sociálních 

dávkách a sociálnímu systému služeb. 

Graf níže popisuje zadlužení jednotlivých obcí a zadlužení v rámci kraje a v rámci ČR. Data 

uvedené níže jsou platná za rok 2019 a za rok 2021. Za rok 2020 nejsou data dostupná. 

 
 

Graf 7 Srovnání podílů osob v exekuci mezi Vítkovem, Budišovem, Čermnou, ORP Vítkov, 
Moravskoslezským krajem v roce 2019 

Zdroj: mapaexekuci.cz, mapa bankrotů, Exekutorská komora ČR; vlastní zpracování OSZ 

 
 
 

45 
40,3 

40 
 

35 
 

30 
 

25 
 

20 
15,2 

15 
11,3 11,8 

10,2 
10   8,6  

 
 

 

 

Vítkov 

ORP Vítkov 

Budišov n. Budišovkou   Čermná ve Slezsku 

Moravskoslezský kraj ČR 



30  

 

 
Graf 8 Srovnání podílů osob v exekuci mezi Vítkovem, Budišovem, Čermnou, ORP Vítkov, 

Moravskoslezským krajem v roce 2021 
 

Zdroj: mapaexekuci.cz, mapa bankrotů, Exekutorská komora ČR; vlastní zpracování OSZ 

 
 
 

Z Grafu č. 6 je patrné, že ze srovnávaných územních celků, je v roce 2019 podíl osob ve věku 

nad 15 let v exekuci výrazně nejvyšší na území Čermné ve Slezsku. Naopak nižší údaje 

vykazuje celek České republiky. 

Uvedené počty se však týkají pouze tzv. soudních exekucí. Různé státní nebo samosprávné 

instituce však přistupují rovněž k tzv. správním neboli daňovým exekucím. Jedná se například 

o obce, úřady, zdravotní pojišťovny a další. Na rozdíl od soudních exekucí nejsou exekuce 

správní jednotně evidovány a jejich počet se nám tak nepodařilo shromáždit. 

Graf níže popisuje procentuální podíl podaných insolvenčních návrhů spojených s návrhem  

na oddlužení. 
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Graf 9 Srovnání podílů osob v bankrotu z celkového počtu osob v exekuci mezi Vítkovem, Budišovem 
nad Budišovkou, ORP Vítkov, Moravskoslezským krajem a ČR (2018 a 2020) 

 

Zdroj: mapaexekuci.cz, mapa bankrotů, Exekutorská komora ČR; vlastní zpracování OSZ 

 
 

 

Bezpečnost, prevence kriminality a sousedské soužití 

Obce Vítkov, Budišov nad Budišovkou a Čermná ve Slezsku májí ve společnosti pověst jako 

poměrně nebezpečné. Na vině jsou především mediálně hojně pokryté kauzy útoku  

na vítkovskou rodinu v roce 2009. 

 
Ve Vítkově funguje obvodní oddělení Policie ČR a Městská policie. V Budišově funguje 

Městská policie a v obci Čermná Městskou policii ani oddělení Policie ČR nemají. 

Kriminální a přestupkovou činnost pomáhají ve Vítkově a Budišově Městské policii řešit 

Asistenti prevence kriminality (APK). 

 
Přehled trestné činnosti v jednotlivých oblastech popisuje tabulka níže. 

 
 
 
 

Druh trestné 

činnosti/ 

Rok 

2019   2020   2021   

Vítkov Budišov Čermná Vítkov Budišov Čermná Vítkov Budišov Čermná 

Násilná 18 11 1 21 2 2 13 12 2 

Požáry, 

výbuchy 

2 - - - 1 - - - - 



32  

Krádeže 

vloupáním 

13 12 - 16 6 - 15 10 - 

krádeže 38 11 2 33 11 - 38 9 - 

podvody 5 2 1 4 3 1 8 - - 

Jiná 

majetková 

22 5 - 7 10 - 5 7 2 

Obecně 

nebezpečná 

3 4 - 12 5 - 7 5 - 

Dopravní 

nehody 

2 - - 2 - - 1 1 - 

toxikománie 25 3 3 13 4 - 13 4 1 

přestupky 1009 265 38 865 230 27 761 240 31 

extremismus 4 6 - 1 - - - - - 

celkem 1141 319 45 974 272 30 861 288 36 

Celkem za 

všechny 

obce/ rok 

1505 1276 1185 

Tabulka 5 Přehled trestné činnosti v jednotlivých obcích, Zdroj: https://kriminalita.policie.cz/ 

 

 

Ze všech událostí bylo zjištěno, že nejvíce přestupků a trestné činnosti se odehrává v centru 

města Vítkov (na náměstí Jana Zajíce a dále v ulicích Opavská, Husova, Budišovská  

a Oderská). 

 
Obce Vítkov a Budišov nad Budišovkou v současné době (duben 2021) mají zpracován funkční 

plán prevence kriminality. Ve Vítkově jde o Koncepci prevence kriminality Města Vítkova  

na období 2018–2022, v Budišově o Koncepční plán prevence kriminality 2019–2021 Budišov 

nad Budišovkou, na nějž bude navazovat dokument s obdobným názvem pro roky 2021–2022. 

 
Pocitovou   bezpečnost   obyvatel   Vítkova   pak   zvyšuje   především   v posledních   letech 

signifikantně vylepšený kamerový systém, s jehož pomocí se již podařilo odhalit mnoho 

přestupků. Město též zveřejňuje záběry z kamer, aby občané Vítkova mohli vidět, jaká místa 

jsou jimi snímána. V Budišově se pocitová bezpečnost dle vyjádření zástupce vedení města 

spíše snižuje.  V rozhovoru mj.  uvedl: „Lidé se neradi pohybují např. na náměstí, zejména 

večer.“  Reálně však na území města nedochází k vážnějším přečinům. Nejčastějšími 

prohřešky jsou zvýšený hluk, narušování pořádku či drobné krádeže. 

 
V Budišově je kriminalita a přestupková činnost nižší než ve Vítkově. Kriminalita je spojována 

především s mladou generací nebo obecně obyvateli bydlícími na konkrétních adresách. Jde 

https://kriminalita.policie.cz/
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především o přestupky proti občanskému soužití, případně napadení a majetková trestní 

činnost. 

 
V Čermné jde především o přestupky proti občanskému soužití, případně napadení, majetková 

trestná činnost. 

 
V lokalitě se vyskytuje zneužívání návykových látek. Tuto problematiku zde řešila nezisková 

organizace  Renarkon prostřednictvím terénních pracovníků, ale po ukončení projektu byla  

činnost byla přerušena a dále v území nepokračovala. 

 
Ve Vítkově se preventivním programům v oblasti prevence kriminality věnují místní školy  

a Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Tunnel, a to ve spolupráci s městem, Městskou 

policií a PČR. Co zde chybí je Probační a mediační služba, která je nejblíže v Opavě. 

 
Oblast sousedského soužití je ve Vítkově stále konstantní.  

Ve Vítkově je zkušenost taková, že vlivem působení APK se sousedské vztahy příliš nezlepšily. 

Přetrvávají konflikty mezi minoritou v bytovém domě a ubytovnou. 

Mezi majoritou a minoritou není zaznamenáno zlepšení ani zhoršení. 

Z výše zmíněných zkušeností se město Vítkov rozhodlo činnost APK realizovat do konce roku 

2022. V dalším období se chce zaměřit na rozšíření úvazku u Městské policie. 

Naproti tomu v Budišově nad Budišovkou díky realizaci činnosti APK a domovníků je vnímáno 

zlepšení situace v oblasti sousedského soužití. Napomáhá zlepšit osobní vazby mezi sousedy. 

Již nedochází k tak markantnímu sdružování osob s dalšími na veřejnosti a již jsou méně 

řešeny konflikty. V Budišově nad Budišovkou je také realizována komunitní práce a další dílčí 

aktivity, které také napomáhají zlepšení sousedských vazeb. 

 
 

Zaměstnanost 

Nezaměstnanost patří mezi jeden z hlavních problémů lokality. Aktivní politiku zaměstnanosti 

řeší kontaktní pracoviště Úřadu práce ve Vítkově. Oblast Vítkovska se potýká s vyšší mírou 

nezaměstnanosti (9,8%) a to hlavně tou dlouhodobou (nad 6 měsíců). Někteří obyvatelé jsou 

závislí na systému sociálních dávek a nemají motivaci uplatnit se na trhu práce. Přijatelnou 

variantou práce se pro ně stává práce „načerno“ nebo práce sezónní. 

Potíž v oblasti způsobuje zejména dlouhodobá nezaměstnanost, tedy podíl uchazečů, kteří se 

nacházejí v evidenci ÚP déle než 12 měsíců. Podíl dlouhodobě nezaměstnaných v kraji  

i daných obcích výrazně převyšuje podíl celé republiky. V případě MSK je to více než 
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dvojnásobně, u Vítkova více než trojnásobně, u Budišova téměř pětinásobně a u Čermné 

takřka šestinásobně. 

Specifickým případem i v rámci ORP Vítkov je obec Čermná, kde se nezaměstnanost 

dlouhodobě pohybuje mezi nejvyššími v celé zemi, jak uváděla mj. Analýza sociálně 

vyloučených lokalit v ČR. Údaje za ORP je nicméně nutné zařazovat do kontextu celého MSK, 

který opakovaně patří ke krajům s nejvyšší nezaměstnaností v republice; hodnota 5,55 %  

za rok 2020 byla v ČR vůbec nejvyšší. 

Podíl nezaměstnaných ukazuje tabulka níže. 
 
 
 
 

Oblast  
Rok 

Počet 

obyvatel 

ORP 15-64 

Počet 

uchazečů 

o zaměstnání 

Podíl nezaměstnaných 

osob 

Vítkov 2019 3645 224 6,1 % 

2020 3581 254 7,1 % 

2021 3508 268 7,6 % 

Budišov 

nad 

Budišovkou 

2019 1843 150 8,1 % 

2020 1824 167 9,2 % 

2021 3508 182 10,1 % 

Čermná ve 

Slezsku 

2019 253 37 14,6 % 

2020 252 37 14,7 % 

2021 36 251 14,3 % 

Tabulka 6 Podíl nezaměstnaných Vítkovsko, Zdroj: ÚP, vlastní zpracování OSZ 

 
 

 
Bydlení 

Domy a byty nacházející se v těchto SVL respektive na určitých adresách označovaných 

místními jako „problematické“ obývané téměř výhradně Romy je možné rozdělit podle typu 

jejich vlastnictví na městské a soukromé. Stěžejní rozdíl mezi těmito typy objektů je v ceně  

a v podmínkách pro získání bytu. 

V případě městských bytů je problematickým aspektem již jejich samotné získání. To je často 

spojeno s podmínkou bezdlužnosti žadatele vůči městu a nutností složit vratnou jistinu ve výši 

trojnásobku měsíčního nájmu. Možnost získat městský byt na jiné než „romské“ adrese je 

potom často limitována mj. provázanými příbuzenskými vazbami a antipatiemi způsobujícími 
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značnou fluktuaci osob mezi dílčími byty a výrazné přesahování jejich maximální kapacity.  

Ze strany potenciálních nájemníků a zájemců o bydlení mimo SVL zaznívá kritika 

nedostatečně široké nabídky a stavu nabízených bytů a poukazování na projevy diskriminace 

v případě, že romské či smíšené roviny nechtějí žít ve většinově romském sousedství. Neméně 

problematickým aspektem je také celkový nedostatek městských bytů ve Vítkově i Budišově. 

Ten rovněž přispívá k orientaci zájemců o bydlení směrem k bytům v soukromém vlastnictví, 

jejichž majiteli jsou nezřídka spekulanti s nemovitostmi, tzv. obchodníci s chudobou. 

U bytů v soukromém vlastnictví se potom jako největší problém jeví právě jejich potenciál pro 

tento obchod s chudobou. Ceny nájmů se zde obvykle pohybují kolem 6 000 Kč – 9 000 Kč/os. 

měsíčně a vlastníkům jsou nájmy nezřídka placeny přímo ze strany Úřadu práce vyplácejícího 

sociální dávky daným nájemníkům, kteří poté doplácejí zbývající částky svých peněz. 

Správa bytového fondu města Vítkova je příspěvkovou organizací, která spravuje obecní 

domy, byty a nebytové prostory ve městě Vítkově a jeho přilehlém okolí. Spravuje a udržuje 

cca 343 bytů, které jsou majetkem města. Přidělování bytů probíhá na základě podání žádosti 

o přidělení bytu za podmínek stanovených pravidly pro přidělování bytu, které byly schválené 

Radou města Vítkov. Přidělování bytů občanům je vázáno nájemní smlouvou. Kromě bytů pod 

Správou bytového fondu jsou ve městě byty v soukromém vlastnictví nebo bytová družstva. 

Čekací doba na byty se pohybuje v řádu několika let. Město Vítkov registruje okolo 86 žádostí 

o městský byt (z toho 21 žádostí o startovací byty, 27 sociální byty, 38 byty pro seniory). 

Většinou je s nájemníky uzavírána nájemní smlouva na dobu jednoho roku. Situaci 

socioekonomicky znevýhodněných obyvatel a jejich možnost získat stabilní bydlení komplikují 

především  podmínky  stanovené  v  pravidlech  pro  přidělování  městských  bytů,  jmenovitě 

podmínka bezdlužnosti žadatele vůči městu. Město Vítkov realizuje projekt sociálního bydlení, 

kdy se podařilo provést rekonstrukci 2 bytových domů, které se staly sociálními byty. 

Město Vítkov disponuje azylovou ubytovnou pro přechodné ubytování osob v krizi, kterou 

spravuje odbor sociálních věcí Městského úřadu ve Vítkově. Smlouva se uzavírá zpravidla  

na 1 měsíc jako období pro překlenutí nepříznivé krizové situace. Nelze tedy ubytování v této 

ubytovně chápat jako dlouhodobé. Kapacita ubytovny je maximálně 4 osoby. Kromě ubytování 

mohou být tyto prostory využívány pro případné zajištění hygieny osob bez přístřeší. 

Pro řadu objektů  ve  vlastnictví  města  je  jejich  „romská  příslušnost“  již  základním  rysem. 

Jednotlivé objekty ve vlastnictví města mají povětšinou svoji vlastní charakteristiku. 

Za „prominentní romskou adresu“, jak uvádí Vstupní analýza, platí například objekty  

na Husově ulici č. 630 a 631. Městské byty na adresách Švermova 220 a Komenského 146 

prošly v nedávné době rekonstrukcí a nyní slouží jako sociální byty.  Jejich další řazení k SVL 

adresám je tedy spíše diskutabilní. Jiný objekt, konkrétně ten na adrese Oderská 182, bude 

dle vyjádření zástupce města v dohledné době zbourán, čímž se sníží počet SVL adres. 

Dalšími možnostmi bydlení jsou soukromé ubytovny provozované soukromými fyzickými 

osobami. Město nemůže soukromým osobám zakázat provozovat soukromé ubytování.  

Z tohoto důvodu se snažilo zamezit šíření těchto ubytoven, boji s chudobou a zneužívání 

sociálních dávek vydáním opatření obecné povahy. Zavedením tohoto opatření mělo docházet 
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k omezení počtu nových nájemců přijímaných do soukromých ubytoven, jelikož nově příchozí 

žadatelé o ubytování pobírající sociální dávky neměli nárok na doplatek na bydlení. Opatření 

se nevztahovalo na již ubytované. Ve Vítkově se opatření obecné povahy vztahovalo  

na soukromou ubytovnu na ulici Opavská 25 a 24 v roce 2021. V roce 2021 pak byla možnost 

vydat opatření obecné povahy v dané souvislosti zrušeno Ústavním soudem. 

Dané opatření se neosvědčilo. 
 

V minulosti byly ve Vítkově dostupné domy s pečovatelskou službou, kdy si nájemci 

pečovatelskou službu zajišťovali sami. 

Aktuálně se jedná o běžné byty (pojem domy s pečovatelskou službou se již nepoužívá), kde 

si nájemníci také zajišťují pečovatelskou službu samostatně. Tyto byty jsou pak označeny jako 

byty pro seniory a zdravotně postižené a jsou přizpůsobeny požadavkům CS (jako je např. 

bezbariérovost či vzdálenost). 

Dle pravidel pro přidělování bytů jsou tyto bytové domy přidělovány tedy zdravotně postiženým 

občanům, poživatelům starobního nebo invalidního důchodu, kteří potřebují pomoc 

pečovatelské služby. 

Seznam žadatelů, už není pořadník. Vyřízení žádosti zajišťuje odboru služeb, který 

vyhodnocuje aktuální potřebnost. Již není veden pořadník, ale seznam žadatelů. 

 
Město Vítkov ze získané dotace EU zrekonstruovalo celkem 9 bytů v domech na ulici 

Švermova 220 (4 byty) a Komenského 146 (5 bytů), které jsou určené pro sociální bydlení. 

 K tomuto účelu budou byty dle podmínek dotace sloužit 20 let. Dříve zrekonstruovaný dům se 

soc. byty je také na Podhradí 2020, je zde šest bytů, s udržitelností dotace do r. 2038 Sociální 

byty ve Vítkově jsou poskytované osobám v bytové nouzi nebo bytovou nouzí bezprostředně 

ohroženým, včetně lidí, kteří vynakládají na bydlení nepřiměřenou výši svých příjmů. Sociální 

bydlení je poskytováno za specifických smluvních podmínek nájmu a v souladu s určitými 

principy. Součástí poskytování sociálního bytu je spolupráce nájemníků se sociálním 

pracovníkem MěÚ Vítkov, který osobám pomáhá řešit jejich nepříznivou bytovou situaci  

a zajistit si klasické bydlení. Nájemníci jsou vázáni nájemní smlouvou uzavřenou se Správou 

bytového fondu města Vítkov. 

Město Budišov má celkem 147 městských bytů. Smlouvy pro nové nájemníky uzavírají na 3 

měsíce a pak dle platební morálky se smlouva prodlužuje na dobu určitou na 1 rok s možností 

prodloužení. Novým nájemníkům se smlouvy dávají pouze na dobu určitou, ale ve městě jsou 

i byty, ve kterých „starousedlíci“ mají smlouvu na dobu neurčitou. Hlavním pravidlem pro 

přidělování bytů je hlavně bezdlužnost vůči městu, a to zejména na odpadech, potom rovněž 

na různých správních poplatcích. Město má nastavenou kategorizaci bytů: A -55Kč/m2, B - 

45Kč/m2, C - 35Kč/m2. Žadatel si může podat žádost o byt až v okamžiku, když je nějaký volný 

byt zveřejněn a to na úřední desce a na www stránkách. Po uplynutí lhůty se sejde 
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sociální a bytová komise, která doporučí uchazeče a rada města rozhodne, komu daný byt 

přidělí. Pak jsou všichni žadatelé písemně o rozhodnutí informování. 

Město Čermná má k dispozici jeden sociální byt. Smlouva pro nájemníky je uzavírána na 1 

rok. Ve městě Čermná je dále 1 soukromá ubytovna a jeden soukromý rodinný dům, kde jsou 

pronajímány jednotlivé byty (5 bytových jednotek). 

 
 
 

Rodina, sociální služby a rozvoj komunitního života 

Obce Vítkov, Budišov a Čermná jsou vnímány jako jedna lokalita především proto, že sídlí 

blízko sebe, jsou propojeny železnicí a tvoří relativně homogenní a provázaný celek. Řada 

služeb je společná pro všechny obce. 

Město Vítkov je obec s rozšířenou působností a v rámci svého obvodu zajišťuje Městský úřad 

ve Vítkově – odbor sociálních věcí sociální práci, OSPOD, koordinaci komunitního plánování 

sociální služby, prevenci kriminality, nově i oblast zdravotnictví. Mimo jiné také kurátora  

pro mládež a dospělé, opatrovnictví osob omezených ve svéprávnosti, romského poradce. 

Sociální služby se zaměřují na osoby, které dle zákona o sociálních službách č. 108/2006 Sb. 

mají právo tyto služby využívat. Tyto osoby, ať už z důvodu řešení své krizové životní situace, 

svého postižení, hrozby sociálního vyloučení mají možnost vybrat si z širokého spektra služeb, 

které jim pomohou hledat řešení situace. Sociální službou se dle paragrafu 3 zákona 108/2006 

Sb., o sociálních službách, rozumí činnost nebo soubor činností zajišťující pomoc a podporu 

osobám za účelem sociálního začlenění nebo prevence sociálního vyloučení. 

Síť sociálních služeb (dále jen Síť) ve Vítkově lze definovat jako soubor poskytovatelů 

sociálních služeb, kteří poskytují vymezený, řízený a financovaný soubor činností na území 

města, na jejichž existenci, rozvoji a vzniku má město Vítkov zájem a finančně tyto 

poskytovatele podporuje. Účelem stanovení sítě je udržení stability a jistoty sociálních služeb, 

které do sítě spadají. Síť je plně v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb 

města Vítkova. V procesu plánování byl zastupitelstvem města Vítkova usnesením č. 1077/20 

ze dne 16. 6. 2021 schválen aktualizovaný Střednědobý plán rozvoje sociálních a návazných 

služeb města Vítkova na období 2021 – 2023. 

CS byla do procesu plánování sociálních služeb zapojena prostřednictvím pracovních skupin. 

Na setkání pracovních skupin je možné přizvat občany a další hosty. Zápisy z jednání PS jsou 

k dispozici na webových stránkách města. 

Při aktualizaci Komunitního plánu (Střednědobý plán rozvoje sociálních a návazných služeb 

města Vítkova na období 2021-2023 přístupný na webu města) měli občané možnost 

dotazníkovým šetřením poukázat na své potřeby. S poskytovateli zdravotnických a sociálních 
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služeb pak byly prováděny rozhovory. Po zhotoveném návrhu plánu byl Plán opět zpřístupněn 

k připomínkám. 

Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb je zpracován pro území města Vítkov a jeho místní 

části. V návaznosti na střednědobý plán rozvoje sociálních služeb došlo k aktualizaci katalogu 

sociálních služeb, který poslouží nejen občanům ke zvýšené informovanosti o místních 

sociálních službách.  Katalog, stejně jako střednědobý plán a další materiály týkající se 

plánování, je občanům k dispozici na webových stránkách města Vítkova, ale také  

u poskytovatelů sociálních služeb, na Městském úřadě ve Vítkově nebo v informačním centru. 

Občané si mohli katalog zakoupit pro svou osobní potřebu v Informačním centru města Vítkova 

za 20 Kč včetně DPH v roce 2021. V roce 2022 se pracuje na tvorbě nového katalogu  

s aktualizovanými daty a bude k dispozici zdarma. 

Seznam sociálních a návazných služeb na území města Vítkova jsou přílohou dokumentu. 

 
Vítkovský sociální odbor řeší v obci Čermná prakticky všechny problémy, kromě projednávání 

místních přestupků, evidence a vymáhání dluhů za místní přestupky, pomoci občanům  

při podávání žádostí o umístění v domovech důchodců, ústavech sociální péče, domech  

s pečovatelskou službou. Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi je zajišťována 

pracovnicemi Tunnel Vítkov. Obec je postižena dlouhodobě zvýšenou závislostí místních 

obyvatel na sociálních dávkách. V obci se vyskytuje velký počet osob pobírajících sociální 

dávky (dávky hmotné nouze), společně s dalšími souvisejícími jevy (nárůst nezaměstnanosti 

a zadluženosti). Kategorie lidí, kteří se ocitají na hranici chudoby (vyloučení), sahá dále  

za hranice etnicity, či aktuálně vnímané „problémovosti“. Tato skutečnost dále poukazuje  

na poptávku po spektru terénních i ambulantních sociálně aktivizačních, vzdělávacích  

a rekvalifikačních službách, asistujících lidem v obtížných socioekonomických podmínkách 

 a zabraňujících jejich propadu do chudoby, pasivity a závislostí. 

 
V Budišově není klasický samostatný odbor, který by zajišťoval sociální oblast. Veškerou 

agendu zajišťuje jedna pracovnice úřadu. Vítkovský sociální odbor tak prakticky řeší vše, 

kromě projednávání (místních) přestupků, evidence a vymáhání dluhů za místní přestupky, 

pomoci občanům při podávání žádostí o umístění v domovech důchodců, ústavech sociální 

péče, domech s pečovatelskou službou a pomoci občanům v oblasti sociálního zabezpečení 

(v případě Budišova). 

Ve městech Budišov nad Budišovkou a Vítkov zajišťují poptávku po sociálních službách  

pro seniory dvě krajská zařízení a služby spravované městem. 

Ve Vítkově se nachází Domov Vítkov, příspěvková organizace, který poskytuje dvě služby: 

• Domov se zvláštním režimem s kapacitou 42 lůžek, zaměřený na klienty s demencí  

a Alzheimerovou chorobou. V roce 2026 dojde k navýšení na 55 lůžek.  
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• Domov pro seniory s kapacitou 39 lůžek. V roce 2026 dojde ke snížení na 26 lůžek. 

Ve Vítkově jsou také městem spravované domy s pečovatelskou službou s celkovou 

kapacitou 18 bytů (15 bytů v jednom domě a 3 byty v druhém). 

V Budišově nad Budišovkou pak působí krajské zařízení Domov Letokruhy, které poskytuje 

domov se zvláštním režimem s kapacitou 60 lůžek. 

Všechny tyto služby jsou primárně určeny pro trvale bydlící obyvatele Vítkova, Budišova nad 

Budišovkou a jejich místních částí. Dále v regionu působí Charita Odry, která poskytuje 

pečovatelské služby. 

 
 

Domov se zvláštním 

režimem 

1 Vítkov + 1 Budišov 

nad Budišovkou 

Domov pro seniory 1 Vítkov 

Chráněné bydlení 1 Vítkov + 1 Budišov 

nad Budišovkou 

Podporované 

bydlení 

1 Budišov nad 

Budišovkou 

Domy 

s pečovatelskou 

službou 

2 Budišov nad 

Budišovkou + 2 

Vítkov 

Tabulka 7 Přehled poskytovaných služeb 

 
 

Jak již bylo zmíněno, v Budišově nad Budišovkou fungovalo Centrum finanční a právní 

podpory FAJTA (do roku 2020) a Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi Tunnel 

(do roku 2020), která po skončení projektu dojíždí do Budišova nad Budišovkou terénně  

za klienty OSPOD.  

V Budišově nad Budišovkou se skrze Centrum inkluze realizuje komunitní práce, která byla 

zařazena do Příručky dobrých praxí v komunitní práci (ASZ, 2021). Od roku 2024 realizuje 

komunitní práci NNO Jaro 22. 

Do Čermné dojíždí terénně SASRD TUNNEL Vítkov a pečovatelská služba Charita Odry. Nově 

mají možnost také využít dluhové poradenství z Větřkovic. 

https://www.socialni-zaclenovani.cz/dokument/komunitni-prace/
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2.2.6.1 Sociální služby 
 

 

 

 
Název 

poskytovatele 

 

Zařízení 

poskytovatele / 

Název služby 

 
 
 

Druh služby 

 

Forma 

poskytování 

služby 

 

Regionalita / 

územní 

působení 

 

 
Cílová 

skupina 

 

Věková 

kategori 

e 

 

Kapacita 

krajská síť 

(úvazky) 

 
Dotace 

kraj 

(MPSV 

+ kraj) 

 

 
Dotace 

město 

SVČ Vítkov, p. 

o. 

NZDM Tunnel 

Vítkov 

NZDM ambulantní Vítkov a okolí Děti, 

mládež 

6 – 26 

let 

2,6 ano ano 

SVČ Vítkov, p. 

o. 

SASRD Tunnel 

Vítkov 

SASRD terénní 

ambulantní 

Vítkovsko 

(Vítkov a jeho 

místní části, 

Svatoňovice, 

Budišov nad 

Budišovkou a 

jeho místní 

části, Březová 

a jejích místní 

části, Čermná 

ve Slezsku, 

Větřkovice) 

Rodiny s 

dětmi 

různé 2,3 ano ano 
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Charita Odry Občanská 

poradna 

Odborné 

sociální 

poradenství 

ambulantní 

terénní 

Vítkov, 

Budišov nad 

Budišovkou 

Osoby v 

krizi 

18-90 let 1,7 Je 

podaná 

žádost 

148 000 

Kč 

(Vítkov) 

Charita Odry Pečovatelská 

služba 

Pečovatel-ská 

služba 

terénní Vítkov a okolí, 

Budišov nad 

Budišovkou a 

okolí 

senioři 18-90 let 18.6 celá PS Je 

podaná 

žádost 

660 000 

Kč 

(Vítkov) 

Tabulka 8 Přehled poskytovatelů sociálních služeb 

 
 
 

2.2.6.2 Další služby a aktivity 
 

 

Název organizace 
Název služby nebo 

aktivity 
Cílová skupina 

Věková 

kategorie 
Údaj o kapacitě Dotace kraj Dotace město 

Město Budišov nad 

Budišovkou 

Prevence       kriminality 

v Budišově nad 

Budišovkou (Asistenti 

prevence kriminality a 

domovníci) 

- - 2 úvazky MSp 20% tj. 

70000Kč 

(pouze 

2.polovina 

roku 2021), 

134000Kč pro 

rok 2022 

Město Vítkov Asistenti prevence 

kriminality 

- - 2 úvazky MSp 204 456 (rok 

2021) 
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Centrum inkluze, o.p.s. Podporu a poradenství 

jednotlivcům a rodinám v 

obtížné životní situaci v 

jejich přirozeném 

prostředí 

- osoby v krizi 

- rodiny 

s dětmi 

- osoby 

ohrožené 

sociálním 

vyloučením 

- děti a mládež 

6 - 99 3 úvazky + DPP 70 000 (MSK 

2022) 

100.000 Kč 

(Vítkov 2022) 

Tabulka 9 Přehled dalších služeb a aktivit 
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2.2.6.3 Popis zdrojů financování místní sítě a rozvojových aktivit 

 

 
Finanční prostředky jsou poskytovány městem Vítkov, jakožto zadavatelem, poskytovatelům 

sociálních služeb v souladu s dokumentem „Zásady a metodika poskytování individuálních 

dotací z rozpočtu města Vítkova v sociální oblasti“, které byly schváleny Radou města Vítkova 

dne 31. 3. 2020 usnesením č. 1062/30. 

 

Financování sociálních služeb je založeno na principu vícezdrojového financování. Mezi hlavní 

zdroje patří: 

1) rozpočty 

2) úhrady uživatelů služeb 

3) úhrady zdravotních pojišťoven 

4) prostředky strukturálních fondů EU 

5) fondy, nadace, sbírky, dary 

 

Z rozpočtu města Vítkova bylo na sociální a navazující služby působící ve Vítkově vyčleněno 

pro rok 2020 celkem 1 049 000 Kč a pro rok 2021 celkem 1 240 130 Kč.6 

 

Budišov nad Budišovkou podporuje finančně Domov Letokruhy 30000Kč (2021) a dluhovou 

poradnu Charity Odry 75000Kč (na rok 2022). Město Budišov nad Budišovkou se také finančně 

podílí na realizaci Charita Odry – pečovatelská služba, a to částkou 214000Kč (2021)  

a 235000Kč (2022). 

Finance jsou použity z rozpočtu města.7 

 

Město Čermná se finančně nepodílí na realizaci sociálních služeb, služby v místě dostupné 

jsou financovány z vlastních zdrojů8 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
6 Blíže je podoba financování popsána ve Střednědobém plánu rozvoje sociálních a návazných služeb města Vítkova na 

období 2021 – 2023, dostupné zde: Microsoft Word - Střednědobý plán rozvoje sociálních a návazných služeb města Vítkova 

(vitkov.info) 
7 Blíže je popsáno zde: Rozpočty města - Oficiální stránky Města Budišov nad Budišovkou (budisov.eu) 

8 Blíže popsáno zde: Rozpočet obce - Oficiální stránky obce Čermná ve Slezsku (cermnaveslezsku.cz) 

https://www.budisov.eu/mestsky-urad/dokumenty-mu/rozpocty-mesta-1/
https://www.cermnaveslezsku.cz/obecni-urad/rozpocet-obce/
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2.3 Tematické oblasti spolupráce z pohledu místních aktérů 

V následujícím textu je představen pohled členů Lokálního partnerství na problémy ve všech 

tematických oblastech spolupráce. Místní aktéři byli do tvorby Plánu zapojeni prostřednictvím 

pracovních skupin, při nichž určili stěžejní problémy k řešení, jaké jsou jejich příčiny a jaké 

reálné dopady jejich neřešení bude mít pro obce. Podkladem pro práci v pracovních skupinách 

byly   výstupy   zpracované   v předcházejícím   strategickém   dokumentu (SPSZ) metodou 

logického rámce tzv. stromování9 

Podrobné výstupy z realizovaných pracovních skupin jsou uvedeny v příloze. Níže jsou 

představeny jádrové problémy, dílčí problémy a dopady jejich neřešení v oblasti bydlení, 

dluhové problematiky, zaměstnanosti, sousedských vztahů a bezpečnost a prevence a rodiny, 

sociálních služeb a rozvoje komunitního života. Na tematické oblasti je pohlíženo z tří 

perspektiv. Z perspektivy cílové skupiny (je zajištěno expertním pohledem pracovníků 

pracujících s CS), lokálního systému a majitelů aktiv. 

Bydlení 
 

Jádrový problém: Snížená dostupnost standardního bydlení   pro nízkopříjmové 

domácnosti 

 

 
Perspektiva Dílčí problémy Dopady neřešení problémů 

Hledisko 

CS/expertní 

hledisko z 

pohledu 

pracovníků 

pracujících 

s CS 

- Nízké kompetence CS při hledání a 

udržení bydlení 

- Nedostatek financí pro zajištění bydlení 

(není možné našetřit finanční prostředky 

na kauce) 

- CS není schopna dodržovat pravidla v 

bytech 

 
 

 
- Prohlubování zadluženosti domácností 

- Bydlení u „obchodníků s chudobou“ 

 
 

 
Lokální 

systém a 

Majitelé 

aktiv 

- Nedostatek kapacit sociálního a 

standardního bydlení 

- Nevhodně nastavené podmínky 

dotačních titulů a pravidel čerpání pro 

výstavbu sociálního bydlení 

- Na trhu s nájemním bydlení je pro 

ohrožené skupiny obyvatel dostupné 

pouze nedůstojné bydlení (v rámci 

obchodu s chudobou) 

- Vyšší kriminalita, vandalství 

- Snížená atraktivita obce 

- Dopad na obecní rozpočet 

- Odliv obyvatel 

- Zhoršení sousedské soužití 

- Snižování hodnot nemovitostí a špatný 

technický stav 

- Odebírání dětí z péče rodičů 

- Zhoršení zdravotního stavu, zvýšené 

náklady na zdravotní péči 

Tabulka 10 Výstupy plánovacích aktivit se členy Lokálního partnerství v oblasti bydlení 

 
 
 

9 Cílem metody stromování9 je definovat problém a jeho příčiny, poznat vztahy mezi příčinami a dopady, kdy se 

lépe podaří problém jako takový uchopit. Nedílnou součástí je také zvýšit znalost problému a zvýšit zájem o jeho 

řešení. Metoda stromování je používána jako cesta k účinnému řešení a je nástrojem pro objektivizovaný, 

neohrožující způsob otevřené diskuze o problému a jeho příčinách a je prostorem pro smysluplné zapojení každého 

aktéra a tím jeho aktivizace. 
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Dluhová problematika 
 

Jádrový problém: Zvýšený podíl zadlužených osob na Vítkovsku 
 
 
 

Perspektiva Dílčí problémy Dopady neřešení problémů 

Hledisko 

CS/expertní 

hledisko z 

pohledu 

pracovníků 

pracujících 

s CS 

- CS neumí hospodařit s financemi 

- Osoby z CS řeší výpadky v příjmech 

nevýhodnými půjčkami 

- CS se neorientuje v dluhových a 

finančních záležitostech 

 

- Problémy se získáním bydlení 

- Snížení ekonomické úrovně rodiny 

- Nárůst frustrace 

- Zvýšení kriminality 

 

 
Lokální 

systém 

- Snadné zřízení úvěrů 

- Dostupnost a propagace úvěrů 

- Poskytovatelé nekalých úvěrů a služeb 

využívají neznalosti a důvěry ohrožených 

skupin obyvatel 

- Růst nezaměstnanosti 

- Nárůst nelegálního zaměstnávání 

- Zátěž pro sociální služby 

- Nárůst lichvy 

- Nárůst zadlužování státu 

Tabulka 11 Výstupy plánovacích aktivit se členy Lokálního partnerství v oblasti dluhové problematiky 

 
 

Zaměstnanost 
 

Jádrový problém: Zvýšený podíl nezaměstnaných osob sociálně vyloučených nebo 

sociálním vyloučením ohrožených 

 

 
Perspektiva Dílčí problémy Dopady neřešení problémů 

 
Hledisko 

CS/expertní 

hledisko z 

pohledu 

pracovníků 

pracujících 

s CS 

- Nízká motivace CS pracovat 

- Nedostatečné pracovní návyky CS 

- Nízká kvalifikace CS 

- Práce se nevyplácí (CS je zatížena 

exekucemi) 

- Nedostatek vhodných 

(odpovídajících) pracovních 

příležitostí pro CS 

 

- Prohlubování zadluženosti domácností 

- Bydlení u „obchodníků s chudobou“ 

- Zvýšení nezaměstnanosti 

- Prohlubování negativních vzorců 

- Snížení vzdělanosti 

- Nesmysluplné trávení volného času 

 

 
Lokální 

systém a 

Majitelé 

aktiv 

- Nízká zaměstnatelnost CS a udržení 

na trhu práce 

- Obava zaměstnavatelů zaměstnávat 

CS 

- Zvýšené nároky na zaměstnavatele 

- Struktura volných pracovních míst na 

trhu práce neodpovídá potřebám CS 

- Demotivace zaměstnavatelů zaměstnávat CS 

- Zvyšující nároky na zaměstnavatele při 

zaměstnávání zadlužených osob 

- Navýšení čerpání ze systému dávek a s 

tím spojené zahlcení ÚP 

- Chybějící pracovní síly 

- Nárůst nelegálního zaměstnávání 

Tabulka 12 Výstupy plánovacích aktivit se členy Lokálního partnerství v oblasti bydlení 

 
 

 

Bezpečnost, prevence a sousedské soužití 
 

Jádrový problém: Zvýšený podíl osob sociálně vyloučených nebo sociálním vyloučením 
ohrožených v důsledku rizikového chování (rizikovým chováním myslíme sociálně 
patologické jevy - záškoláctví, užívání návykových látek, trestná činnost, přestupky) 
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Perspektiva Dílčí problémy Dopady neřešení problémů 

Hledisko 

CS/expertní 

hledisko z 

pohledu 

pracovníků 

pracujících 

s CS 

 
- Rizikové chování dětí a mládeže 

- Užívání návykových látek 

(Dostupnost drog v místě bydliště) 

- Životní styl CS 

 

- Ztráta bydlení, nárůst bezdomovectví 

- Problémy ve školách – šikana, 

záškoláctví 

- 

 
 

 
Lokální 

systém a 

Majitelé 

aktiv 

- Nedostatečné možnosti vedení města 

ovlivnit bydlení v soukromých 

nájmech 

- Zvýšený výskyt kriminální činnosti 

- Problematické sousedské vztahy a 

soužití mezi majoritou a minoritou 

- Chybějící služba pro uživatele 

návykových látek a jejich rodinné 

příslušníky a blízké 

 
- Vyšší kriminalita, vandalství, krádeže 

- Snížená atraktivita obce 

- Dopad na obecní rozpočet 

- Odliv obyvatel 

- Zhoršení sousedské soužití 

- Snižování hodnot nemovitostí a špatný 

technický stav 

Tabulka 13 Výstupy plánovacích aktivit se členy Lokálního partnerství v oblasti bydlení 

 
 
 

Rodina, sociální služby a rozvoj komunitního života 
 

Jádrový problém: Vysoký podíl rodin ohrožených sociálním vyloučením 
 
 
 

Perspektiva Dílčí problémy Dopady neřešení problémů 

Hledisko 

CS/expertní 

hledisko z 

pohledu 

pracovníků 

pracujících 

s CS 

- Závislost CS na dávkách 

- Problematická výchova v rodinách 

- Vliv komunity (Pokud někdo z CS 

chce žít jinak, nemá dostatečnou 

podporu komunity) 

- Nízká socioekonomická úroveň 

rodiny 

 

 
- Izolace rodin v případě jejich vyloučení 

- Zvýšení zadluženosti rodiny jako celku 

- Zvýšený tlak v komunitě 

- Rozpad rodiny 

 
 

Lokální 

systém a 

Majitelé 

aktiv 

 

- Obtížné získávání kvalifikovaných 

pracovníků 

- Nízká podpora zvnějšku 

- Nedostatečné zdroje na práci 

s rodinou (personální i finanční) 

- Zhoršení sousedské soužití, zvýšené 

napětí mezi majoritou a minoritou. 

- Odebírání dětí z péče rodičů a zvýšený tlak 

na OSPOD 

- Nedostatek personálních kapacit a 

odborníků ve městě 

- Syndrom vyhoření u pracovníků 

- Zvýšený tlak a nárok na pracovníky s CS 

Tabulka 14 Výstupy plánovacích aktivit se členy Lokálního partnerství v oblasti bydlení 
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3 Strategická část 

Tato část dokumentu obsahuje dlouhodobou vizi, globální cíl a návazné strategické cíle. 

Ambicí koncepčně pojatého Plánu je nabídnout základní směr potřebné intervence, od nějž 

lze dále odvíjet konkrétní opatření a aktivity, které jsou navrženy v akčním plánu. Důležitou 

součástí tohoto dokumentu je implementační schéma, které pomáhá obcím a dalším 

zapojeným aktérům aktivně hledat řešení na základě vytyčené vize. 

3.1 Hledání vize a strategických cílů10 

Vize je představa budoucího stavu, kterého chtějí obce a všichni aktéři, kteří zde působí 

dosáhnout. K její formulaci byli členové pracovních skupiny zapojeni prostřednictvím aktivity,  

v níž vyjadřovali svou představu cílového stavu. Členové pracovních skupin odsouhlasili jednu 

vizi, která zahrnuje všechny popisované oblasti. 

Získané podněty z pracovních skupin byly zpracovány do krátkých textů. Ty byly následně 

představeny členům Lokálního partnerství, kteří je upravili a společně si je odsouhlasili. 

Vize: „Mikroregion Vítkovsko je v roce 2027 rozvíjejícím se a bezpečným mikroregionem 

s rozmanitou nabídkou pracovních příležitostí a nabídkou zdravotních služeb. 

Mikroregion Vítkovsko má dostatek bytových kapacit pro své občany, aktivně bojuje  

s byznysem s chudobou a má vysokou úroveň poskytovaných sociálních  

a souvisejících služeb včetně oblasti vzdělání. Občané mikroregionu Vítkovsko mají 

zájem o kulturu, a děti a mládež mají dostupné bezpečné místo, kde tráví smysluplně 

svůj volný čas.“ 

 

Mapování aktiv 
 

K vymezení strategických cílů byla využita metoda mapování aktiv jako podkladový kontext, 

v níž členové pracovní skupiny určovali přednosti a zdroje, které jsou využívány v rámci 

systému. Následně formou brainstormingu uváděli, jak je chtějí rozvíjet do budoucna, případně 

jaká aktiva jim chybí. Aktiva byla zjišťována ve všech tematických blocích, která PSZ uvádí. 

Přehled stanovených cílů dle jednotlivých oblastí. 
 

 Strategické cíle 

Bydlení 1. Zvýšit podíl 

nízkopříjmových domácností 

žijících ve standardním 

bydlení a zvýšit jejich 

kompetence pro udržení 

bydlení 

 

Dluhová problematika 2. Snížení podílu  

 

10 Blíže je popsáno v Akčním plánu, který je nedílnou součástí PSZ. 
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 zadlužených osob na 

Vítkovsku 

 

Zaměstnanost 3.1. Zvýšení 

zaměstnatelnosti CS a její 

udržení na trhu práce 

3. 2. Vznik nových 

pracovních příležitostí pro 

CS 

Prevence, bezpečnost a 

sousedské soužití 

4.1. Zlepšení soužití 

obyvatel 

4.2. Snížení výskytu 

rizikového chování a 

prevence 

Rodina, sociální služby a 

rozvoj komunitního života 

5. Podpora rodiny v plnění 

jejich přirozených funkcích 

(vč. podpory jejich 

jednotlivých členů) 

 

Tabulka 15 Přehled stanovených cílů dle jednotlivých oblastí 

 
 
 

3.2 Prioritní oblast 1: Bydlení 

Strategický cíl 1.1: Zvýšit podíl nízkopříjmových domácností žijících ve standardním 

bydlení a zvýšit jejich kompetence pro udržení bydlení 

 

 
Zdůvodnění cíle: 

 

Na Vítkovsku je oblast bydlení dlouhodobě řešeným tématem, kdy se zástupci obce potýkající 

s řešením tzv. obchodu s chudobou a v obcích v minulosti vznikaly ubytovny soukromých 

pronajímatelů. Zástupci obcí mají zájem o komunikaci se soukromými pronajímateli, nicméně 

ne vždy je to zaručené úspěchem. 

V důsledku toho se CS v rámci oblasti bydlení potýká jednak s nízkými kompetencemi  

při hledání bydlení, ale potíže jsou shledávány i v případě, kdy si má CS bydlení udržet. 

Zároveň se CS potýká s nedostatkem financí na zajištění bydlení. Příčinou je špatné 

hospodaření s financemi či nesplnění podmínek pro přidělování bytů z důvodu dluhů CS vůči 

městu nebo CS není schopna na kauci naspořit z důvodu nízkých příjmů. 

Zároveň se CS potýká s tím, že řeší celou řadu problémů a dochází k jejich kumulaci. 
 

S problematikou bydlení souvisí také to, že nabídka městských bytů neodpovídá poptávce  

a kapacity standardního a sociálního bydlení nejsou obecně dostatečné. 

Výše uvedené příčiny pak mohou mít dle pracovní skupiny za následek zvýšení podílu lidí  

bez domova, či se stěhovávání rodin, až vznik sociálně vyloučených lokalit. Nedostatek financí 

na bydlení mohou zapříčinit také vzrůstající dluhy za bydlení, které nebudou spláceny. 
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Náplní tohoto strategického cíle je vytvářet vhodné podmínky a nástroje, aby osoby, které se 

potýkající se s bytovou nouzí měli odpovídající a důstojné bydlení a aby jim jejich schopnosti 

a dovednosti umožňovali bydlení si udržet, případně si jej najít 

 
 
 

Očekáváná 

změna 

Spolupracující obce aktivně pracují na rozvoji svého bytového fondu.  

V předcházejícím období se podařilo městu Vítkov vybudovat sociální bydlení. Nadále tak 

budou trvat snahy a zájem o zvyšování kapacit bydlení, jak ve Vítkově, tak dalších 

obcích. 

Bude tedy docházet k rozšíření stávající nabídky bydlení pro skupiny obyvatel, u nichž 

město spatřuje nejvyšší potřebnost. Bydlení se stane dostupnější pro CS dle aktuální 

možných kapacit. 

Bude nadále docházet k posilování kompetencí u CS nezbytných k udržení bydlení 

jednak ambulantně, tak formou terénní práce. Bude pravidelně mapována situace na trhu  

s bydlením  a  dojde  k rozšíření  nabídky  služeb  poskytovaných  v přirozeném prostředí  

obyvatel.  Nadále bude udrženo systémové nastavení spolupráce mezi jednotlivými 

aktéry. 

Kontextové 

indikátory 

- Počet městských bytů 

- Počet sociálních bytů 

- Počet vyplacených PnB, DnB 

- Hodnota indexu sociálního vyloučení 

 
 

Název kontextového 

indikátoru 

Obec Počáteční hodnota 

Počet vyplacených PnB 

(rok 2021) 

Vítkov 122 

Budišov nad Budišovkou 106 

Čermná ve Slezsku 8 

Počet vyplacených DnB 

(rok 2021) 

Vítkov 38 

Budišov nad Budišovkou 25 

Čermná ve Slezsku 7 

Počet městských bytů (rok 

2021) 

Vítkov 344 

Budišov nad Budišovkou 149 (včetně domů 

s pečovatelskou službou) 

Čermná ve Slezsku 0 

Počet sociálních bytů (rok 

2021) 

Vítkov 61 (z toho 9 v rámci IROP)11 

Budišov nad Budišovkou 0 

Čermná ve Slezsku 1 

Hodnota indexu sociálního 

vyloučení 

Vítkov 17 

Budišov nad Budišovkou 23 

 

11 Blíže specifikováno v pravidlech přidělování bytů. 
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(rok 2021) Čermná ve Slezsku 15 

Tabulka 16 Hodnoty kontextových indikátorů oblast bydlení 
 

3.3 Prioritní oblast 2: Dluhová problematika 

Strategický cíl 2.1: Snížení podílu zadlužených osob na Vítkovsku 

 
Zdůvodnění cíle: 

 

Jedním z měřitelných kritérií zadluženosti je množství a podíl exekucí vyskytujících se  

ve vybrané lokalitě. Zde je nezbytné uvést, že tyto údaje jsou ve vybrané lokalitě dlouhodobě 

nad republikovým průměrem a míra zadluženosti v jednotlivých obcích je tak velká. 

Pořadí MSK je 4 ze 14 (kdy 1 je nejhorší), což značí vysokou míru zadlužení a hodnota 

převyšuje republikový průměr. Všechny tři zapojené obce se pak pohybují nad průměrem MSK, 

přičemž i zde se hodnotám kraje nejvíce přibližuje Vítkov, kdy podíl zadlužených osob je  

11, 7 %. V Budišově je situace o poznání horší, a město se tak přibližuje dvojnásobku 

republikového průměru a hodnota podílu zadlužených osob je 16, 2 %. Naprosto alarmující je 

pak situace v Čermné, kde navzdory celkovému poklesu v zemi, kraji i ORP, neutěšeně přibývá 

obyvatel v exekuci. Dle posledních údajů je podíl zadluženosti 32,8 %. 

Předlužení přitom vede v mnohých případech k sociálnímu vyloučená jednotlivců a rodin  

a ohrožuje základní potřeby dětí. Za jednu z příčin dluhových problémů je považována 

nedostatečná finanční gramotnost, která je mnohdy způsobena opakováním nesprávných 

vzorců chování v rodině. 

 
 
 
 
Očekáváná 

změna 

Je zajištěn stabilní provoz odborného dluhového poradenství v jednotlivých obcí, 

které bude odpovídat poptávce a bude dostupné pro CS. Dojde k realizaci programů 

osvěty a k posílení podpory v oblasti hospodaření s financemi.  Dojde k propagaci 

možností, jak řešit dluhy. Bude nadále docházet k aktivnímu odstraňování bariér při 

řešení předlužení a bude nadále podporováno nastavení postupů spolupráce  a síťování. 

Bude nadále docházet ke zvyšování odbornosti pracovníků v sociálních službách. 

 
Kontextové 

indikátory 

- Hodnotu indexu sociálního vyloučení 

- Počet exekucí 

- Počet osob v insolvenci 

- Počet osob v exekuci 

 

 

Název kontextového 

indikátoru 

Obec Počáteční hodnota 

Počet osob v exekuci 

(rok 2021) 

Vítkov 497 

Budišov nad Budišovkou 328 

Čermná ve Slezsku 84 

Počet osob v insolvenci Vítkov 75 
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(rok 2020) Budišov nad Budišovkou 49 

Čermná ve Slezsku 11 

Počet exekucí (rok 2021) Vítkov 2499 

Budišov nad Budišovkou 1722 

Čermná ve Slezsku 535 

Hodnota indexu sociálního 

vyloučení 

(rok 2021) 

Vítkov 17 

Budišov nad Budišovkou 23 

Čermná ve Slezsku 17 

Tabulka 17 Hodnoty kontextových indikátorů oblast dluhů 

 
 
 

3.4 Prioritní oblast 3: Zaměstnanost 

Strategický cíl 3.1: Zvýšení zaměstnatelnosti CS a její udržení na trhu práce 

Strategický cíl 3.2: Vznik nových pracovních příležitostí pro CS 

 
Zdůvodnění cílů: 

 

Nezaměstnanost patří mezi jeden z hlavních problémů lokality. Oblast Vítkovska se potýká  

s vyšší mírou nezaměstnanosti (9,8 %) a to hlavně tou dlouhodobou (nad 6 měsíců). 

Dlouhodobá nebo opakovaná nezaměstnanost přitom přispívá k nárůstu materiální a sociální 

deprivace těchto lidí a ke zvýšení rizika jejich sociálního vyloučení. 

Strategický cíl 3.1: Zvýšení zaměstnatelnosti CS a její udržení na trhu práce 
 

 
 
 
 
Očekáváná 

změna 

Dojde k podpoře pracovních kompetencí CS, jejich příprava ke vstupu na trh, ať už 

ambulantně  nebo  formou  terénní  práce  i  prostřednictvím  podpůrných  služeb  pro 

specifické skupiny. 

Bude zajištěno pracovní a odborné poradenství v jednotlivých obcích. 

Bude docházet k podpoře zaměstnavatelů formou školení a edukace a bude 

docházet  k nastavení  postupů  spolupráce  a  síťování  formou  odborných  stáží, 

realizací kulatých stolů a prezentování dobrých praxí. 

 

Kontextové 

indikátory 

- Hodnota indexu sociálního vyloučení 

- Počet uchazečů evidovaných na ÚP 

- Hodnota nezaměstnanosti v jednotlivých obcích 

- Podíl dlouhodobě nezaměstnaných 
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Strategický cíl 3.2: Vznik nových pracovních příležitostí pro CS 
 

Očekáváná 

změna 

Vzniknou  nové  pracovní  příležitosti  pro  CS  a  zvýší  se  jejich  počet.  Pracovní 

příležitosti se stanou pro CS dostupnější a poptávka bude odpovídat nabídce a 

možnostem CS. 

 
Kontextové 

indikátory 

- Hodnota indexu sociálního vyloučení 

- Počet uchazečů evidovaných na ÚP 

- Hodnota nezaměstnanosti v jednotlivých obcích 

- Podíl dlouhodobě nezaměstnaných (nad 6 měsíců) 

 
 

Název kontextového 

indikátoru 

Obec Počáteční hodnota 

Počet uchazečů 

evidovaných na ÚP (rok 

2021) 

Vítkov 276 

Budišov nad Budišovkou 197 

Čermná ve Slezsku 37 

Hodnota nezaměstnanosti 

v jednotlivých obcích (rok 

2021) 

Vítkov 7% 

Budišov nad Budišovkou 11% 

Čermná ve Slezsku 15% 

Podíl dlouhodobě 

nezaměstnaných (nad 6 

měsíců) (rok 2021) 

Vítkov 5% 

Budišov nad Budišovkou 7% 

Čermná ve Slezsku 7% 

Hodnota indexu sociálního 

vyloučení 

(rok 2021) 

Vítkov 17 

Budišov nad Budišovkou 23 

Čermná ve Slezsku 15 

Tabulka 18 Hodnota kontextových indikátorů oblast zaměstnanosti 

 
 
 

3.5 Prioritní oblast 4: Prevence, bezpečnost a sousedské 

soužití 

Strategický cíl 4.1: Zlepšení soužití obyvatel 
Strategický cíl 4.2: Snížení výskytu rizikového chování a prevence 

 
Zdůvodnění cílů: 

Na Vítkovsku je prioritní tématem k řešení oblast prevence a bezpečnosti společně. Lokalita 

má ve společnosti pověst jako poměrně nebezpečná. Na vině jsou především mediálně hojně 

pokryté kauzy útoku na vítkovskou rodinu v roce 2009, pochodů pravicových uskupení a jejich 

odpůrců mezi lety 2013 a 2016 nebo údajný rasový podtext napadení a následného zabití 

muže 

v Budišově v roce 2014. Vyobrazování lokality v masových médiích však neodpovídá realitě  

a většinová protizákonná činnost v oblasti se skládá z relativně běžných přestupků. 

A to se daří díky dlouhodobým opatřením, která jsou v jednotlivých obcích realizována. 
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Jednotlivé obce mají nadále zájem o udržení aktivit a o jejich rozšíření, aby se tak pocit 

bezpečí v jednotlivých obcích udržoval, případně zlepšoval. 

 
Strategický cíl 4.1: Zlepšení soužití obyvatel 

 
 
 
 
 

 
Očekáváná 

změna 

Bude  nadále  docházet  k podpoře  aktivit  prevence  kriminality  pro  CS  a  CS  bude 

aktivně zapojena do prevence kriminality. 

Nadále budou uplatňovány a realizovány pozice asistentů prevence kriminality se 

zapojením veřejnosti (komunitní/veřejná setkání v SVL organizovaná policií ve 

spolupráci s obcí, školou a NNO). V lokalitách nadále budou působit domovníci, jejíchž  

přítomnost  se  osvědčila,  a  bude  rozvíjena/rozšířena  jejich  činnost  o  prvky komunitní 

samosprávy domovnictví (řízené zdola). 

Bude nadále docházet k podpoře a rozvoji komunitní činnosti a aktivit posilujících 

sousedské vztahy. Dobrá praxe komunitní práce v Budišově bude nadále realizována 

a bude docházet k jejímu rozvoji a podpoře ze strany obce, případně rozšíření do 

dalších lokalit dle poptávky obcí (zejm. Vítkov a Čermná). 

 
Kontextové 

indikátory 

- Hodnota indexu kriminality 

- Počet trestných činností 

- Počet APK a domovníků 

 

Strategický cíl 4.2: Snížení výskytu rizikového chování a prevence 
 
 

 
 
 
Očekáváná 

změna 

Dojde ke zmírnění rizik návykového chování a bude podporována práce s CS formou 

vzniku Kontaktního centra a Terénních programů pro uživatele návykových látek a 

jejich rodinné příslušníky a blízké. Bude zajištěno odborné poradenství, preventivní 

vzdělávací aktivity ve školách a bude nadále zajištěna realizace NZDM a SAS. 

Nadále bude nastavena spolupráce místních aktérů, síťování, bude probíhat 

setkávání s městem, kde budou prezentovány výsledky a dobrý praxe a budou 

probíhat odborné stáže. 

 

 
Kontextové 

indikátory 

- Počet klientů adiktologických služeb 

- Hodnota indexu kriminality 

- Počet úvazků TP a KC v drogovém terénu 

- Počet aktivních členů komunity obyvatel SVL (dobrovolníků), kteří se 

pravidelně zapojují do preventivních aktivit 

 

 

Název kontextového 

indikátoru 

Obec Počáteční hodnota 

Hodnota indexu kriminality 

(rok 2020) 

Vítkovsko 12,5 

 Vítkov 861 
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Počet trestných činností (rok Budišov nad Budišovkou 288 

2021) Čermná ve Slezsku 36 

Počet APK a domovníků (rok 

2021) 

Vítkov 2 

Budišov nad Budišovkou 2+2 

Čermná ve Slezsku 0 

Počet klientů adiktologických 

služeb (rok 2021) 

Vítkov 0 

Budišov nad Budišovkou 0 

Čermná ve Slezsku 0 

Počet úvazků TP a KC 

v drogovém terénu 

Vítkov 0 

Budišov nad Budišovkou 0 

Čermná ve Slezsku 0 

Počet aktivních členů 

komunity obyvatel SVL 

(dobrovolníků),      kteří      se 

pravidelně zapojují do 

preventivních aktivit 

Vítkov 0 

Budišov nad Budišovkou 13 

Čermná ve Slezsku 0 

Tabulka 19 Hodnoty kontextových indikátorů oblast prevence, bezpečnosti a sousedského soužití 

 
 
 

3.6 Prioritní oblast 5: Rodina a sociální služby 

Strategický cíl 5.1: Podpora rodiny v plnění jejich přirozených funkcích (vč. podpory 
jejich jednotlivých členů) 

 

Zdůvodnění cíle: 
 

Oblast rodiny je nezbytnou součástí při řešení sociálního vyloučení v jednotlivých obcích.  
V rámci této oblasti byly popisovány problémy ve výchově a nízká socioekonomická úroveň 
rodiny. 

 
 
 
 
 
 
 

 
Očekáváná 

změna 

Bude nadále zajištěn stabilní provoz NZDM a SAS ve spolupracujících obcích, která 

bude odpovídat poptávce (včetně posílení kapacit). Bude nadále zajištěna terénní práce  

s rodinou  v jejich  přirozeném  prostředí  a  zároveň  bude  podporován  rozvoj 

infastruktury sociálních služeb a jejich zázemí. 

Nadále bude zajištěn provoz Centra pro rodinu. CpR Podporu a pomoc při řešení 

náročných situací v rodinách (krize, rozvod, rozchod apod.), předcházení vzniku a 

rozvoji negativních projevů chování dětí nebo narušení jejich zdravého vývoje, 

psychologické a speciální pedagogické poradenství, poskytování individuální i 

rodinné terapie, zajištění poradenství rodinám s dětmi a vzdělávání v oblasti výchovy, 

pomoc  při  řešení  náročných  výchovných  situací,  podpora  rozvoje  rodičovských 

kompetencí, podpora svépomocných rodičovských skupin, zajištění návazných 

služeb 

Je zajištěna dostatečná síť služeb a souvisejících služeb pro rodiny s dětmi a aktivity pro 

smysluplné trávení volného času včetně zázemí a prostor. 
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 Nadále budou realizovány multidisciplinární týmy, odborné stáže a kulaté stoly ke 

sdílení dobré praxe. 

Budou nadále nastaveny postupy spolupráce a síťování. 

 
 
 

 
Kontextové 

indikátory 

- Počet rodin/osob využívajících služby SAS 

- Počet osob využívající služby NZDM 

- Podíl předčasných odchodů ze vzdělávání 

- Počet dětí v náhradní rodinné péči 

- Počet dětí vedených kurátory pro děti a mládež 

- Počet dětí odebraných z péče rodičů 

- Počet rodin, u kterých díky podpoře došlo k návratu dítěte z náhradního 

prostředí 

Název kontextového 

indikátoru 

Obec Počáteční hodnota 

Počet rodin/osob využívajících 

služby SAS 

(Rok 2020) 

Vítkovsko 51 

Počet dětí/mladých, u 

kterých došlo k pozitivnímu 

posunu v oblasti chování 

(rok 2020) 

Vítkovsko 109 

Podíl předčasných odchodů ze 

vzdělávání 

(rok 2021) 

Vítkov 6,25 % 

Budišov nad Budišovkou 13,33 % 

Čermná ve Slezsku 0 

Počet dětí v náhradní 

rodinné péči (2021) 

ORP Vítkov 54 

Počet dětí vedených 

kurátory pro děti a mládež 

(2021) 

ORP Vítkov 112 

Počet dětí odebraných 

z péče rodičů (2021) 

ORP Vítkov 18 

Tabulka 20 Hodnoty kontextových indikátorů oblast rodiny a sociálních služeb 
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4 Implementační část 

V implementační části jsou shrnuty postupy, jakými bude Plán sestavován, naplňován, 

vyhodnocován a aktualizován. Rovněž jsou v ní popsány struktury a osoby, které se  

na uskutečňování Plánu podílejí, včetně jejich rolí. 

Strategické řízení Plánu se skládá ze tří základních fází znázorněných na níže uvedeném 

obrázku. Jednotlivé fáze vycházejí jak z Popisu spolupráce, který je přílohou Memoranda  

o spolupráci, tak ze specifické části Metodiky KPSV 2021+. V další části textu jsou tyto fáze 

podrobně představeny. 

 

 

1. Tvorba (revize) a schvalování Plánu  
 

Plán se skládá ze dvou částí. První tvoří strategicko-koncepční dokument s platností  

do roku 2027. V něm jsou popsány dlouhodobé vize a strategické cíle. Na tento dokument 

navazuje Akční plán, který stanovené cíle rozvádí prostřednictvím konkrétních opatření (viz 

odstavec o implementaci Plánu). 

Plán je strategickým materiálem města, jehož tvorba probíhá ve spolupráci s Agenturou.  

Do procesu jeho přípravy jsou taktéž zapojeni členové Lokálního partnerství, kteří se účastní 

jednání, na nichž sdílejí své zkušenosti a nápady. O složení a fungování Lokálního partnerství 

se lze dočíst v kapitole 1.1. 

Návrh Plánu (včetně Akčního plánu), který vzniká po dohodě vedení města a lokálních 

zástupců Agentury, prochází řádným připomínkovacím řízením, kterého se účastní členové 

Lokálního partnerství a Agentura. Veškeré změny jsou zaznamenány do připomínkovacího 

listu. Výsledný návrh je předložen Lokálnímu partnerství k projednání. Následně Plán 

schvalují orgány města – rada a zastupitelstvo. 

Z pravidelného vyhodnocování Plánu může vzejít potřeba dílčích změn. Úpravy stávajícího 

dokumentu se provádí formou revize Plánu. V případě revize je založen takzvaný změnový 

Tvorba (revize) a 
schvalování 

Plánu 

Implementace 
(prostřednictvím 
Akčního plánu) 

Sledování a 
vyhodnocování (případně 

evaluace) 
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list popisující učiněné změny. Ty je nutno projednat ve stejném režimu jako Plán nový, tedy se 

zapojením Lokálního partnerství a schvalovacích orgánů města. 

2. Implementace Plánu  
 

Způsob implementace (naplňování) Plánu je detailně popsán v takzvaném Akčním plánu, 

který je prováděcím dokumentem konkretizujícím cíle a opatření (projekty, aktivity, organizační 

změny apod.), odpovědnosti aktérů a finanční zdroje. Návaznost Akčního plánu na strategicko-

koncepční část Plánu vyjadřuje následující schéma. 

 
 

 

 
Významnou aktivitou při tvorbě Akčního plánu je sběr projektových fiší do lokálního 

projektového zásobníku. Za sběr projektových fiší odpovídá město ve spolupráci s Agenturou. 

Projektové fiše mohou předkládat zástupci města, Lokálního partnerství či jiných organizací, 

jestliže jsou jejich projektové záměry v soulad s vytyčenými cíli. Veškeré informace o sběru 

projektových fiší jsou transparentně předány členům Lokálního partnerství, kteří navržené 

projekty projednávají a vyjadřují k nim své stanovisko. 

3. Sledování a vyhodnocování Plánu  
 

Poslední fází strategického řízení je průběžné sledování a vyhodnocování Plánu, které 

probíhá: 

- minimálně 2× ročně na úrovni lokálního pracovníka Agentury, manažera sociálního 

začleňování a zástupce vedení města (z tohoto jednání je veden zápis), 

- minimálně 1× ročně na jednání Lokálního partnerství a 

- minimálně 1× ročně formou zprávy o naplňování Plánu, která je předkládána na 

vědomí zastupitelstvu města. 

Plán sociálního 
začleňování: 
strategicko- 

koncepční část 

Akční plán 

• Navazuje na strategicko-konce ní ást. 

• Musí být v souladu s dlouhodobými cíli a 
vizemi. 

• Je sestavován max. pro období 3 let. 

• Rozpracovává cíle do konkrétních 
opatření. 

•
rozpočet, analýzu rizik. 

•
 

 
• Obsahuje analýzu sociálního 
vyloučení. 

• v 
daných oblastech. 

• Je sestavován do roku 2027. 

•
Plánu. 
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Předmětem vyhodnocení je míra naplňování Plánu. Ve zprávě o naplňování Plánu jsou 

vyhodnoceny indikátory plnění Plánu a dopady opatření stanovených v Akčním plánu. Detailní 

postup monitoringu dopadů je stanoven v Akčním plánu. Součástí zprávy mohou být také 

návrhy revize. 

4.1 Řídicí struktura implementace 

Řídicí struktura implementace shrnuje role a odpovědnosti jednotlivých osob v návaznosti na 

popsané fáze strategického řízení Plánu. 

 
 

 
Strategické dokumenty / 

Aktéři strategického 

plánování 

 
 
 
 
 
 
 

Manažer SZ 

 
 
 
 
 
 
 
 

Rada a 

zastupitelstvo 

 

 
 

Lokální partnerství (LP) 

 
 
 

Obrázek 5 Implementace PSZ a AP 
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Plán sociálního začleňování (PSZ) 
 

Akční plán (AP) 

Tvorba (revize) a 

schvalování 

Sledování a 

vyhodnocování 

Tvorba (revize) a 

schvalování 

Sledování a 

vyhodnocování 

 
 

 
Organizuje jednání 

a zajištuje 

podklady. 

Zajišťuje 

schvalování na 

úrovni města. 

 
 

 
Účastní se 

průběžného 

vyhodnocování 

(min. 2x ročně). 

Vypracovává zprávu 

o naplňování PSZ. 

Organizuje jednání 

a připravuje 

podklady. 

Přispívá svými 

projekty k plnění 

cílů. 

Sbírá projektové 

fiše. 

Zajišťuje 

schvalování na 

úrovni města 

 
 

 
Účastní se 

průběžného 

vyhodnocování 

(min. 2x ročně). 

Vypracovává zprávu 

o naplňování PSZ. 

 

Projednává a 

schvaluje. 

Je obeznámeno 

s procesem formou 

zprávy o naplňování 

PSZ. 

 
Projednává a 

schvaluje spolu 

s PSZ. 

Je obeznámeno 

s procesem formou 

zprávy o naplňování 

PSZ. 

 

Nabízí odbornou 

podporu a 

konzultace. 

Zajišťuje 

schvalování na 

úrovni Agentury. 

Účastní se 

průběžného 

vyhodnocování 

(min. 2x ročně). 

Podílí se na 

vypracování zprávy 

o naplňování PSZ. 

 

Nabízí odbornou 

podporu a 

konzultace. 

Zajišťuje 

schvalování na 

úrovni Agentury. 

 
 

Podílí se na 

vypracování zprávy 

o naplňování PSZ. 

 
Podílí se na tvorbě 

podkladů. 

Projednává a 

připomínkuje. 

 

 
Je obeznámeno 

s procesem. 

Projednává a 

připomínkuje. 

Přispívá svými 

projekty k plnění 

cílů. 

Podílí se na 

monitoringu dopadů 

opatření. 

Je obeznámeno 

s procesem. 

 

 
- 

 

 
- 

 

Přispívají svými 

projekty k plnění 

cílů. 

Podílejí se na 

monitoringu dopadů 

opatření. 

 

 
 

 
Odbor (Agentura) pro 

sociální začleňování 

 

 
Místní aktéři mimo LP 
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4.2 Analýza rizik 

V této kapitole jsou uvedeny informace o možných překážkách, které mohou nastat při realizaci 

konkrétních opatření. Tato část se sestává z identifikace rizik a doporučených kroků vedoucích 

k eliminaci možných negativních dopadů. Na straně CS lze identifikovat riziko jejího 

nedostatečného zapojení, které je pro úspěšné řešení dané problematiky stěžejním faktorem, 

a to i na straně jednotlivých městských částí. Důležité je taktéž zmínit, že rizikem mohou být i 

nízké kapacity sociálních pracovníků. 
 

Analýza rizik 

Název rizika Pravděpodobnost Závažnost Vyhodnocení Prevence 

Nekoordinovanost Nízká Nízká Ano Organizace 

Realizace projektů    pracovní 

    skupiny 

    Projekty a 

    implementace 

Nízká podpora ze Střední Vysoká Ano Komunikace 

strany města    s politickou 

    reprezentací 

    a účast na 

    zastupitelstvech 

    města 

Nedostatek lokálních Vysoká Vysoká Ano Ošetřeno již 

odborníků pro    v rámci 

realizaci některých    přípravy 

projektových aktivit    projektů – 

    nákup služeb, 

    vzdělávání 

    lokálních 

    partnerů, 

    zajištění 

    odborníků 

    z regionu 

Nedosahování Střední Střední Ano Průběžný 

stanovených    monitoring 

indikátorů    realizace 

    projektů 

Obrázek 6 Analýza rizik 
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5 Akční plán 

 
5.1 Představení plánu 

Akční plán je nedílnou součástí Plánu sociálního začleňování a plynule na něj navazuje. Akční 

plán podrobně rozpracovává jednotlivé strategické cíle na cíle specifické. V Akčním plánu jsou 

dále stanovena jednotlivá opatření pro každou prioritní oblast na období 2023 až 2025. V 

červnu 2025 proběhla revize PSZ, jejíž součástí bylo stanovení nových opatření, k dosahování 

vytýčených cílů i v letech 2026 a 2028.   

U každého opatření je pak podrobně popsáno, od kdy bude realizováno, jaké finanční 

prostředky jsou potřeba a z jakých zdrojů a kdo za dané opatření odpovídá. Dále je v AP přesně 

popsán harmonogram plnění. 

Implementační část PSZ a AP je popsána podrobně již v PSZ. 

 
 

5.2 Návrhová část 

V této části jsou popsány konkrétní strategické cíle pro jednotlivé oblasti. Ke každému 

strategickému cíli je pak uveden specifický cíl a jsou zde popsány konkrétní opatření, včetně 

finančních nákladů, odpovědnosti a realizátorů. 
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Zde je přehled všech cílů a opatření dle jednotlivých oblastí. 
 

Oblast Strategický cíl Specifický cíl Opatření 

 
 
 
 
 

 
Bydlení 

 
 
 

 
1. Zvýšit podíl nízkopříjmových 

domácností žijících ve standardním 

bydlení a zvýšit jejich kompetence 

pro udržení bydlení 

 
1.1 Zajistit podporu 

směřující k posílení 

schopností a dovedností 

CS k zajištění a udržení 

standardního bydlení 

1.1.1 Realizace aktivit s cílem podpory klientů ohrožených 
ztrátou bydlení a s cílem podpory klientů při hledání bydlení 
1.1.2 Nastavení spolupráce mezi aktéry v oblasti bydlení 

1.1.3 Realizace preventivních aktivit pro děti a mládež 

 
1.2 Zvýšit dostupnost 

standardního bydlení pro 

nízkopříjmové domácnosti 

a rozšířit nabídku bydlení 

pro CS 

1.2.1 Rekonstrukce vhodných bytových kapacit ve městě 

určených k bydlení a vznik 

sociálních/městských/dostupných bytů 

1.2.2 Navázaní konkrétní spolupráce s Krajskou 

hygienickou stanicí a její zapojení do řešení problematiky 

v území 

 
 
 
 
 
 

 
Dluhová oblast 

 
 
 
 
 
 

2. Snížení podílu zadlužených osob 

na Vítkovsku 

 

2.1 Posílení kompetencí 

CS  k řešení  své  situace 

v oblasti zadlužení a 

stabilizace dluhové 

situace 

2.1.1 Zajištění kapacit dluhového poradenství a jeho rozvoj 
2.1.2 Zvyšování povědomí o dluhové problematice, osvěta a  

podpora  finanční  gramotnosti  u  ohrožených  skupiny 

obyvatel 

2.1.3 Spolupráce se zaměstnavateli s cílem prevence 
ztráty zaměstnání z důvodu předlužení u jejich zaměstnanců 
2.1.4  Zachování a rozvoj kapacit občanské poradny ve 
Vítkově a v Budišově nad Budišovkou 

 
2.2 Posílení a rozvoj 

spolupráce mezi místními 

aktéry 

2.2.1 Pokračovat v realizaci dluhových platforem 

2.2.2 Podpora spolupráce místních aktérů, síťování 

2.2.3 Vzdělávání a odborná podpora relevantních aktérů v 
oblasti dluhové problematiky 

2.2.4 Rozvoj kompetencí pracovníků v oblasti dluhové 
problematiky 
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Zaměstnanost 

 

3.1 Zvýšení zaměstnatelnosti CS a 
její udržení na trhu práce 

 
3.1.1 Zvýšení kompetencí 
CS pro úspěšný vstup na 

trh práce 

 
3.1.1.1 Realizace a rozvoj pracovního poradenství pro 

nezaměstnané 

 

 
3.2 Vznik nových pracovních 

příležitostí pro CS 

 
3.2.1 Zvýšit počet 

pracovních příležitostí pro 
osoby z CS (plný i 
částečný úvazek) 

 

 
3.2.1.1 Vytvoření strategického řízení, koordinace aktivit a 

rozvoj partnerství 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Prevence, bezpečnost 

a sousedské soužití 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.1 Zlepšení soužití obyvatel 

 
 
 
 
 
 

4.1.1 Posílení aktivit 
prevence kriminality a 

dalších pro CS 

4.1.1.1 Udržení kapacit Asistentů prevence kriminality a 
rozvoj jejich činnosti se zapojením veřejnosti 

 
4.1.1.2 Udržení pozice domovníka v sociálně vyloučených 

lokalitách  a  rozšíření  jejich  činnosti  o  prvky  komunitní 

samosprávy (domovní schůze apod.) 

4.1.1.3 Zjišťování informací o potřebách CS formou terénní 

práce      a      informování      o      možnostech      podpory 

prostřednictvím    kulatých    stolů    a    veřejných    setkání 

(komunitní/veřejná setkání organizované policií ve 

spolupráci s obcí, školou a NNO) 

 
4.1.2 Zvýšit 

zplnomocňování CS a 
aktivizace obyvatel ze 
sociálně vyloučených 

lokalit 

4.1.2.1 Realizace a rozvoj komunitní práce pro posílení 

sousedských vztahů, aktivizaci místní komunity obyvatel 

SVL  a  zplnomocnění  jejích  členů  k  řešení  společných 

potřeb s využitím vlastních zdrojů 
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   4.1.2.2 Rozvoj formalizované spolupráce místních aktérů 

(škola, APK, obec, obyvatelé SVL a ostatní veřejnost..) 

prostřednictvím komise/PS prevence kriminality 

 
4.1.2.3 Zapojení CS do plánování jednotlivých obcí 

 
 

4.2 Snížení výskytu rizikového 
chování a prevence 

4.2.1 Zmírňování dopadů 

rizikového chování CS 

včetně podpory práce 

s CS 

4.2.1.1 Vznik Kontaktního centra a Terénních programů 

4.2.1.2 Realizace preventivních programů pro rodiny a 

mládež 

4.2.1.3 Realizovat aktivity pro smysluplné trávení volného 

času 

4.2.1.4 Zachování realizace sociální služby NZDM 

 

 
Rodina, sociální 

služby 

 

 
5. Podpora rodiny v plnění jejich 

přirozených funkcích (vč. Podpory 
jejich jednotlivých členů) 

 

5.1. Posílení rodičovských 
kompetencí, prevence 

vzniku a řešení konfliktů v 
ohrožené rodině 

5.1.1. Zachování SAS pro rodiny s dětmi ve Vítkově a 

rozšíření do Budišova nad Budišovkou 

5.1.2   Zachování   stávající   činnosti   Centra   pro   rodinu 

pracujícími s rodinami s dětmi a vznik nové sociální služby 

odborného sociálního poradenství 

5.1.3 Infrastruktura sociálních služeb 

5.1.4 Posílení kapacit služby SAS RD 

5.1.5 Zajištění realizace odborného sociálního poradenství 

– Centra pro rodinu a mezilidské vztahy v dalším období 

 



64  

5.3 Strategické cíle a jednotlivá opatření 

Oblast bydlení 
 
 
 

 
Strategický cíl 1 

Zvýšit podíl nízkopříjmových domácností žijících ve 

standardním bydlení a zvýšit jejich kompetence pro udržení 

bydlení 

Specifický cíl 1.1 
Zajistit podporu směřující k posílení schopností a dovedností 

CS k zajištění a udržení standardního bydlení 

 
 
 

Očekávané výsledky 

V obci bude zajištěno, případně zachováno poskytování sociální práce 

pro CS v rámci činnosti NNO v oblasti bydlení. 

CS bude podpořena a dojde k posílení jejich dovedností a 

schopnosti potřebných k hledání bydlení či při udržení jejich bydlení a 

pro CS bude dostupná potřebná podpora a bude o ní informovaná. 

 
 
 
 

Indikátor dopadu 

- Počet podpořených rodin/jednotlivců 

- Počet domácností, které získaly v průběhu poskytování 

služby bydlení 

- Počet domácností, které si udržely bydlení alespoň 6 

měsíců 

- Počet osob bez přístřeší, kterým se podařilo zajistit 

ubytování (ubytovna, pobytová sociální služba) 

- Počet domácností, které si snížily svůj dluh na bydlení 

(zejména snížení dluhu vůči městu). 

 

 
Opatření 1.1.1 Realizace aktivit s cílem podpory klientů ohrožených ztrátou bydlení a 

s cílem podpory klientů při hledání bydlení 

Popis opatření Realizací aktivit bude zaj ištěna podpora rodin či jednotlivců při řešení 

problémů v oblasti bydlení, ať už ambulantní nebo terénní formou  

v přirozeném prostředí klientů  a  bude  docházet  k  posilování  kompetencí 

nezbytných k udržení bydlení. 

Opatření je částečně plněno již v rámci realizovaných aktivit v území, zároveň 

byla identifikovaná potřebnost rozšířit dané aktivit, ale aktuálně není dostupný 

realizátor. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu Počet domácností, kterým bylo poskytnuto sociální poradenství v souvislosti 

s prevencí ztráty bydlení 

Odpovědný subjekt NNO, obec 

Předpokládané 

náklady 
Vlastní zdroje, v rámci již realizovaných aktivit 

Zdroje financování OPZ+ (včetně povinného spolufinancování), MSK, MPSV, obec 

Předpoklad 

realizace 

Aktuálně částečně plněno v rámci současných aktivit, do budoucna se hledá 

realizátor. 
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Harmonogram 

realizace 
01/2023 – do konce platnosti AP 

 

 
Opatření 1.1.2 Nastavení spolupráce mezi aktéry v oblasti bydlení 

Popis opatření Bude zajištěno pravidelné setkávání místních aktérů a realizace kulatých 

stolů v oblasti bydlení pro zajištění komplexnosti a provázanosti 

poskytovaných podpor pro CS. 

Cílem setkávání bude mapování potřeb klientů a sdílení dobré praxe. pro 

zajištění komplexnosti a provázanosti poskytovaných podpor pro CS. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.), místní aktéři a NNO 

Indikátory výstupu Počet realizovaných pracovních skupin: 3 

 Počet veřejných setkání: 2 

Počet kulatých stolů: 3 

Odpovědný subjekt NNO, obec 

Předpokládané 

náklady 
Vlastní zdroje, v rámci již realizovaných aktivit 

Zdroje financování MSK, MPSV, obec 

Předpoklad 

realizace 
X 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 – do konce platnosti AP 

 

 
Opatření 1.1.3 Realizace preventivních aktivit pro děti a mládež 

Popis opatření Bude zajištěna realizace preventivních aktivit pro děti a mládež s cílem 

edukace v oblasti hospodaření s financemi, v oblasti ochrany a péče o 

domácnost a nácviky s tím spojené. 

Opatření je částečně plněno již v rámci realizovaných aktivit v území, zároveň  

byla  identifikována  potřebnost rozšířit dané   aktivity,  ale  aktuálně  není 

dostupný realizátor. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu Počet realizovaných preventivních aktivit 

Počet zapojených osob 

Odpovědný subjekt NNO, obec 

Předpokládané 

náklady 
Vlastní zdroje, v rámci již realizovaných aktivit 

Zdroje financování OPZ+ (včetně povinného spolufinancování), MSK, MPSV, obec 

Předpoklad 

realizace 

Aktuálně částečně plněno v rámci současných aktivit, do budoucna se hledá 

realizátor. 

Harmonogram 

realizace 
1/2023 – do konce platnosti AP 
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Strategický cíl 1 

Zvýšit podíl nízkopříjmových domácností žijících ve 

standardním bydlení a zvýšit jejich kompetence pro udržení 

bydlení 

 

Specifický cíl 1.2 
Zvýšit dostupnost standardního bydlení pro nízkopříjmové 

domácnosti a rozšířit nabídku bydlení pro CS 

 
 

Očekávané výsledky 

V obcích bude zajištěna odpovídající nabídka bydlení pro 

nízkopříjmové domácnosti, ať už formou rekonstrukce vhodných 

bytových kapacit či adaptace, případně i rozšířením bytového 

fondu jako takového. 

 

Indikátor dopadu 
- Počet zrekonstruovaných bytových jednotek 

- Počet vzniklých sociálních bytů 

- Počet vzniklých městských bytů 

 

 
Opatření 1.2.1 Rekonstrukce vhodných bytových kapacit ve městě určených k bydlení 

a vznik sociálních/městských/dostupných bytů 

Popis opatření V   jednotlivých   obcích proběhne   dle možností  rekonstrukce   vhodných 

bytových prostor. 

Byla  identifikována  potřebnost  daného  opatření,  nicméně  aktuálně  není 

jasné, kdo a jak bude dané opatření realizovat. 

Realizace bude závislá na aktuálních podmínkách jednotlivých dotačních 

programů. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu Počet zrekonstruovaných bytových jednotek 

Počet vybudovaných sociálních bytů 

Počet vybudovaných městských bytů 

Odpovědný subjekt Obec 

Předpokládané 

náklady 
25.000.000 Kč 

Zdroje financování IROP, MSK, obec 

Předpoklad 

realizace 
X 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 – do konce platnosti AP 

 

 
Opatření 1.2.2 Navázaní konkrétní spolupráce s Krajskou hygienickou stanicí a její 

zapojení do řešení problematiky v území 

Popis opatření Bude nastavena spolupráce a pravidelné setkávání s Krajskou hygienickou 

stanicí, která ve spolupráci s obcí řeší nezkolaudované byty. 

KHS lze přizvat na pracovní skupiny pro oblast bydlení. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet setkání: 2 

- Počet kontaktů a jednání s KHS: 3 
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Odpovědný subjekt Obec 

Předpokládané 

náklady 
Vlastní zdroje, v rámci již realizovaných aktivit 

Zdroje financování MSK, obec 

Předpoklad 

realizace 
X 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 – do konce platnosti AP 

 
 
 
 

Dluhová oblast 
 

 

Strategický cíl 2 
Snížení podílu zadlužených osob na Vítkovsku 

Specifický cíl 2.1 
Posílení kompetencí CS k řešení své situace v oblasti zadlužení 

a stabilizace dluhové situace 

 
 

Očekávané výsledky 

Budou zajištěny služby dluhového poradenství místně a časově 

dostupné, jejíchž cílem bude také podpora kompetencí a schopností CS 

v oblasti dluhové problematiky formou preventivních aktivit a 

individuálního vzdělávání CS. 

 
 
 
 
 
 
 

Indikátor dopadu 

- Počet osob, u kterých byla zmapována jejich dluhová 

situace 

- Počet osob, u kterých se podařilo z jakéhokoli důvodu 

zastavit exekuci nebo snížit exekučně vymáhanou 

částku 

- Počet osob, u kterých se podařilo snížit jejich celkový 

dluh. 

- Počet osob, kterým byl úspěšně podán návrh na 

povolení oddlužení (Úspěšně znamená, že oddlužení bylo 

soudem povoleno) 

- Počet osob, se kterými byl vypracován osobní rozpočet 

a je dodržován, případně jej umí upravit dle situace (Tzn. 

je dodržován alespoň 3 měsíců) 

- Počet osob, u kterých došlo ke zvýšení kompetencí 

(dotazníkové šetření po realizaci setkání) 

 

 
Opatření 2.1.1 Zajištění kapacit dluhového poradenství a jeho rozvoj 

Popis opatření Bude zajištěno poskytování odborného poradenství v oblasti dluhové 

problematiky (včetně komplexní podpory i v dalších oblastech jako je např.  

pracovní právo, rodinné právo apod.), ambulantní i terénní formou a 

v přirozeném prostředí klienta. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 
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Indikátory výstupu - Počet zřízených poraden (včetně rozšíření kapacit) 

poskytujících dluhové poradenství: 1 

- Počet podpořených osob:70 

Odpovědný subjekt NNO 

Předpokládané 

náklady 
11.900.000 Kč 

Zdroje financování OPZ+ (včetně povinného spolufinancování), MSK, MPSV 

Předpoklad 

realizace 
01/2023 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 – 12/2025 

 

 
Opatření 2.1.2 Zvyšování povědomí o dluhové problematice, osvěta a podpora 

finanční gramotnosti u ohrožených skupiny obyvatel 

Popis opatření Budou realizovány edukační skupinové setkání pro CS a veřejnost s cílem 

individuálního zvyšování kompetencí v dluhové oblasti. Setkání budou sloužit  

zejména k předávání informací o dluhové oblasti - exekuce, úvěry, insolvence a k 

předávání informací o možnostech, jak řešit předlužení a jejich situaci. 

Budou využívány peer programy jako jeden z účinných nástrojů. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet realizovaných edukačních/preventivních setkání: 3 

- Počet osob, které absolvovaly skupinové edukační setkání. 

Odpovědný subjekt NNO, obec 

Předpokládané 

náklady 
Viz. opatření 2.1.1 

Zdroje financování OPZ+ (včetně povinného spolufinancování), MSK, MPSV 

Předpoklad 

realizace 
01/2023 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 – 12/2025 

 

 
Opatření 2.1.3 Spolupráce se zaměstnavateli s cílem prevence ztráty zaměstnání 

z důvodu předlužení u jejich zaměstnanců 

Popis opatření V rámci této aktivity bude docházet k realizaci aktivit, které povedou  

k prevenci ztráty zaměstnání z důvodů předlužení. Bude navázána spolupráce se 

zaměstnavateli v jednotlivých obcích, kdy pak bude docházet k podpoře 

zaměstnanců s exekucemi a bude docházet k odbourávání specifických bariér 

v jejich přirozeném prostředí např. formou individuálních poradenství přímo 

v zaměstnání, podpora v jednání se zaměstnavateli atd.  

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet oslovených zaměstnavatelů: 5 

- Počet navázaných spoluprací 

- Počet podpořených zaměstnanců formou individuálních konzultací 

Odpovědný subjekt NNO 
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Předpokládané 

náklady 
Viz. opatření 2.1.1 

Zdroje financování OPZ+ (včetně povinného spolufinancování), MSK, obec 

Předpoklad 

realizace 
01/2023 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 – 12/2025 

 

Opatření 2.1.4 Zachování a rozvoj kapacit občanské poradny ve Vítkově a v Budišově 
nad Budišovkou 

Popis opatření Realizací opatření bude zajištěno zachování a rozvoj kapacit občanské 

poradny ve Vítkově a v Budišově nad Budišovkou, což zajistí poskytování 

odborné podpory v oblasti dluhové problematiky. Bude zajištěná komplexní 

podpora cílové skupiny, vč. poradenství v dalších oblastech jako je např. 

rodinné právo, dědictví, apod. Služba bude poskytovaná v ambulantní i 

terénní formě.  

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet poraden poskytujících dluhové poradenství: 2 

- Počet podpořených osob: 125 

Odpovědný subjekt NNO 

Předpokládané 

náklady 
6.000.000 Kč 

Zdroje financování OPZ+ (včetně povinného spolufinancování), MSK, MPSV 

Předpoklad 

realizace 
 12/2025 

Harmonogram 

realizace 
 12/2025 – 6/2028 

 
 
 

 

Strategický cíl 2 
Snížení podílu zadlužených osob na Vítkovsku 

Specifický cíl 2.2 Posílení a rozvoj spolupráce mezi místními aktéry 

 
 
 

Očekávané výsledky 

Budou  realizovány  aktivity zaměřené  na  spolupráci partnerů na 

místní úrovni, spolupráce představitelů obce s nestátními 

neziskovými  organizacemi,  budou vytvořeny  pravidla  a  strategie 

přístupu k řešení    zadluženosti    na    úrovni    obce    a    budou 

implementovány nové nástroje zaměřené na předcházení  

nárus tu poh ledávek obce a je j ich efekt ivně jš í  správy.   

Indikátor dopadu 
- Počet předaných klientů v rámci nastaveného síťování 

- Počet propojených organizací 

 
 
 
 

 



70  

Opatření 2.2.1 Pokračovat v realizaci dluhových platforem 

Popis opatření Nadále budou realizovány dluhové platformy, jejímž cílem je posilování kvality a 

efektivity dluhového poradenství. V rámci dluhových platforem je zajištěn 

prostor pro vzdělávání (např. workshopy – zastavování exekucí, insolvenční 

návrhy, sloučení exekucí atd.), sdílení zkušeností, dobrých praxí, aktuálních 

témat a dalšího z oblasti dluhové problematiky. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet realizovaných platforem: 10 

Odpovědný subjekt NNO, obec, OSZ 

Předpokládané 

náklady 
Vlastní zdroje, v rámci již realizovaných aktivit 

Zdroje financování OPZ+ (včetně povinného spolufinancování), MSK, obec 

Předpoklad 

realizace 
X 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 – konec platnosti AP 

 

 
Opatření 2.2.2 Podpora spolupráce místních aktérů, síťování 

Popis opatření Budou probíhat setkání, budou realizovány kulaté stoly, jejíchž cílem a 

obsahem bude spolupráce místních aktérů a subjektů, která povede 

k odstraňování bariér, které stěžují osobám zadluženým a ohroženým 
předlužením řešení  jejich  situaci.  Jednotlivé  subjekty  mezi  sebou  budou aktivně 

spolupracovat a podporovat CS při hledání řešení. Budou nastaveny funčkní 

postupy  síťování,  odborná  podpora  a  předávání  klientů  v rámci 

jednotlivých služeb. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.), místní aktéři a NNO 

Indikátory výstupu - Počet realizovaných setkání: 3 

- Počet realizovaných kulatých stolů: 3 

Odpovědný subjekt NNO, obec 

Předpokládané 

náklady 
Vlastní zdroje, v rámci již realizovaných aktivit 

Zdroje financování MSK, obec 

Předpoklad 

realizace 
01/2023 – konec platnosti AP 

 

 
Opatření 2.2.3 Vzdělávání a odborná podpora relevantních aktérů v oblasti dluhové 

Problematiky 

Popis opatření Aktéři pracující v oblasti dluhové problematiky (dluhový poradci, sociální 

pracovníci, zástupci další relevantních institucí atd.) budou mít přehled o 

problematice   dluhů   a   možnostech   řešení.   Bude   docházet   k předávání 

zkušeností, budou aktualizovány znalosti a postupy s ohledem na aktuální 

legislativní změny a bude docházet ke sdílení dobré praxe při práci s klienty. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 
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Indikátory výstupu - Počet realizovaných vzdělávacích akcí: 3 

- Počet podpořených pracovníků pracujících v oblasti dluhové 

problematiky: 2 

- Počet realizovaných stáží: 3 

Odpovědný subjekt NNO, obec 

Předpokládané 

náklady 
Vlastní zdroje, viz. opatření 2.1.1 

Zdroje financování OPZ+ (včetně povinného spolufinancování), MSK, obec, MPSV 

Předpoklad 

realizace 
01/2023 – konec platnosti AP 

 
 
 

Opatření 2.2.4 Rozvoj kompetencí pracovníků v oblasti dluhové problematiky 

Popis opatření V rámci realizace opatření bude zajištěn rozvoj pracovníků (sociální 

pracovníci, dluhoví poradci, aj.) směrem ke zkvalitňování poskytovaných 

služeb. Ti se budou účastnit vzdělávacích akcí se zaměřením na dluhové 

poradenství.  

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet realizovaných vzdělávacích akcí: 3 

- Počet podpořených pracovníků pracujících v oblasti dluhové 

problematiky: 2 

Odpovědný subjekt NNO, obec 

Předpokládané 

náklady 
viz. opatření 2.1.4 

Zdroje financování OPZ+ (včetně povinného spolufinancování), MSK, obec, MPSV 

Předpoklad 

realizace 
12/2025 – 6/2028 
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Oblast zaměstnanosti 
 
 
 

Strategický cíl 3.1 Zvýšení zaměstnatelnosti CS a její udržení na trhu práce 

Specifický cíl 3.1.1 
Zvýšení kompetencí CS pro úspěšný vstup na trh práce a 

udržení na trhu práce 

 

Očekávané výsledky 

Snížení dlouhodobé nezaměstnanosti v oblasti Vítkovska. CS 
nachází uplatnění na trhu práce, dojde tak ke zvýšení počtu osob, 
které nastoupily do zaměstnání na otevřeném trhu práce a které si 
práci udržely. 

 
 
 
 
 
 

 
Indikátor dopadu 

- Počet osob, které vstoupily do poradenství. Tj. mají 

zmapované postavení na trhu práce, osobní anamnézu 

(analýzu celkové situace) a mají uzavřen plán osobního 

rozvoje. 

- Počet osob, které na základě osobní anamnézy navázali 

spolupráci s dalšími podpůrnými službami s cílem 

komplexního řešení životní situace. 

- Počet osob, které si zvýšily minimálně 2 kompetence pro 

vstup/návrat na trh práce minimálně o 50 % (oslovení 

zaměstnavatele,    prezentace    při    pracovním    pohovoru, 

komunikační dovednosti, obnovení a upevnění sociálních 

návyků účastníků spojených s docházkou do práce, aktivity při 

výkonu standardního zaměstnání – simulované porady, nácvik 

přijímání zpětné vazby, respektování autorit) 

- Počet osob, které nastoupily do zaměstnání. 

- Počet osob, které si udržely zaměstnání min. 3 měsíce. 

 

 
V rámci tohoto strategického cíle byla popsána a definována také potřeba realizovat motivační a  

vzdělávací  kurzy  pro nezaměstnané a potřeba zajištění  individuální  podpory  pro  CS 

v prostředí zaměstnavatele formou poradenství, mentorství a koučinku. Nicméně aktuálně (v 

době přípravy a zpracování plánu) nejsou dostupní real izátoř i  v  mís tě  ani okolí, kteř í  

by se daným aktivitám věnovali a aktivit nejsou realizovány ani částečně. 

 
 
 

Opatření 3.1.1.1 Realizace a rozvoj pracovního poradenství pro nezaměstnané 

Popis opatření Bude realizováno pracovní poradenství pro nezaměstnané, které je nezbytné 

pro získání a udržení zaměstnání na otevřeném trhu práce. 

Opatření je částečně plněno již v rámci realizovaných aktivit v území, zároveň 

byla  identifikována  potřebnost  rozšířit  dané   aktivity,  ale  aktuálně  není 

dostupný realizátor. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet osob, kterým bylo poskytnuto poradenství 

Odpovědný subjekt NNO, obec, OPZ (mimo KPSV+) 

Předpokládané 

náklady 
Vlastní zdroje, v rámci již realizovaných aktivit 
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Zdroje financování MSK, obec, MPSV 

Předpoklad 

realizace 

Aktuálně částečně plněno v rámci současných aktivit, do budoucna se hledá 

realizátor. 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 – do konce platnosti AP 

 

 

Strategický cíl 3.2 Vznik nových pracovních příležitostí pro CS 

Specifický cíl 3.2.1 
Zvýšit počet odpovídajících pracovních příležitostí pro osoby 

z CS (plný i částečný úvazek) 

 

Očekávané výsledky 

V rámci daného cíle dojde k tomu, že bude nabídka specifických 
pracovních míst odpovídat poptávce. Budou realizovány tréninková 
pracovní místa a budou vytvořena síť pracovních míst na volném 
trhu  práce  pro  uplatnění  CS  a  bude  vytvořena  síť  partnerských 
organizací v rámci prostupného zaměstnávání. 

 
 
 

Indikátor dopadu 

- Počet osob, které absolvovaly adaptační (tréninkové) 

místo. Tzn. min. 70% docházka nebo ukončení z důvodu 

přechodu na standardní pracovní místo. Započítává se 

pouze HPP, DPČ, OSVČ (v režimu kolidujícího zaměstnání, tedy 

v případě evidence na ÚP dojde k jejímu ukončení). 

- Počet nových pracovních příležitostí pro CS. 

- Počet osob, kterým byla zprostředkována rekvalifikace. 

 

 
V rámci daného strategického cíle byla definována potřeba podpory vhodných pracovních 

příležitostí pro CS prostřednictvím tréninkových pracovních míst, nicméně v místě není 

dostupný realizátor, který by se daným aktivitám věnoval a aktivit nejsou realizovány ani 

částečně. Indikátory dopadu jsou stanoveny pro případ, že by již samotná realizace platforem 

mohla vést ke zvýšení zaměstnanosti či pro případ, že by se našel realizátor, který by tento cíl 

naplňoval i mimo PSZ. 

 
 
 

Opatření 3.2.1.1 Vytvoření strategického řízení, koordinace aktivit a rozvoj partnerství 

Popis opatření V rámci opatření bude vytvořena platforma zaměstnanosti, v rámci, které budou 

realizovány pracovní setkání (pracovní skupiny) jejímž cílem bude spolupráce 

místních aktérů v oblasti zaměstnanosti včetně zapojení zaměstnavatelů, 

vytvoření sítě pracovních míst na volném trhu práce, vytvoření sítě partnerských 

organizací v rámci prostupného zaměstnávání, vytvoření přehledu aktuálních 

nabídek rekvalifikační kurzů, sdílení dobré 

praxe při zaměstnávaní specifických skupin a realizace odborných stáží. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet realizovaných platforem zaměstnanosti 

- Počet vytvořených dokumentů (např. síť pracovních míst, síť 

organizací atd.) 

Odpovědný subjekt NNO, obec 
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Předpokládané 

náklady 
Vlastní zdroje, v rámci již realizovaných aktivit 

Zdroje financování MSK, obec 

Předpoklad 

realizace 
x 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 – do konce platnosti AP 
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Oblast prevence, bezpečnosti a sousedského soužití 
 
 
 

Strategický cíl 4.1 Zlepšení soužití obyvatel 

Specifický cíl 4.1.1 Posílení aktivit prevence kriminality a dalších pro CS 

 
Očekávané výsledky 

Na Vítkovsku dojde ke zvýšení pocitu bezpečí a snížení sociálního 
napětí mezi obyvateli. Budou realizovány aktivity prevence 
kriminality a další s tím spojené. 

 
 

 
Indikátor dopadu 

- Počet událostí řešených APK 
- Počet všech událostí řešených domovníkem- 

preventistou. 
- Počet osob ze SVL, které si zvýšily kvalifikaci a jsou 

APK. 
- Počet řešených podnětů v oblasti sousedských vztahů. 
- Počet rodin/jednotlivců, kterým bylo poskytnuto 

poradenství. 

 

 
Opatření 4.1.1.1 Udržení kapacit Asistentů prevence kriminality a rozvoj jejich činnosti 

se zapojením veřejnosti 

Popis opatření V Budišově nad Budišovkou dojde k zachování 2 pozic APK a jejich rozvoj 
prostřednictvím cíleného vzdělávání. To bude cílit, kromě jiného, na zvýšení 
kompetencí v oblasti mediace na podporu sousedských a mezilidských 
vztahů, zapojení zástupců obyvatel lokality/komunity a zapojení/propojení 
širokého spektra různých aktérů na místní úrovni, kteří spojí své profesní 
zkušenosti a místní znalost ve prospěch společného úsilí na místní úrovni (tj. 
na úrovni komunity). 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet pozic APK: 2 

- Počet realizovaných vzdělávání pro APK: 3 

Odpovědný subjekt Obec 

Předpokládané 

náklady 
9.500.000 Kč 

Zdroje financování OPZ+ (včetně povinného spolufinancování realizátora), MSK, MV, obec 

Předpoklad 

realizace 
10/2022 

Harmonogram 

realizace 
10/2022 – 12/2025 

 

 
Opatření 4.1.1.2 Udržení pozice domovníka v sociálně vyloučených lokalitách a 

rozšíření jejich činnosti o prvky komunitní samosprávy (domovní 
schůze apod.) 

Popis opatření V Budišově nad Budišovkou dojde k zachování pozice domovníka. To bude 
cílit, kromě jiného, na zvýšení kompetencí v oblasti mediace na podporu 
sousedských a mezilidských vztahů. 
Domovníci  a  jejich  činnost  bude  rozšířena  o  samosprávu  a  participaci 
místních obyvatel (zajištění přenosu informací a požadavků od obyvatel domu k 
vlastníkovi, zajištění nebo koordinace pořádání dobrovolných komunitních 
akcí,     spolupořádání     domovních     schůzí     apod.).     Při     domovnictví 
organizovaném zdola je domovník vybírán obyvateli domu/lokality na jejich 



76  

 schůzi a s podporou dalších aktérů (poskytovatelé sociální nebo komunitní 
práce) v komunitě působí. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet pozic domovníků:2 

- Počet realizovaných vzdělávání pro domovníka:3 

- Počet všech událostí řešených domovníkem-preventistou 

Odpovědný subjekt Obec 

Předpokládané 

náklady 
Viz. opatření 4.1.1.1 

Zdroje financování OPZ+ (včetně povinného spolufinancování realizátora), MSK, MV, obec 

Předpoklad 

realizace 
10/2022 

Harmonogram 

realizace 
10/2022 – 12/2025 

 

 
Opatření 4.1.1.3 Zjišťování informací o potřebách CS formou terénní práce a 

informování o možnostech podpory prostřednictvím kulatých stolů a 
veřejných setkání (komunitní/veřejná setkání organizované policií ve 
spolupráci s obcí, školou a NNO) 

Popis opatření Pracovníci pracující s CS pravidelně zjišťují jejich potřeby a následně jsou tyto 
informace předávány prostřednictvím realizace kulatých stolů. 
APK ohlašují a zvou místní obyvatele na komunitní/veřejná setkání několik 
týdnů  dopředu  prostřednictvím  letáků  a  dopisů.  Obyvatelé  dané  oblasti 
mohou  přijít  a  vyjádřit  své  obavy,  problémy  nebo  potřeby  a  následně 
kolektivně  vymyslet  řešení.  Všechny  obavy  a  problémy  se  zaznamenají  a 
vyberou  se  z  nich  tři  problémy,  které  ovlivňují  nejvíce  lidí.  Každá  ze 
zúčastněných  organizací  se  pak  zaváže  poskytnout  patřičnou  pomoc  při řešení  
vybraných  problémů  a  plně  se  jim  věnuje  po  dobu  tří  měsíců  –  do 
dalšího setkání s komunitou. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet realizovaných kulatých stolů: 3 

- Počet realizovaných veřejných setkání:3 

- Počet zjištěných potřeb 

Odpovědný subjekt NNO, obec 

Předpokládané 

náklady 
Vlastní zdroje, v rámci již realizovaných aktivit 

Zdroje financování OPZ+ (včetně povinného spolufinancování realizátora), MSK, MV, MSPV, 

obec 

Předpoklad 

realizace 
x 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 – do konce platnosti AP 

 

 

Strategický cíl 4.1 Zlepšení soužití obyvatel 

Specifický cíl 4.1.2 
Zvýšit zplnomocňování CS a aktivizace obyvatel ze sociálně 

vyloučených lokalit 
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Očekávané výsledky 
Daný cíl vede v obci Budišov nad Budišovkou a Čermná ve Slezsku 
k rozvoji participativních metod práce, včetně rozvoje komunitní 
práce a vede k zapojení komunitních zdrojů při řešení situace CS. 

 
 
 
 

Indikátor dopadu 

- Počet realizovaných komunitních aktivit 

- Počet událostí, které byly v rámci komunity řešeny 

- Počet akcí, které komunita zrealizovala 

- Počet osob, které tvoří jádrovou skupinu 

- Počet setkání jádrové skupiny 

- Počet realizovaných cílů vzniklých v rámci komunity 

- Počet osob nově zapojených do komunitních aktivit 

- Počet osob z CS, které spolupracují na realizaci 

společně stanovených cílů 

 

 
Opatření 4.1.2.1 Realizace a rozvoj komunitní práce pro posílení sousedských vztahů, 

aktivizaci místní komunity obyvatel SVL a zplnomocnění jejích členů k 
řešení společných potřeb s využitím vlastních zdrojů 

Popis opatření Je vytvořena jádrová skupina v rámci komunity, jak v Budišově nad 
Budišovkou, tak Čermné ve Slezsku, která bude schopna formulovat své 
potřeby  a  cíle  a  následně  na  nich  společnými  silami  pracovat.   Dojde  ke 
zlepšení vzájemných vztahů mezi obyvateli a kvality života v komunitě, ke 
zmírnění  konfliktů  uvnitř  i  vně  komunity,  ke  zmírnění  rizikových  projevů 
chování vlastní (sebe)regulací mezi obyvateli, ke zlepšení vzájemných vztahů 
mezi obyvateli sociálně vyloučených lokalit a ostatní veřejností. 
Komunita bude realizovat vlastní akce a osvětové aktivity za účelem zlepšení 
soužití  romské  menšiny  a  majority  s  facilitační  a  projektovou  podporou 
komunitních pracovníků. 
Mimo jiné je cílem opatření aktivizace a zplnomocnění obyvatel sociálně 
vyloučených  lokalit  přednostně řešit  společné  potřeby  komunity  s  využitím 
vlastních zdrojů. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.), veřejnost 

Indikátory výstupu - Počet událostí, které byly v rámci komunity řešeny 

- Počet osob, které tvoří jádrovou skupinu: 5 

- Počet realizovaných komunitních akcí/osvětových aktivit pro širokou 

veřejnost 

Odpovědný subjekt NNO 

Předpokládané 

náklady 

6.500.000 Kč + 7.700.000 Kč 

Zdroje financování OPZ+ (včetně povinného spolufinancování realizátora), MPSV, obec 

Předpoklad 

realizace 
x 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 – 12/2025 

 

 
Opatření 4.1.2.2 Rozvoj formalizované spolupráce místních aktérů (škola, APK, obec, 

obyvatelé SVL a ostatní veřejnost..) prostřednictvím komise/PS 
prevence kriminality 

Popis opatření Rozvoj spolupráce místních aktérů na území obce je předpokladem pro 
zajištění komplexnosti a provázanosti poskytovaných podpor pro CS. V obci 
budou pravidelně realizovaná setkání místních aktérů za účelem sledování a 
vyhodnocování vývoje sociálního vyloučení v obci, nastavování potřebných 
opatření, řešení konkrétních vzniklých situací atd. 



78  

 Bude nastaven systém spolupráce a zapojení místních aktérů při řešení ad hoc 
situací v obci (krizový štáb). Komise/PS pro prevenci kriminality se bude 
průběžně zabývat bezpečnostní situací v obci, sousedskými vztahy, i oblastí 
bydlení. Členy budou kromě zástupců samosprávy i obyvatelé různých částí 
obce. Díky tomu obec získá cenné informace a zkušenosti od místních, 
zároveň  s  nimi  může  preventivně  komunikovat  a  předávat  jim  relevantní 
informace. Činnost komise/PS přispěje k zefektivňování systému prevence 
kriminality. Na základě zjištěných potřeb obyvatel budou navržena vhodná 
opatření společně s komunitou. Komise/PS připravuje a koordinuje 
komunitní/veřejná setkání (viz opatření 4.1.1.3). 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet realizovaných setkání: 3 

Odpovědný subjekt Obec 

Předpokládané 

náklady 
Vlastní zdroje, v rámci již realizovaných aktivit 

Zdroje financování Obec, MSK 

Předpoklad 

realizace 
x 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 – konec platnosti AP 

 

 
Opatření 4.1.2.3 Zapojení CS do plánování jednotlivých obcí 

Popis opatření CS bude nabídnuta možnost zapojení do dalšího plánování sociálních služeb 
a dalších aktivit v jednotlivých obcích. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet zapojených osob z CS 

- Počet oslovených osob z CS 

Odpovědný subjekt Obec, NNO 

Předpokládané 

náklady 
Vlastní zdroje, v rámci již realizovaných aktivit 

Zdroje financování Obec, MSK 

Předpoklad 

realizace 
x 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 – konec platnosti AP 

 
 
 

 
Strategický cíl 4.2 Snížení výskytu rizikového chování a prevence 

Specifický cíl 4.2.1 
Zmírňování dopadů rizikového chování CS včetně podpory 

práce s CS 

 
Očekávané výsledky 

V obci dojde ke snížení počtu přestupků a protiprávního jednání, 
zlepšení sousedského soužití, obnově přirozených funkcí rodin. Pro 
CS je dostupná potřebná podpora a je o ní informovaná. 

Indikátor dopadu - Počet přestupků a trestné činnosti v jednotlivých obcích 
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 - Počet navázaných klientů s drogovými službami 

- Počet osob, u nichž došlo k pozitivní změně v oblasti 

životních návyků a způsobu života 

- Počet dětí/mladých, které umí aktivně a smysluplně 

trávit volný čas 

- Počet dětí/mladých, u kterých došlo k pozitivnímu 

posunu v oblasti chování (snížení projevů rizikového 

chování, změna postoje k rizikovému chování, schopnost 

sebenáhledu, schopnost spolupráce apod. 

- Počet dětí, které znají rizika spojená s životním stylem, 

samostatně řeší nepříznivé situace, jsou schopny 

navazovat a udržet si zdravé vztahy. 

- Počet osob, které se rozhodli k léčbě 

- Počet osob, které úspěšně prošli léčbou 

- Počet osob, které se podařilo zachytit a navázat na další 

spolupracující organizace/podpůrné služby 

 

 
Opatření 4.2.1.1 Vznik Kontaktního centra a Terénních programů 

Popis opatření V  rámci  opatření  bude  zřízeno  Kontaktní  centrum  a  budou  realizovány 
Terénní programy pro uživatele návykových látek. 
V rámci těchto služeb bude mimo jiné realizováno i odborné poradenství také 
příbuzné a blízké uživatelů návykových látek, kteří jsou závislostí také dotčeni. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet vzniklých služeb Terénního programu: 1 

- Počet podpořených osob:130 

- Počet provedených testů 

- Počet vydaných a přijatých setů 

- Počet vysbíraného injekčního materiálu 

Odpovědný subjekt NNO 

Předpokládané 

náklady 
7.500.000 Kč 

Zdroje financování OPZ+ (včetně povinného spolufinancování realizátora) 

Předpoklad 

realizace 
01/2023 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 – 12/2025 

 

 
Opatření 4.2.1.2 Realizace preventivních programů pro rodiny a mládež 

Popis opatření Budou realizovány programy, jejíchž obsahem bude primárně to, jak předejít 
problémům a následkům spojených s rizikovým chování, případně 
minimalizovat jejich dopad a zamezit jejich rozšíření. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 
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Indikátory výstupu - Počet realizovaných preventivních programů 

Odpovědný subjekt NNO 

Předpokládané 

náklady 
Viz. opatření 4.2.1.1, vlastní zdroje v rámci již probíhajících aktivit 

Zdroje financování OPZ+ (včetně povinného spolufinancování realizátora), MSPV, ÚV 

Předpoklad 

realizace 
01/2023, opatření je částečně již plněno v rámci již realizovaných aktivit 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 

 

 
Opatření 4.2.1.3 Realizovat aktivity pro smysluplné trávení volného času 

Popis opatření V obci budou realizovány aktivity pro smysluplné trávení volného času 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet realizovaných aktivit 

- Počet podpořených osob 

Odpovědný subjekt NNO 

Předpokládané 

náklady 
2.000.000 Kč, vlastní zdroje v rámci již probíhajících aktivit 

Zdroje financování MV ČR, Obec, KÚ MSK, MPSV (včetně OPZ+), MŠMT 

Předpoklad 

realizace 
01/2023, opatření je částečně již plněno v rámci již realizovaných aktivit 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 – 12/2025 

 

 
Opatření 4.2.1.4 Zachování realizace sociální služby NZDM 

Popis opatření Nadále bude realizována sociální služba NZDM a bude zachována stabilita 
služby a odpovídající provoz. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet zachovaných sociálních služeb (NZDM): 1 

Odpovědný subjekt NNO 

Předpokládané 

náklady 
Vlastní zdroje v rámci již probíhajících aktivit 

Zdroje financování Obec, KÚ MSK, MPSV (včetně OPZ+) 

Předpoklad 

realizace 
x 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 – do konce platnosti AP 
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Oblast rodiny a sociálních služeb 
 
 

Strategický cíl 5 
Podpora rodiny v plnění jejich přirozených funkcích (vč. 

Podpory jejich jednotlivých členů) 

Specifický cíl 5.1 
Posílení rodičovských kompetencí, prevence vzniku a řešení 

konfliktů v ohrožené rodině 

 

Očekávané výsledky 

V obci budou zachovány pozice sociálních pracovníků pracujících 
s rodinou či jednotlivými členy.  
Bude nadále zajištěná podpora rodin i jednotlivců při řešení 
problémů v souvislosti se sociálním vyloučením a obnova základních 
funkcí rodin. 

 
 
 
 
 
 
 

Indikátor dopadu 

- Počet dětí, které bylo možno za pomoci služby vrátit do 

rodiny z institucionální péče (či náhradní rodinné péče). 

- Počet dětí, u nichž hrozilo odebrání z rodiny a díky 

intervenci toto nebylo realizováno. 
- Počet návštěv sociálních pracovníků v domácnostech 

rodin 

- Počet poskytnutých odborných konzultací a podpor 

rodin ze strany etopeda/speciálního pedagoga, 

psychologa/terapeuta 

- Počet uskutečněných mediací a uzavřených dohod. 

- Počet dětí, kterým byly zlepšeny podmínky pro domácí 

přípravu (klid, prostor na učení, pomůcky, psací stůl, případně 

jiné alternativní řešení) 

- Počet rodin, u kterých došlo ke zlepšení v oblasti 

saturace potřeb dětí ze strany rodičů. 

 

 
Opatření 5.1.1 Zachování SAS pro rodiny s dětmi ve Vítkově a rozšíření do Budišova nad 

Budišovkou a Čermné ve Slezsku 
Popis opatření V obci bude zachována SAS pro rodiny s dětmi a nadále bude probíhat 

sociální práce na obci ve Vítkově. 
Díky rozšíření  SAS  pro  rodiny  s dětmi  do  Budišova  na  Budišovkou  bude 
podporováno  fungování  rodiny  prostřednictvím  intenzivní  sociální  práce s 
celou rodinou. 
Dojde k rozšíření působnosti do obce Budišov nad Budišovkou (o úvazek 0,5) a 
Čermné ve Slezsku (o úvazek 0,2). 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet podpořených rodin/jednotlivců 

Odpovědný subjekt NNO 

Předpokládané 

náklady 
- 

Zdroje financování Obec, KÚ MSK, MPSV (včetně OPZ+) 

Předpoklad 

realizace 
01/2023 
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Harmonogram 

realizace 
01/2023 – 12/2025 

 

 
Opatření 5.1.2 Zachování stávající činnosti Centra pro rodinu pracujícími s rodinami 

s dětmi a vznik nové sociální služby odborného sociálního poradenství 
Popis opatření V rámci opatření dojde ke zřízení nové sociální služby, která bude sloužit jako 

preventivní zařízení pro rodiny s dětmi, kde bude nabízena komplexní 
podpora  a  pomoc  dětem  a rodičům.  Bude určeno k podpoře rodin s dětmi v 
jejich sociálním fungování, bude určeno k podpoře prevence rozpadu rodin a 
bude sloužit k rozvoji adaptability rodiny 
Osoby z CS budou mít lépe rozvinuté rodičovské kompetence (v oblasti péče o 
dítě, zajištění chodu domácnosti atp.) a zvýší se jejich kompetence při řešení  
výchovných  a  vzdělávacích  problémů  jejich  dětí  s dopadem  na prevenci 
školní neúspěšnosti jejich dětí a snížení počtu umísťování dětí mimo rodinu. U osob 
z CS dojde ke zmírnění obtíží rodičů v oblasti partnerských vztahů a rodinného 
soužití. Dojde ke zmírnění nebo odstranění příčin nebo důsledků již rozvinutých 
poruch chování a negativních jevů v sociálním vývoji dětí a rodiny budou mít 
zajištěné poradenství v oblasti specifických vývojových poruch. Zlepší se také 
spolupráce rodiče-škola. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu - Počet osob, které jsou prostřednictvím služby podporovány (celkový 

počet osob): 55 

- Počet osob, které ukončily podporu služby v důsledku změny 

(vyřešení NSS). 

Odpovědný subjekt NNO 

Předpokládané 

náklady 
13.100.00 Kč 

Zdroje financování OPZ + (včetně povinného spolufinancování realizátora) Obec, KÚ MSK 

Předpoklad 

realizace 
01/2023 

Harmonogram 

realizace 
01/2023 – 12/2025 

 

 
Opatření 5.1.3 Rozšíření infrastruktury sociálních služeb 

Popis opatření V rámci daného opatření bude možné realizovat nákup automobilů pro 
terénní sociální služby, výstavbu nebo rekonstrukci zázemí pro poskytování 
terénních sociálních služeb, pořizovat vybavení pro zajištění provozu těchto 
služeb atd. 
Byla  identifikována  potřebnost  daného  opatření,  nicméně  aktuálně  není 

jasné, kdo a jak bude dané opatření realizovat. 

Realizace bude závislá na aktuálních podmínkách jednotlivých dotačních 
programů. 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 
1.2.) 

Indikátory výstupu • Počet zrekonstruovaných prostor 
• Počet pořízeného vybavení 

Odpovědný subjekt NNO, obec 

Předpokládané 

náklady 
8.000.000 Kč 
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Zdroje financování IROP 

Předpoklad 

realizace 
01/2023 – do konce platnosti AP 

 
 

 

 

Opatření 5.1.4 
Posílení kapacit služby SAS RD  

Popis opatření Realizací opatření dojde k rozšíření potřebných kapacit sociálně aktivizační 
služby pro rodiny s dětmi o 2 úvazky (1,5 úvazků pracovníků v přímé péči ve 
Vítkově a 0,5 úvazků pracovníků v přímé péči v Budišově nad Budišovkou). 

 

Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 

1.2.) 

Indikátory výstupu 
Počet podpořených rodin: 51 

Počet úvazků pracovníků v přímé péči: 2 úv. (rozšíření o 2 úvazky SP nebo 
PSS) 

Odpovědný subjekt NNO 

Předpokládané 

náklady 
5.500 000 Kč 

Zdroje financování  OPZ + (včetně povinného spolufinancování realizátora) Obec, KÚ MSK 

Předpoklad 
realizace 

 12/2025 

Harmonogram 
realizace 

 12/2025 – 6/2028 

 
 

Opatření 5.1.5 Zajištění realizace odborného sociálního poradenství – Centra 
pro rodinu a mezilidské vztahy v dalším období 

Popis opatření Bude zajištěná podpora sociálního začleňování osob a skupin osob 
prostřednictvím odborného sociálního poradenství zaměřeného na řešení 
nepříznivé životní situace klientů v oblasti vztahů a výchovných potíží. Budou 
probíhat edukativní programy pro rodiny s dětmi zaměřené na vztahová témata, 
rozvoj rodičovských kompetencí, osobnostní rozvoj apod.  

 
Cílová skupina Osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením ohrožené (viz. kapitola 

1.2.) 

Indikátory výstupu  Počet osob, které jsou prostřednictvím služby podporovány  

 (celkový počet  osob): 153 

Počet úvazků v přímé péči:  4,1 úv (sociální pracovní, pracovník v soc. službách, 
psycholog, psychoterapeut, vedoucí služby) 

Odpovědný subjekt  NNO 

Předpokládané 
náklady 

8.500.000 Kč 

Zdroje financování OPZ + (včetně povinného spolufinancování realizátora) Obec, KÚ MSK 
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Předpoklad 
realizace 

 12/2025 

Harmonogram 
realizace 

 12/2025 – 6/2028 
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5.4 Financování aktivit 

Přehled financování plánu 
Opatření Služba/aktivita Předpokládané 

náklady 

Zdroje financování 

Opatření 

1.1.1 

Realizace aktivit s cílem podpory 
klientů ohrožených ztrátou 
bydlení a s cílem podpory klientů 
při hledání bydlení 

Vlastní zdroje, 

v rámci již 

realizovaných aktivit 

OPZ+ (včetně 

povinného 

spolufinancování), 

MSK, MPSV, obec 

Opatření 

1.1.2 

Nastavení spolupráce mezi aktéry 

v oblasti bydlení 

Vlastní zdroje, 

v rámci již 

realizovaných aktivit 

MSK, MPSV, obec 

Opatření 

1.1.3 

Realizace preventivních aktivit pro 

děti a mládež 

Vlastní zdroje, 

v rámci již 

realizovaných aktivit 

OPZ+ (včetně 

povinného 

spolufinancování), 

MSK, MPSV, obec 

Opatření 

1.2.1 

Rekonstrukce vhodných bytových 

kapacit ve městě určených 

k bydlení a vznik 

sociálních/městských/dostupných 

bytů 

25.000.000 Kč IROP 

Opatření 

1.2.2 

Navázaní    konkrétní   spolupráce 

s Krajskou hygienickou stanicí a 

její zapojení do řešení 

problematiky v území 

Vlastní zdroje, 

v rámci již 

realizovaných aktivit 

MSK, obec 

Opatření 

2.1.1 

Zajištění kapacit dluhového 

poradenství a jeho rozvoj 

11.900.000 Kč OPZ+ (včetně 

povinného 

spolufinancování), 

MSK, MPSV 

Opatření 

2.1.2 

Zvyšování povědomí o dluhové 

problematice, osvěta a podpora 

finanční gramotnosti u 

ohrožených skupiny obyvatel 

Viz. opatření 2.1.1 OPZ+ (včetně 

povinného 

spolufinancování), 

MSK, MPSV, obec 

Opatření 

2.1.3 

Spolupráce    se    zaměstnavateli 

s cílem prevence ztráty 

zaměstnání z důvodu předlužení u 

jejich zaměstnanců 

Viz. opatření 2.1.1 OPZ+ (včetně 

povinného 

spolufinancování), 

MSK, MPSV 

Opatření 

2.1.4 

Zachování a rozvoj kapacit 

občanské poradny ve Vítkově a 

v Budišově nad Budišovkou 

6.000.000 Kč OPZ+ (včetně 

povinného 

spolufinancování), 

MSK, MPSV 

Opatření 

2.2.1 

Pokračovat v realizaci dluhových 
platforem 

Vlastní zdroje, 

v rámci již 

realizovaných aktivit 

OPZ+ (včetně 

povinného 

spolufinancování), 

MSK, obec 
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Opatření 

2.2.2 

Podpora spolupráce místních 

aktérů, síťování 

Vlastní zdroje, 

v rámci již 

realizovaných aktivit 

MSK, obec 

Opatření 

2.2.3 

Vzdělávání a odborná podpora 

relevantních aktérů v oblasti 

dluhové problematiky 

Viz. opatření 2.1.1 OPZ+ (včetně 

povinného 

spolufinancování), 

MSK, obec, MPSV 

Opatření 

2.2.4 

Rozvoj kompetencí pracovníků 

v oblasti dluhové problematiky 

 Viz. opatření 2.1.4 OPZ+ (včetně 

povinného 

spolufinancování), 

MSK, obec, MPSV 

Opatření 

3.1.1.1 

Realizace a rozvoj pracovního 

poradenství pro nezaměstnané 

Vlastní zdroje, 

v rámci již 

realizovaných aktivit 

MSK, obec, MPSV, 

OPZ (mimo KPSV+) 

Opatření 

3.2.1.1 

Vytvoření strategického řízení, 

koordinace aktivit a rozvoj 

partnerství 

Vlastní zdroje, 

v rámci již 

realizovaných aktivit 

MSK, obec 

Opatření 

4.1.1.1 

Udržení kapacit Asistentů 

prevence kriminality a rozvoj 

9.500.000 Kč OPZ+ (včetně 

povinného 

spolufinancování 

realizátora),  MSK, 

MV, obec 

Opatření 

4.1.1.2 

Udržení pozice domovníka – 

preventisty v sociálně 

vyloučených lokalitách 

Viz. opatření 4.1.1.1 OPZ+ (včetně 

povinného 

spolufinancování) 

Opatření 

4.1.1.3 

Zjišťování informací o potřebách 
CS      formou      terénní       práce 
a informování o možnostech 
podpory prostřednictvím kulatých 
stolů a veřejných setkání 

Vlastní zdroje, 

v rámci již 

realizovaných aktivit 

OPZ+ (včetně 

povinného 

spolufinancování 

realizátora),  MSK, 

MV, MSPV, obec 

Opatření 

4.1.2.1 

Realizace a rozvoj komunitní 
práce pro posílení sousedských 
vztahů 

6.500.000 Kč + 

7.700.000 Kč 

OPZ+ (včetně 

povinného 

spolufinancování 

realizátora),  MPSV, 

obec 

Opatření 

4.1.2.2 

Rozvoj spolupráce místních 
aktérů (škola, APK, obec..) 

Vlastní zdroje, 

v rámci již 

realizovaných aktivit 

Obec, MSK 

Opatření 

4.2.1.1 

Vznik Kontaktního centra a 

Terénních programů 

7.500.000 Kč OPZ+ (včetně 

povinného 

spolufinancování 

realizátora) 

Opatření 

4.2.1.2 

Realizace preventivních programů 

pro rodiny a mládež 

Viz. opatření 4.2.1.2 OPZ+ (včetně 

povinného 

spolufinancování), 

MSPV, ÚV 
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Opatření 

4.2.1.3 

Realizovat aktivity pro smysluplné 
trávení volného času 

2.000.000  Kč, 

vlastní zdroje 

v rámci již 

probíhajících aktivit 

MV ČR, Obec, KÚ 

MSK, MPSV (včetně 

OPZ+), MŠMT 

Opatření 

4.2.1.4 

Zachování realizace sociální   
služby NZDM 

Vlastní zdroje 

v rámci již 
probíhajících aktivit 

Obec, KÚ MSK, 
MPSV (včetně OPZ+) 

Opatření 

5.1.1 

Zachování SAS pro rodiny s dětmi 
ve Vítkově a rozšíření do 
Budišova nad Budišovkou 

- Obec, KÚ MSK, 
MPSV (včetně OPZ+) 

Opatření 

5.1.2 

Zachování preventivního zařízení 
pro rodiny s dětmi a vznik nové 
sociální služby 

13.100.000 Kč OPZ + (včetně 
povinného 
spolufinancování 
realizátora) Obec, KÚ 
MSK 

Opatření 

5.1.3 
Rozšíření infrastruktury sociálních 
služeb 

8.000.000 Kč IROP 

Opatření 
5.1.4 

Posílení kapacit služby SAS RD 5.500.000 Kč OPZ + (včetně 
povinného 
spolufinancování 
realizátora) Obec, KÚ 
MSK 

Opatření  

5.1.5 
Zajištění realizace odborného 
sociálního poradenství – Centra 
pro rodinu a mezilidské vztahy 
v dalším období 

8.500.000 Kč OPZ + (včetně 
povinného 
spolufinancování 
realizátora) Obec, KÚ 
MSK 

Tabulka 21 Přehled financování plánu 
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Čerpání z prostředků alokovaných na KPSV 2021+ 
 
 
 

Strategický 

cíl 

Specifický 

cíl 

Opatření Alokace 

(KSPV+) 

Operační 

program 

Prioritní 

osa 

Specifický 

cíl OP 

2 2.1 2.1.1 11.900.000 

Kč 

OPZ+ 2 2.1 

2 2.1 2.1.2 Součástí 

2.1.1 

OPZ+ 2 2.1 

2 2.1 2.1.3 Součástí 

2.1.1 

OPZ+ 2 2.1 

2 2.1 2.1.4 6.000.000 
Kč 

OPZ+ 2 2.1 

2 2.2 2.2.3 Součástí 

2.1.1 

OPZ+ 2 2.1 

2 2.2 2.2.4 Součástí 
2.1.4 

OPZ+ 2 2.1 

4.1 4.1.1 4.1.1.1 9.500.000 

Kč 

OPZ+ 2 2.1 

4.1 4.1.1 4.1.1.2 Součástí 

4.1.1.1 

OPZ+ 2 2.1 

4.1 4.1.2 4.1.2.1 6.500.000 

Kč 

7.700.000 

Kč 

OPZ+ 2 2.1 

4.2 4.2.1 4.2.1.1 7.500.000 OPZ+ 2 2.1 

4.2 4.2.1 4.2.1.2 Součástí 

4.2.1.1 

OPZ+ 2 2.1 

5 5.1 5.1.2 13.100.000 

Kč 

OPZ+ 2 2.1 

5 5.1 5.1.4 5.500.000 
Kč 

OPZ+ 2 2.1 

5 5.1 5.1.5 8.500.000 
Kč 

OPZ+ 2 2.1 

Celkem 76.200.000 Kč 

Tabulka 22 Přehled financování KPSV 2021+ 
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Čerpání z prostředků IROP 
 
 
 

Strategický 

cíl 

Specifický 

cíl 

Opatření Alokace 

(KSPV+) 

Operační 

program 

1 1.2 1.2.1 25.000.000 IROP 

5 5.1 5.1.3 8.000.000 IROP 

Celkem 33.000.000 

Tabulka 23 Přehled financování IROP 
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Příloha 11 Dopravní dostupnost do okolních obcí 
 

Při popisu územního celku nelze opomenout dopravní dostupnost do okolních obcí a měst s 

ohledem na prohlubování sociálního vyloučení. Následující tabulky obsahují základní přehled 

informací o jednotlivých obcích a informace týkající se dopravní dostupnosti. 

 

Kraj (NUTS 3) Moravskoslezský 

Okres Opava 

Obec s rozšířenou působností Vítkov 

Místní části Jelenice, Podhradí, Lhotka, Nové 

Těchanovice,   Prostřední   Dvůr,   Klokočov, 

Zálužné 

Počet obyvatel 5 672 

Město Vítkov 
 

Dopravní spojení do okolních center hromadnou dopravou (Opava, Bruntál, Šternberk, 

Hranice) je pravidelné, nicméně zdlouhavé, například cesta do Opavy trvá 30 až 50 minut, do 

Šternberka 90 minut a déle. Pro pravidelné dojíždění do/z práce je nutné vlastnit osobní 

automobil. 

 

Kraj (NUTS 3) Moravskoslezský 

Okres Opava 

Obec s rozšířenou působností Vítkov 

Místní části Guntramovice, Podlesí, Staré Oldřůvky 

Počet obyvatel 2 914 

Město Budišov nad Budišovkou 
 

Dopravní spojení do okolních center hromadnou dopravou (Opava, Bruntál, Šternberk, 

Hranice) je pravidelné, nicméně zdlouhavé. Například cesta do Opavy trvá 50 až 90 minut, do 

Hranic cca 100 minut a déle. Pro pravidelné dojíždění do/z práce je nutné vlastnit osobní 

automobil. 

 
 

Kraj (NUTS 3) Moravskoslezský 

Okres Opava 

Obec s rozšířenou působností Vítkov 

Místní části  

Počet obyvatel 389 

Čermná ve Slezsku 
 

Dopravní spojení do okolních center hromadnou dopravou (Opava, Bruntál, Šternberk, 

Hranice) je pravidelné, nicméně zdlouhavé. Například cesta do Opavy trvá 50 až 90 minut, do 

Hranic cca 100 minut a déle. Pro pravidelné dojíždění do/z práce je nutné vlastnit osobní 

automobil. 



103  

Příloha 12 Přehled doplňující údajů k demografii 
 

Zajímavé pro oblast rodiny mohou být údaje o rozvodech, jejichž počet činil v roce 2020 v obci 

Vítkov čtvrtinu uzavřených sňatků a v obci Budišov a Čermná třetinu uzavřených sňatků. Podíl 

rozvedených rodin s nezletilými dětmi se vyskytuje v případě Vítkova a Budišova u více než 

poloviny z těchto rozvodů. 

 

Vítkov Budišov Čermná 

 Celk 

em 

Muž 

i 

Žen 

y 

Celkem Muži Ženy Celkem Muž 

i 

Žen 

y 

Živě narození 53 28 25 23 10 13 5 2 3 

Zemřelí 86 43 43 44 24 20 5 4 1 

Přirozený 

přírůstek 

53 28 25 - 21 - - 7 _ - 2 2 

Přistěhovalí 97 46 51 77 34 43 24 10 14 

Vystěhovalí 114 54 60 62 28 34 13 4 9 

Přírůstek 

stěhováním 

- 17 -8 -9 15 6 9 11 6 5 

Celkový 

přírůstek 

- 50 - 23 - 27 -6 -8 2 11 4 7 

Sňatky 25 - - 12 - - 3 - - 

Rozvody 6 - - 4 - - 1 - - 

Z toho r. 

s nezletilými 

dětmi 

4 - - 3 - - nezjištěn 

o 

- - 

Pohyb obyvatel ve Vítkově, Budišově a Čermné v roce 2020, Zdroj: ČSÚ 

 

 
Vzhledem k aktuální společenské situaci v souvislosti s Covid-19, která trvá od roku 2020, je 

níže zařazena také tabulka s vývojem počtu obyvatel dle příčiny úmrtí (nejsou zde k dispozici 

data za obec Čermná, protože ta nemá statut města, u kterých jsou tyto údaje zveřejňovány). 

Z uvedené tabulky lze vyčíst, že v obci Vítkov zemřelo v souvislosti s onemocněním Covid -19 

5 osob a v Budišově n. Budišovkou 2 lidé. V roce 2020 se pak také nápadně zvýšil počet úmrtí 

ve Vítkově v souvislosti s nemocemi dýchací soustavy. V obou obcích počet zemřelých setrvale 

v čase klesá, což přibližně koresponduje s daty o pohybu obyvatelstva v obou obcích  

ve sledovaných letech. 

Data za Vítkov Data za Budišov n. Budišovkou 

 

Potraty a úmrtí za rok 2016 2017 2018 2019 2020 2016 2017 2018 2019 2020 

Potraty 23 24 16 24 20 12 13 12 13 14 

v tom podle druhu:           
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samovoln 

é 

 10 5 7 6 6 2 2 4 4 7 

umělé  13 19 9 18 13 10 11 6 8 6 

Ukončení 

mimoděložního 

těhotenství 

a ostatní 

- - - - 1 _ _ 2 1 1 

Umělá přerušení 

těhotenství 

na 100 narozených 

41,8 42,1 25, 

0 

39,3 37,7 36, 

4 

43,3 38,7 52 60, 

9 

Zemřelí z toho 

podle 

příčiny 

úmrtí: 

81 84 87 64 86 52 43 41 46 44 

novotvary (C00 - 

D48) 

23 14 23 12 22 13 11 9 10 8 

nemoci oběhové 

soustavy (I00 - I99) 

42 40 38 30 28 28 15 15 19 14 

nemoci dýchací 

soustavy (J00 - J99) 

1 4 6 5 10 4 3 5 3 5 

nemoci trávicí 

soustavy (K00 - K93) 

8 5 7 1 2 2 3 4 2 5 

Covid-19 

(U07) 

 - - - - 5 - - - - 2 

vnější příčiny 

nemocnosti  a 

úmrtnosti 

(V01 - Y98) 

2 2 5 2 4 - 3 3 2 2 

z toho: sebevraždy 

(X60 - X84, Y87.0) 

- - 2 1 - - - - 1 1 

Zdroj: ČSÚ, vyselektovány jen určité údaje, vlastní zpracování OSZ 

 

 
Příjemci sociálních dávek v oblasti Vítkovska 

Významným indikátorem míry zatížení obce sociálními problémy mohou být i počty příjemců 

různých typů sociálních dávek - především pak vybraných dávek hmotné nouze nebo státní 

sociální podpory. Mezi skupinami nejvíce ohroženými příjmovou chudobou bývají dlouhodobě 

nezaměstnaní nad 1 rok a příjemci dávek HN. Tyto dvě skupiny se přitom z velké části 

překrývají. V roce 2020 bylo ve Vítkově měsíčně průměrně 108 příjemců dávky pomoci  

v hmotné nouzi (HN)  – příspěvku na živobytí (PnŽ). Jeden příjemce přitom představuje 
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přibližně jednu domácnost (protože výše dávky je vypočítávána pro tzv. společně posuzované 

osoby) kromě například jednotlivců na ubytovnách a azylových domech, kteří nejsou se svými 

spolubydlícími společně posuzováni a dalších specifických případů. 

Meziroční srovnání počtu vyplacených dávek na Vítkovsku 

Níže uvedená tabulka podává přehled o vývoji průměrného měsíčního počtu příjemců 

příspěvku na bydlení, příspěvku na živobytí, doplatku na bydlení, mimořádné okamžité 

pomoci a přídavku na dítě ve Vítkově, Budišově nad Budišovskou, Čermné ve Slezsku, 

v letech 2016 – 2021. 

 
 

Rok Doplatek na bydlení Příspěvek na živobytí Příspěvek na 

bydlení 

Mimořád 

ná 

okamžitá 

pomoc12
 

Přídavek 

na dítě 

Měsíční 

průměr 

13 

Podíl 

v průměrném 

měsíci14
 

Měsíční 

průměr 

Podíl 

v průměrné m 

měsíci 

Měsíční 

průměr 

Podíl 

v průměr 

ném 

měsíci 

Měsíční 

průměr 

Měsíční 

průměr 

2016 95 1,94 192 3,9 201 4,09 9 370 

2017 87 1,79 166 3,4 181 3,71 8 369 

2018 57 1,18 124 2,6 162 3,35 6 311 

2019 53 1,09 105 2,2 146 3,02 5 276 

2020 54 1,12 108 2,3 129 2,7 6 256 

202115
 53/56  110/113  124/136  20/7 241/ 252 

Počty vybraných dávek vyplacených ve Vítkově v letech 2016 – 2021, Zdroj: MPSV; vlastní zpracování 
OSZ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12 Typ dávky pomoci v hmotné nouzi 

13 Zaokrouhleno na celá čísla 

14 Procentuální podíl příjemců dávky v průměrném měsíci daného roku (přepočet na obyvatelstvo 15+ let). Platí i pro ostatní 

uvedené typy dávek 

15 Hodnota vyplacených dávek v průměrném měsíci 1. kvartálu 2021/ 2. kvartálu 2021 
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Rok Doplatek na bydlení Příspěvek na živobytí Příspěvek na 

bydlení 

Mimořád 

ná 

okamžitá 

pomoc16
 

Přídavek 

na dítě 

Měsíční 

průměr 

17 

Podíl 

v průměrném 

měsíci18
 

Měsíční 

průměr 

Podíl 

v průměrné m 

měsíci 

Měsíční 

průměr 

Podíl 

v průměr 

ném 

měsíci 

Měsíční 

průměr 

Měsíční 

průměr 

2016 50 2,03 114 4,63 120 4,88 7 255 

2017 45 1,86 102 4,2 120 4,93 4 246 

2018 41 1,7 93 3,82 119 4,89 4 254 

2019 40 1,65 84 3,42 111 4,56 3 257 

2020 40 1,64 88 3,6 118 4,85 3 253 

202119
 36/37  86/85  114/118  16/6 241/236 

Počty vybraných dávek vyplacených v Budišově nad Budišovkou v letech 2016 – 2021 

 

Rok Doplatek na bydlení Příspěvek na živobytí Příspěvek na 

bydlení 

Mimořád 

ná 

okamžitá 

pomoc20
 

Přídavek 

na dítě 

Měsíční 

průměr 

21 

Podíl 

v průměrném 

měsíci22
 

Měsíční 

průměr 

Podíl 

v průměrné m 

měsíci 

Měsíční 

průměr 

Podíl 

v průměr 

ném 

měsíci 

Měsíční 

průměr 

Měsíční 

průměr 

2016 3 1,03 19 6,4 18 6,13 1 64 

2017 3 1 15 5 17 5,64 1 66 

2018 3,92 1,32 13 4,3 13 4,41 1 52 

2019 6,42 2,15 14 4,7 9 2,7 1,5 48 

2020 7,25 2,42 17 5,6 8 2,58 0 53 

202123
 7/8  16/18  6/8  4/1 50/ 50 

Počty vybraných dávek vyplacených v Čermné ve Slezsku v letech 2016 – 2021 

 
 

 

16 Typ dávky pomoci v hmotné nouzi 

17 Zaokrouhleno na celá čísla 

18 Procentuální podíl příjemců dávky v průměrném měsíci daného roku (přepočet na obyvatelstvo 15+ let). Platí i pro ostatní 

uvedené typy dávek 

19 Hodnota vyplacených dávek v průměrném měsíci 1. kvartálu 2021/ 2. kvartálu 2021 

20 Typ dávky pomoci v hmotné nouzi 

21 Zaokrouhleno na celá čísla 

22 Procentuální podíl příjemců dávky v průměrném měsíci daného roku (přepočet na obyvatelstvo 15+ let). Platí i pro ostatní 

uvedené typy dávek 

23 Hodnota vyplacených dávek v průměrném měsíci 1. kvartálu 2021/ 2. kvartálu 2021 
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Při přepočtu průměrných hodnot na procentuální podíly zjistíme, že mezi lety 2016 – 2020 se 

podíl domácností pobírajících příspěvek na živobytí ve Vítkově snížil z 3,9 % o 1,6 

procentního bodu na hodnotu 2,3 % v roce 2020. Podobně došlo ke snížení také u podílu 

příjemců dávek příspěvku a doplatku na bydlení. Z tabulky je rovněž patrné, že mezi lety 2016 

– 2020 došlo ke značnému poklesu absolutního počtu ročně vyplácených dávek u všech 

sledovaných typů dávek kromě mimořádné okamžité pomoci v této obci. 

V Budišově nad Budišovkou došlo mezi lety 2016 a 2020 k poklesu podílu pouze u dávek HN 

příspěvku na živobytí a doplatku na bydlení. V Čermné došlo naopak ke zvýšení podílu  

u vyplacených dávek doplatek na bydlení a snížení podílu u příspěvku na bydlení a přídavků 

na děti. 
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Příloha 13 Analytická data – 1. revize plánu 

 

Index sociálního vyloučení 

 2021 2022 2023 

Budišov n. B. 23 23 24 

Vítkov 17 16 18 

Čermná ve Sl. 15 14 16 

Počty osob v exekuci: 

 2020 2021 2023 

 Počet 

osob v 

exekuci 

(k 4. 3. 

2020) 

% podíl 

osob v 

exekuci (k 

4. 3. 2020) 

(přepočet 

na 

obyvatelstvo 

15+ let) 

Počet 

osob v 

exekuci 

(k 31. 12. 

2021) 

% podíl 

osob v 

exekuci (k 

31. 12. 

2021) 

(přepočet 

na 

obyvatelstvo 

15+ let) 

Počet 

osob v 

exekuci 

(k 31. 12. 

2023) 

 

% podíl 

osob v 

exekuci (k 

31. 12. 

2023) 

(přepočet 

na 

obyvatelstvo 

15+ let) 

Vítkov 546 11,32 % 497 10,49 % 492 10,24 % 

Budišov 

n.B. 
370 15,17 % 328 13,58 % 307 12,87 % 

Čermná 

ve Sl. 
120 40,27 % 84 28,19 % 78 26,17 % 

Příspěvky na bydlení: 

 

Počet 

PnB 

vyplacený

ch v 

průměrné

m měsíci 

r. 2021 

% podíl 

příjemců 

PnB v 

průměrné

m měsíci 

r. 2021 

(přepočet 

na 

obyvatelst

vo 15+ let) 

Počet 

PnB 

vyplacený

ch v 

průměrné

m měsíci 

r. 2022 

% podíl 

příjemců 

PnB v 

průměrné

m měsíci 

r. 2022 

(přepočet 

na 

obyvatelst

vo 15+ let) 

Počet 

PnB 

vyplacený

ch v 

průměrné

m měsíci 

r. 2023 

% podíl 

příjemců 

PnB v 

průměrné

m měsíci 

r. 2023 

(přepočet 

na 

obyvatelst

vo 15+ let) 

 

 

 

 

Počet 

PnB 

vyplacený

ch v 

průměrné

m měsíci 

r. 2024 

Budiš

ov n. 

B. 

106 4,39 % 112,25 4,72 % 147,83 6,2 % 
 

162,8 

Vítkov 122,67 2,59 % 150,83 3,13 % 223,42 4,65 % 251,9 
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Čermn

á ve 

Sl.  

8 2,68 % 11,42 3,81 % 13,33 4,47 %  

 

Doplatek na bydlení 

 

Počet 

DnB 

vyplacený

ch v 

průměrné

m měsíci 

r. 2021 

% podíl 

příjemců 

DnB v 

průměrné

m měsíci 

r. 2021 

(přepočet 

na 

obyvatelst

vo 15+ let) 

Počet 

DnB 

vyplacený

ch v 

průměrné

m měsíci 

r. 2022 

% podíl 

příjemců 

DnB v 

průměrné

m měsíci 

r. 2022 

(přepočet 

na 

obyvatelst

vo 15+ let) 

Počet 

DnB 

vyplacený

ch v 

průměrné

m měsíci 

r. 2023 

% podíl 

příjemců 

DnB v 

průměrné

m měsíci 

r. 2023 

(přepočet 

na 

obyvatelst

vo 15+ let) 

 

 

 

 

Počet 

DnB 

vyplacený

ch v 

průměrné

m měsíci 

r. 2024 

Budiš

ov n. 

B. 38,08 1,58 % 52,42 2,2 % 32,08 1,35 % 

 

28,8 

Vítkov 55,58 1,17 % 61,75 1,28 % 41,75 0,87 % 38,3 

Čermn

á ve 

Sl.  7,33 2,46 % 6,75 2,25 % 6,42 2,15 % 

- 

 

Přídavek na dítě 

 Počet přídavků 

na dítě 

vyplacených v 

průměrném 

měsíci r. 2021 

Počet přídavků 

na dítě 

vyplacených v 

průměrném 

měsíci r. 2022 

Počet přídavků 

na dítě 

vyplacených v 

průměrném 

měsíci r. 2023 

Počet 

přídavků na 

dítě 

vyplacených 

v průměrném 

měsíci r. 

2023 

Budišov n. B. 238,42 256,75 251,58 243,58 

Vítkov 261,92 336,67 362,92 362,3 

Čermná ve Sl. 54,17 57,92 58,42 - 

 

Příspěvek na živobytí 

 

Počet 

PnŽ 

vyplacený

ch v 

průměrné

% podíl 

příjemců 

PnŽ v 

průměrné

m měsíci 

r. 2021 

Počet 

PnŽ 

vyplacený

ch v 

průměrné

% podíl 

příjemců 

PnŽ v 

průměrné

m měsíci 

r. 2022 

Počet 

PnŽ 

vyplacený

ch v 

průměrné

% podíl 

příjemců 

PnŽ v 

průměrné

m měsíci 

r. 2022 

 

 

 

 

Počet 

PnŽ 
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m měsíci 

r. 2021 

(přepočet 

na 

obyvatelst

vo 15+ let) 

m měsíci 

r. 2022 

(přepočet 

na 

obyvatelst

vo 15+ let) 

m měsíci 

r. 2023 

(přepočet 

na 

obyvatelst

vo 15+ let) 

vyplacený

ch v 

průměrné

m měsíci 

r. 2024 

Budiš

ov n. 

B. 83,08 3,44 % 86 3,61 % 94 3,94 % 

 

 

98 

Vítkov 109,5 2,31 % 115 2,39 % 123,67 2,57 % 125,3 

Čermn

á ve 

Sl.  17,08 5,73 % 13,5 4,5 % 17,83 5,98 % 

- 

 

Počet nezaopatřených dětí do 15-ti let věku v okruzích 

SPO, 

do kterých byl vyplacen příspěvek na živobytí za měsíc 

 12/2022 12/2023 

Budišov n. B. 101 102 

Vítkov 116 106 

Čermná ve Sl.  13 19 

Počet nezaopatřených dětí ve věku od 15-ti do 18-ti  let 

věku v okruzích SPO, do kterých byl vyplacen příspěvek 

na živobytí za měsíc 

Budišov n. B. 20 22 

Vítkov 17 20 

 

Předčasné odchody ze vzdělávání 

 % podíl 

předčasných 

odchodů ze ZŠ - 

běžné třídy (školní 

rok 2020/21) 

% podíl 

předčasných 

odchodů ze ZŠ - 

běžné třídy (školní 

rok 2021/22) 

% podíl 

předčasných 

odchodů ze ZŠ - 

běžné třídy (školní 

rok 2022/23) 

Vítkov 6,25 % 4,05 % 8,33 % 

Budišov nad Bud. 13,33 % 20 % 34,78 % 

 

Nezaměstnanost 

 2021  2022 2023 2024 

 Vítk

ov 

Budi

šov 

n. B. 

Čer

mná 

v. Sl. 

Vítko

v 

Budi

šov 

n. B. 

Čer

mná 

v. Sl. 

Vítko

v 

Budi

šov 

n. B. 

Čer

mná 

v. Sl. 

Vítko

v 

Budi

šov 

n.B. 

% podíl 

uchazečů 

o 

7,9

8 % 

11,2

3 % 

15,1

6 % 

8,83 

% 

11,4

1 % 

19,6

7 % 

8,62 

% 

11,8

4 % 

18,7

5 % 

 

 

- 

 

 

- 
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zaměstná

ní 

(přepočet 

na 

obyvatels

tvo 15-64 

let) 

Počet 

uchazečů 

o 

zaměstná

ní 

276 197 37 312 196 48 301 204 45 

 

 

316 

 

 

227 

Počet 

uchazečů 

o 

zaměstná

ní - v 

evidenci 

6+ 

měsíců 

183 123 18 192 140 29 208 143 27 

 

 

 

198 

 

 

 

155 

Počet 

uchazečů 

o 

zaměstná

ní - v 

evidenci 

12+ 

měsíců  

144 91 12 151 111 16 164 107 21 

 

 

 

157 

 

 

 

130 

Počet 

uchazečů 

o 

zaměstná

ní - v 

evidenci 

24+ 

měsíců 

81 58 10 103 64 10 112 76 11 

 

 

 

120 

 

 

 

87 
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556312050 – Fax      216062112/0300 
 

 
 

Městský úřad Budišov nad Budišovkou 
 

Halaškovo náměstí č. 2,  747 87 Budišov nad Budišovkou 
                                                                                                                           
 
 
Naše zn: MUBU   2244/2025  
Vyřizuje: Marie Stránská, DiS  
E-mail:  m.stranska.mu@budisovnb.cz  
Telefon:      556 312 030  
Datum: 11.07.2025  
 
 
Výpis usnesení z 22. zasedání zastupitelstva města konaného dne 26.06.2025 
 
 
 
20/22Z/2026 Zastupitelstvo města schvaluje 1. revizi Plánu sociálního začleňování - 

Město Vítkov, Budišov nad Budišovkou a Čermná ve Slezsku 2021 - 
2027. 

 
 
 
 
Marie Stránská, DiS. 
referent finančního a správního odboru 
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MUBUX004MDCJ 



 

   OBEC ČERMNÁ VE SLEZSKU 
  ______________________________________________________________________________ 

VÝPIS Z USNESENÍ    

 Zastupitelstvem obce Čermná ve Slezsku bylo dne 30. 06. 2025 přijato 

následující usnesení 

 

Zastupitelstvo obce Čermná ve Slezsku 

 

projednává a schvaluje Plán sociálního začleňování - Město Vítkov, Budišov nad 

Budišovkou a Čermná ve Slezsku 2021 - 2027 (1. revize červen 2025) 

  
 

 

 

Hlasování: Jednohlasně 

Usnesení č. 22/3 bylo schváleno 
  

 

 

 

 Svatopluk Urbásek 

 starosta 
 

Zapsala: Ing. Mgr. Alena Vašková 

V Čermné ve Slezsku 08. 07. 2025 

Svatopluk 
Urbásek

Digitálně podepsal 
Svatopluk Urbásek 
Datum: 2025.07.08 
08:58:07 +02'00'



    
 
 
 

Příloha specifické části Metodiky koordinovaného přístupu k sociálnímu vyloučení 2021+ č. 14 

VYJÁDŘENÍ ODBORU PRO SOCIÁLNÍ ZAČLEŇOVÁNÍ (AGENTURA) 

MINISTERSTVA PRO MÍSTNÍ ROZVOJ ČR K PLÁNU SOCIÁLNÍHO 

ZAČLEŇOVÁNÍ  
Žadatel o vyjádření stanoviska (územní celek): Vítkov, Budišov nad Budišovkou, Čermná ve Slezsku 

Plán sociálního začleňování (PSZ) schválen dne: Vítkov – 25.6.2025, Budišov nad Budišovkou –  

26.6.2025, Čermná ve Slezsku – 30.6.2025 

Kritérium Komentář 

Návaznost PSZ na předchozí strategické 
dokumenty (jejich účinnost/úspěšnost) 

 

Spolupráce byla oficiálně zahájena 9. 11. 2016 podpisem 

memoranda. Byl nastaven intenzivní režim podpory a 

uplatňování koordinovaného přístupu k sociálně 

vyloučeným lokalitám. 
 

V květnu 2017 byly jednotlivými zastupitelstvy obce 

schváleny koncepční dokumenty, které popisují postupy 

řešení sociálního vyloučení (včetně předcházení tomuto 

jevu). 

• Strategický plán sociálního začleňování 2017 – 

2019 – Vítkov, Budišov nad Budišovkou, 

Čermná ve Slezsku (dále SPSZ) 

• Místní plán inkluze (dále MPI) 
 

Zmíněné dokumenty se zabývaly pěti tematickými 

oblastmi (včetně vzdělávání). 

Vyhodnocení spolupráce Agentury s obcemi Vítkov, 

Budišov nad Budišovkou a Čermná ve Slezsku v období 

2017 –2021 bylo předmětem Evaluační zprávy Vítkov, 

Budišov, Čermná24, v níž je popsána úspěšnost 

implementace opatření, která se týkají oblasti prevence 

kriminality, oblasti nezaměstnanosti, oblasti 

zadluženosti a oblasti vzdělávání. Ve zmíněné evaluační 

zprávě, jsou obsaženy následující závěry: 

Za největší problémy lokality byly ve vytvořeném 

Strategickém plánu sociálního začleňování pro roky 

2017– 2019 (SPSZ) definovány geografická segregace, 

vysoká nezaměstnanost, nízká úroveň vzdělání a 

zadluženost. Na základě uskutečněného evaluačního 

šetření lze k těmto potížím doplnit vysokou koncentraci 



 
 
 
 

 

Kritérium Komentář 

obyvatel lokality užívajících návykové látky a skupování 

bytů ze strany spekulantů (tzv. obchod s chudobou). 

Z hlediska míry naplnění opatření stanovených ve 

Strategickém plánu sociálního začleňování (SPSZ) platilo, 

že poměrově nejvíce jich bylo uskutečněno v oblasti 

podpory prevence kriminality. Pouze minimálně byla 

naopak reflektována opatření týkající se priority rozvoje 

komunitních aktivit a komunitní práce. Oblast rozvoje 

komunitního života a sociálních a souvisejících služeb, 

kam tato priorita patří, byla nicméně saturována 

poměrně uspokojivě. Opatření v ní navržená zároveň 

plně odpovídala stěžejním potřebám lokality. Totéž nelze 

tvrdit o podpoře prevence kriminality, která klíčové 

problémy ORP Vítkov reflektovala pouze částečně. 

Vzhledem k jejich absenci v SPSZ evaluátor navrhl tři 

dopady navržených opatření, jimiž byly zvýšený zájem 

obyvatel o komunitní aktivity, zvýšení pocitu bezpečí 

obyvatel lokality a zlepšení/stabilizace životní situace 

obyvatel v sociálně vyloučené lokalitě (SVL). Dopady byly 

nejvíce patrné v oblasti zlepšení/stabilizace životní 

situace obyvatel v SVL, která dosáhla také nejvyšší míry 

kauzality navržených opatření. Dle lokálních aktérů se 

též zvýšil pocit bezpečí obyvatel lokality, ze šetření však 

vyplývá, že v tomto ohledu hrála roli řada externích 

faktorů. Zvýšeného zájmu obyvatel o komunitní aktivity 

bylo dosaženo pouze na území Budišova. Pro všechny 

dopady pak platí, že byly takřka výhradně krátkodobé. 

Výjimku tvoří dopady na cílovou skupinu dětí, na nichž 

byly projevy trvalé podpory patrné i z dlouhodobé 

perspektivy. Významným nezamýšleným dopadem 

projektů bylo usídlení jejich realizátorů na místním trhu 

sociálních služeb a vybudování důvěry ze strany klientů. 

V ohledu adresnosti a relevance byly realizované 

projekty naprosto relevantní k řešení problému 

zadluženosti. Nedostatečně relevantně byly naopak 

nastaveny v oblasti prevence kriminality. Projekty byly 

dále poměrně konzistentní s potřebami obyvatel. Lépe 

mohly reagovat např. na problematiku nezaměstnanosti. 

Koordinace lokálních aktérů byla velmi dobrá, v synergii 

se však vyskytovaly určité nedostatky – navržená 



 
 
 
 

 

Kritérium Komentář 

opatření se místy překrývala. Většina z realizátorů 

projektů bude v lokalitě působit i nadále, čímž je 

garantována udržitelnost výstupů. Hlavní bariéru 

udržitelnosti tvoří finanční prostředky vyčleněné pro 

sociální služby. 

Neřešeným problémem, jemuž by dle lokálních aktérů 

mělo být ze strany OSZ i celé státní správy věnováno více 

pozornosti, zůstává tzv.   obchod   s chudobou.   Ten   se 

v lokalitě stále rozšiřuje a stojí za řadou zdejších 

problémů. 

V obcích proběhl v listopadu 2020 monitoring 

realizovaných projektů, který měl za cíl sledovat aktuální 

stav naplňování cílů SPSZ a dopadů aktivit realizovaných 

prostřednictvím KPSVL (dále jen „KPSVL“) projektů. 

Dokument obsahuje   identifikaci   a   kvantifikaci   změn 

v situaci osob z cílové skupiny na základě realizovaných 

projektů. 

V září 2022 byl zastupitelstvy obcí schválen Plán 

sociálního začleňování – Město Vítkov, Budišov nad 

Budišovkou a Čermná ve Slezsku 2021 – 2027. Tento 

dokument je jeho 1. revizí. 

 

Soulad PSZ se strategickými dokumenty 
kraje a ČR v oblasti sociálního 
začleňování a se souvisejícími dílčími 
politikami, strategiemi a plány 

Materiál PSZ   je   v souladu   s národními zastřešujícími 

dokumenty: 

- Strategie   sociálního    začleňování    2021−2030 

(MPSV) 

- Strategie rovnosti, začlenění a participace Romů 

na období 2021 – 2030 (ÚV ČR), 

- Strategie prevence kriminality v ČR 2022–2027 

(MVČR). 

PSZ vychází a doplňuje jednotlivé místní strategické  

a koncepční materiály samostatných tematických oblastí 

sociální politiky, konkrétně: 

- Krajský dokument Střednědobý plán rozvoje 

sociálních služeb v Moravskoslezském kraji  

na léta 2021-2023, 

- Koncepce Prevence

https://www.mpsv.cz/documents/20142/225517/Strategie%2Bsoci%C3%A1ln%C3%ADho%2Bza%C4%8Dle%C5%88ov%C3%A1n%C3%AD%2B2021-2030.pdf/fdf1647d-ebf7-efe3-e797-efcf865cb171
https://drive.google.com/file/d/1zMdbi678_8lXdyZkmdBjVLy5TZB4lPCx/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1zMdbi678_8lXdyZkmdBjVLy5TZB4lPCx/view?usp=sharing


 
 
 
 

 

Kritérium Komentář 

 kriminality Moravskoslezského kraje na období 
2022 – 2027, 

- Koncepce bydlení města Vítkova (2019),  

- Koncepce prevence kriminality města Vítkova 

(2018 – 2022), 

- Komunitní plán zdraví a kvality života (2017- 

2019), 

- Střednědobý plán rozvoje sociálních a 

návazných služeb města Vítkova na období 2021 

– 2023. 

PSZ je s těmito materiály v souladu a paralelně je tak 

doplňuje. 

PSZ dále rozšiřuje a prohlubuje řešení tematiky 

sociálního vyloučení v území obcí. Problematika 

sociálního vyloučení a strategicko-operativní procesy 

jsou po celou dobu spolupráce vzájemně komunikovány 

a slaďovány. 

Kvalita procesu strategického plánování 

Místní aktéři byli do tvorby Plánu zapojeni 

prostřednictvím dvou pracovních skupin „Lidi v krizi  

a nouzi“ (zaměstnanost, dluhy, bydlení) a „Prevence, 

bezpečnost a rodina“ (prevence, bezpečnost, rodina, 

sousedské soužití, rozvoj komunitního života). 

V rámci pracovních skupin určili stěžejní problémy  

k řešení, jaké jsou jejich příčiny a jaké reálné dopady 

jejich neřešení bude mít pro obce. Podkladem pro práci  

v pracovních skupinách byly výstupy zpracované  

v předcházejícím strategickém dokumentu (SPSZ). 

Kontrolní funkci sehrálo lokální partnerství, které bylo 

nově ustaveno na podzim 2021 a které bylo o procesu 

zpracování PSZ průběžně informováno.  

Koordinaci celého procesu zajišťovala manažerka 

sociálního začleňování v úzké spolupráci s lokálním 

konzultantem. 

Členové pracovní skupiny, lokálního partnerství, odborní 

garanti i vedení města dostali příležitost dokument 

připomínkovat a podílet se na formulaci opatření 

v akčním  plánu. 
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V průběhu srpna členové lokálního partnerství 

doporučili, aby výsledný dokument byl schválen 

jednotlivými rady a zastupitelstvy obcí. 

Setkání pracovních skupin sociálního začleňování 

probíhalo v průběhu podzimu 2021. Pracovní skupiny 

byly doplněny individuálními konzultacemi a jednáními  

v průběhu jara  2022. 

Je zřízena také pracovní skupina pro implementaci 

projektů v rámci Koordinovaného přístupu k sociálnímu 

vyloučení 2021+ (dále jen „pracovní    skupina      projekty 

a implementace“). 

Na základě aktuálních potřeb v území došlo v roce 2025 

ke zpracování 1. revize plánu, na které se podíleli členové 

Lokálního partnerství Vítkovska. Předmětem revize bylo 

pokrytí zjištěných potřeb v lokalitě prostřednictvím 

stanovení nových opatření na roky 2026 a 2028, které 

jsou nezbytné k zajištění co nejvyšší míry plnění 

stanovených cílů PSZ. Strategické a specifické cíle plánu 

nebyly revizí dotčeny.  

Kvalita zpracování PSZ 

 Požadavky na podobu PSZ vycházející z Metodiky KPSV 

2021+ byly dodrženy. PZS prošel interním 

připomínkovacím procesem, jak v rámci struktury 

zapojených obcí, lokálního partnerství, tak Odboru 

(Agentury) pro sociální začleňování MMR. 

 

Respektování intervenční logiky 

(dodržení principu 

„problém-příčina-návrh řešení“) 

 

V PSZ jsou dodrženy vztahy a souvislosti od popisu 

problémů a potřeb, které jsou zpracovány do podoby 

syntetické analýzy, přes nastavení dlouhodobých 

strategických cílů až ke střednědobým specifickým cílům 

a opatřením uvedeným v akčním plánu. 

- v analytické části jsou uvedeny konkrétní problémy  

a popis aktuálního stavu v pěti tematických 

oblastech, dále trendy a inspirace vycházející  

z nadřazených strategických dokumentů, součástí 

analytické části je syntetická analýza obsahující 

hlavní zjištění a potřeby v území, 
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- návrhová část obsahuje sadu dlouhodobých 

strategických cílů reagujících na zjištění z analytické 

části,  

- v akčním plánu jsou obsaženy specifické cíle 

vyjadřující změnu u osob z cílových skupin, které 

může být dosaženo na základě zvolených opatření.  

U každého opatření jsou uvedeny indikátory, které 

budou sledovány v průběhu implementace PSZ. 

Dopady PSZ 

V rámci PSZ a AP jsou jasně definovány dopady, a to jak 

v podobě indikátorů dopadů u specifických cílů, tak  

v podobě indikátorů výstupů u jednotlivých   opatření  

v rámci každé oblasti. 

V rámci indikátorů jsou popsány reálné dopady  

na cílovou skupinu a jaké pozitivní změny bude 

dosaženo. 

Dopady jsou jasné a přehledné. 

Na obecné úrovni jsou stanoveny v rámci PSZ kontextové 

indikátory sociálního vyloučení v rámci jednotlivých 

oblastí, které popisují stav sociálního vyloučení ve městě 

a zároveň je k nim doplněn požadovaný cílový stav v roce 

2027. Kontextové indikátory sociálního vyloučení 

doplňují strukturu strategických cílů. 

Podrobně budou dopady PSZ sledovány při jeho 

každoročním vyhodnocení, jehož harmonogram  

a způsob je blíže popsán v implementační části  

a v akčním plánu. 

Způsobilost PSZ pro čerpání dotací 
z výzvy k předkládání žádostí o podporu 
v rámci Operačního programu 
Zaměstnanost určené pro podporu 
sociálního začleňování v sociálně 
vyloučených lokalitách 

Cíle, opatření a cílové skupiny PSZ, u nichž  

se předpokládá financování z operačních programů 

zařazených do KPSV+, jsou v souladu s cíli operačních 

programů Zaměstnanost plus i IROP 2021 –2027. 

Čerpání prostředků z obou operačních programů je  

v akční plánu PSZ přehledně zpracováno do tabulek 

umožňujících stanovení alokací ve výzvách určených na 

podporu sociálního začleňování v sociálně vyloučených 

lokalitách. 
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Celkový komentář 

PSZ navazuje na předchozí strategické materiály v oblasti 

sociálního vyloučení. PSZ vhodně doplňuje další 

koncepční dokumenty města a v potaz bere také 

nadřazené národní a krajské strategie. PSZ rovněž 

respektuje podmínky Metodiky KPSV 2021+ a byl 

zpracován za přispění členů místních pracovních skupin 

a lokálního partnerství. 

Opatření uvedená v PSZ podporují žádoucí rozvoj města 

v oblasti sociálního začleňování a předcházení vzniku 

sociálního vyloučení. 

Odbor pro sociální začleňování (Agentura) Ministerstva 

pro místní rozvoj ČR  

☒ DOPORUČUJE ☐ NEDOPORUČUJE

Plán sociálního začleňování – město Vítkov, Budišov 

nad Budišovkou, Čermná ve Slezsku 2021–2027, 1. 

revize 

k financování v rámci výzvy k předkládání žádostí 
o podporu v rámci Operačního programu Zaměstnanost
plus/Integrovaného regionálního operačního programu
určené pro podporu sociálního začleňování v sociálně
vyloučených lokalitách.

Vyjádření za odbor pro sociální začleňování (Agentura) Ministerstva pro místní rozvoj ČR, oddělení 

regionálního centra západ zpracoval/a: 

Dne Mgr. Vojtěch Vodseďálek 

Vedoucí oddělení regionální centrum východ (RCV) 

Potvrzení stanoviska ředitelem odboru pro sociální začleňování (Agentura) Ministerstva pro místní 

rozvoj ČR: 

Dne Mgr. et Mgr. Radka Vepřková
Vedoucí oddělení výzkumů a evaluace
pověřena zastupováním ředitele odboru 
pro sociální začleňování (Agentura) 
Ministerstva pro místní rozvoj ČR
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